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SZERKESZTŐSÉG:
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Telefon száma 788.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

CSAK BER.MENTE5 LEVELEKET FOGADUNK EL,

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . . 
Egy fel evre
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ESV szám ára 12 fii.
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Parisban föüaryuohaegiink : John F. Jenes 

<fr Cie. 31 bis. F-u... Mor-tm.irfre.
Londonban föügynökscg'üni': Teleki József 
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Zürichben : ‘
es valamennv r det •' i írodfl.

Mai BZÁtnuRk főíbli Rőzlemenyai í
Vczérczikk :
Ugronék, mint 48-as néppárt.
Közéletünk.
Az országgyűlés feloszlatása.
Választási mozgalmak.
A telepítések csődje.
A franczia-török konfliktus.
A khinai bonyodalom.
Közcazdaság: Államháztartási kimutatás. — A

védőoltások.
Tárcza Szilágyi Dezső. Irta: Eötvös Károly. 
Regény: «Jaqueline.

Cincinnatus tartalékban.
s Wekerle Sándort ez idő szerint a 

hivatalos sematizmusban járatos emberek a 
közigazgatási legfőbb bíróság elnökének is­
merik. Ma olvassuk, hogy egy kiváncsi in­
tervi! wer előtt érdekes nyilatkozatokkal 
világította meg azokat az eshetőségeket, 
melyek neki a közéletben újra aktiv szere­
pé juttathatnának. Nem fogad el most 
í,é,>viselői mandátumot, — mondotta — az 
sem igaz, hogy miniszterséget vállalna, 
egyáltalán nincs politikai ambicziója. De 
ha politikai barátai egyszer úgy lesznek 
meggyőződve, hogy visszatérését a közjó 
érdeke szükségessé teszi, és a nemzet újra 
mgvahb ideális érdekek szolgálatát fogja 
várni tőle, az ilyen parancs őt készen 
fogja találni. Olvassuk ezeket a szerényen 
önérzetes nyilatkozatokat, és melankolikus 
kérdések ébrednek lelkűnkben Hogyan ! 
Hát létezhetik-e olyan időszak, a mikor a 
mi közéletünkben semmi nemesebb szolgá­
latot sem teljesíthet egy államférfin, kinek 
neve nem közönséges alkotásokkal van 
bejegyezve hazája történelmébe és szé­
les visszhangot kelt az országban ? És 
épen a jelenlegi időpont volna az, a mikor 
egy vezérlő tekintélyt nyert, népszerűség 
varázsával környezett politikus semmi tért 
nem találhatna,| melyen „magasabb ideális 
érdekek“ szolgálatát lehessen teljesítenie? 
Épen most nem látna a nemzet java ellen 
törő veszedelmes ellenségeket, kiket a 
hazaíiiélek fokozott erélyével legyőzni segít­
sen? Vagy most nem látna maga elolt 
végzetes eszmezavart, melyet elméjének 
fényével megvilágítania lehessen? Ah igaz. 
Wekerle Sándor azt várja, hogy ha az idő 
kívánja, politikai haratjai ragadják ki a 
bírói működés csendes homályából; azaz 
még szebben szólva, a nemzet szólítsa el 
öt a dánost gazdaság ekéje mellől. O a 
mi Cincinnatusunk tartalékban, kit a parancs 
mindig készen talál.

Érté:!, rni Wekerle Sándor nyilatkozatai­
nak okai, sejtjük hátterét is. De meg­
értésünkkel is, sejtésünkkel is c- .! rínál

Szilágy

Irta: IZ'tt’.T:3 ZE-Tá.:

XIV.

Dezső.

Tisza Kálmán nem könyeden sz.ánta magát 
arra. : . ry kormányába Szitányi Dezsőt be- 
vegv-. Valami mély rokonszenv úgy se volt 
köztük soha. Tisza jól ismerte Szilágyi meg- 
férhetetlen természetét, de egyébként se na­
gyon szerette a nagv tudományos képzettségű 
és nagv elméjii embereket. Egyénileg ugyan 
becsülte a tudományt, meglehetős olvasottsága 
van magának is. az angol parlamenti s álta­
lános politikai életet egy időben tudományo­
san megismerni törekedett is, de azért azok 
k(hé a Tisza-vidéki magyar politikusok es 
államférfiak közé tartozik, a kik a tudomá­
nyosán képzett elméket nem eléggé becsülik 
vairy legalább a jó pajtást és tüskön-bokron 
át hü pártfelet sokkal többre becsülik.

A véderő-vita az 1889-ik év kezdetén mind­
járt az első napokban súlyos válsággal fenye­

gette Tisza kormányát.
Az ellenzék elvesztette már türelmét. Tisza 

mind a politikai, mind a társadalmi téren a 
boldogulás minden útját ridegen elzárta az ellen­
zék tagjai elől. A közigazgatás sok helyütt go­
noszul és szenvedélyesen üldözte még igazság­
kereső dolgaikban is azokat, a kikről azt gon­
dolta, hogy Tiszának kellemetlenek. S az ül­
dözöttek hiába kerestek igazságot a kormány­
nál. Az 1867-iki választás hihetetlen visszaélé­
seket hozott felszínre A kaposvári választás­
nál kitűnt, hogy a büntető törvénybe ütköző 
legsúlyosabb bűntetteket is szabadon el lehet 
követni az ellenzék ellen s a kormánynak ja- 
vára. S orvoslást nem lehet találni sehol. Se 
a kormánynál, se a bíróságnál, se a parlamenti 

többségnél.

inkább táljuk berinök feltárva parlamentáris 
rendszerünk fundamentális hazugságát.

Az a rövid életű kormányzat, melynek 
Wekerle mint miniszterelnök nevet adott, 
tagadhatatlanul fényes nimbusz sugárzósá­
val maradt meg a nemzet közemlékezeté­
ben. Nem épen egyházpolitikai irányzatá­
nak köszöni ezt a tartós nimbuszt 
Hanem annak, hogy ez a kormány­
zat hirtelenül erős tartalmat olvasztott 
és lüktető életet leheilt bele abba az alkot­
mányos gyakorlatba, a melyet előtte csak 
üres lelketlen formulának ismertünk. Mintha 
varázsló keze érintette volna : a hatalmi 
érdekeknek alávetett cpportunisztikus libe­
ralizmus egyszerre átalakult az elvi ezé- 
iokért küzdő szabadelvüséggé. Azt a hamis 
parlamentarizmust, melyben a tübbségura- 
lom az udvar örök szolgálatát jelentette, 
felváltotta a természetes parlamentarizmus, 
mel>ben a többség a nemzet szellemét kép­
viselte. Sőt a többség mögött és a többség 
ellenére fölbuzogni láttuk az alkotmányos­
sá:; ősforrását is, a nagy közvéleményt, 
mely minden nemzeti szabadságnak leg­
főbb ereje. Egyszóval láttuk az alkotmá­
nyosság igazi értelmét ; láttuk a mikor a 
parlament és a kormány utján a nemzeti 
akarat áli egyenjogú hatalomként szemben 
a trón hatalmával. Bizonyára csodás va­
rázslat volt ez ; hajh, a mily hirtelenül 
jött, oly hirtelenül el is enyészett. A mint 
a Wekerle-kormány lelépett a hatalom pol­
czáró!, parlamentarizmusunk nyomban visz- 
szasülyedt a gépiesség szolgai állapotába. 
És a mi még különösebb : maguk azok a 
•férfiak, a kik csak imént diadalmas csa­
tákra vezérelték a közvéleményt, mintha 
csak a miniszteri állás lett volna anteusi 
talapzatuk, annak elvesztésével elvesztették 
küzdő lelkűket, ellenálló erejüket is. A 
nagy miniszterelnök bírói tógába bur- 
koiódzott be. A nagy igazságügyminiszter 
az elnökség kuruiusi székén merevedett 
meg. Besoroztatták magukat ők is a ma­
gyar politika holt lelkei közé, az örök 
többségek csendes tömegébe.

Olt, hol-igazi parlamentáris kormányzat 
létezik, olyan kormányféríiak, kiket a nem­
zeti akarat változása a hatalom polczáról 
leszorított, átmennek az ellenzékbe, hogy 
onnét hódítsák meg újra a nemzet köz- 
szellemét. 11a pedig pusztán a királyi bi­
zalom elvesztése folytan vesztették el kor­
mányzói állásaikat, szinte elképzelhetetlen, 
hoiry nyomban rá ne a nemzeti közvéle­
mény vezérletében találják meg hivatásuk 
útját, fölemelkedésük biztosságát. Nálunk 
mev úgy történt, hogy azokat a kormány- 
férfiakat, kik ritka parlamenti siker és szo­
katlan népszerűség káprázatos zománczá-

Az ellenzék elkeseredett s elhatározta, hogY 
addig nem nyugszik, nug Tiszát az ország 
kormányának éléről el nem zavarja.

Alkalmat, sőt jogot is adott neki erre a véd- 
eröjavaslat, melynek hires 14-ik szakasza a 
nemzet ujonezmegajániási jogát korlátozta, 
25-ik szakasza pedig a magyar ifjúságot az 
elnémetesedésre eddig soha nem ismert erő­
szakossággal kénvszeritette.

Élet-halál-harcz tört ki a parlamentben. 
Maga Tisza mindjárt kezdetben belátta, hogy 
6 és kormánya ezt a narezot ki nem bírja. -A 
trónörökös halála alig egy hétre tudott csen­
det előidézni s beavatottak széliében beszél­
ték, hogy Tisza egyéni óhajtása igen élénkké 
vált a lemondásra.

Csakhogy az egyéni óhajtás erre nem volt 
elég. A koronát fedezni kellett s e miatt a 
harcz elöl nem volt szabad megfutamodni. 
Tisza benső barátai azt hitték, hogy ha Szi­
lágyit megnyerik az igazságügyi tárczára: 
akkor a harcz se lesz olyan mérges s talán 
még a kormányt megmenthetik is.

Az igazságügyminiszter Fabinyi leofil volt. 
Régi ember volt, legfőbb itélőszéki bíró, sőt 
tanácselnök s jó bíró hírében állt. De ő szol­
gált az ötvenes években is mint bíró, tehát 
egyik embere volt az önkényuralomnak. Vol­
tak jedes függetlenségi férfiak, a kik azt hit­
ték, hogy Fabinyi menthetetlen bűnt követett 
el a Bach-rendszer alatt a nemzet ellen s 
hogy erre nézve bizonyítékokkal is rendelkez­
nek. E férfiak közé tartozott gróf Károlyi Gá­
bor barátom is. Ezek a harczi tűz élesztésére 
Fabinyi múltját akarták újabb robbantó szer 
szer gyanánt a vitába belelökni.

Én nem örültem volna ennek s hogy ezt 
valahogy kikerüljük, magam is felhívtam erre 
Fabinyi figyelmét, noha vele bizalmas lábon 
nem állottam. Én nagyra becsültem Zádor 
Györgyöt, Deák és Vörösmarty egykori benső

val vonták be hatalmukat, a királyi biza­
lom elvonása nemcsak a kormányzatból 
vetette ki, hanem az élő és ható politika 
területéről is kitiltotta. Mi változtatta egy­
szerre tehetetlen bábokká, hazajáró kísér­
tetekké őket, a bátrakat, az elszántakat, a 
Szerencsé eket? A kik mint a király által 
kinevezett miniszterek is mertek a közvé­
lemény erejére támaszkodni, mertek tanú­
ságot tenni hivatásuk és kötelességük 
önálló felfogásáról, nem merték ugyanezt 
megtenni akkor, mikor távol a hatalomnak 
bűvkörétől menteseknek érezhették magu­
kat azoktól a frszélycktől és kötelezettsé­
gektől is, melyeket előbb a trón közelsége 
reájuk kényszeritelt. Mint a hatalom ke­
zelői képviselték a pariamentárizmus sza­
badságát, mint szabad, felelősség nélküli 
politikusok parlamentárizmusunk szolgai 
egyem ubázatába törődtek bele. Micsoda 
megfordított világ ez!

Ali igen, a magyar pariamentárizmus, ez 
a megfordított világ! Megeshelik még, hogy 
a ki kormrtnyférfm és úgynevezett posszi- 
bilis politikus, hogy ez a hazufilelkiismeret 
nagy próbái alatt önállóságra emelkedik és 
a közvélemény szószólójává leszen. De 
hogy ellenzéki állásba menjen és ott köz­
vetlen összeköttetésben a közvélemény örök 
lüktetésével a nemzeti érdekek fenséges tol­
mácsolására vállalkozzék — óh ez az ör­
dögnek kísértése! Apagc! Ellenzéki hiva­
tást teljesíteni — ez nálunk alsóbb fajta fog­
lalkozás. Szilágyi Dezsőnek az utolsó évek­
ben aligha nem az volt beisö lelki tragődiája, 
hogy nem tartotta lehetségesnek az ellen­
zéki állásba való vis-zatérést. De ü küz­
dött végzete ellen, gránitlelkülete zord fe­
nyegetéssel meredt bele a szolgaság agya­
gos puha tömegébe.

Ezt a kemény lelket összetörte a halál 
és Wekerle elzengíe siralmait dicsőséges 
fegyvert,írsa ravatala fölött, mért hogy ak­
kor ragadta el a halál tőlünk, a mikor az 
idők válságai között a legnagyobb szükség 
lett volna reá. De ő, Wekerle, a Cassiusát 
vesztett Brutus, mért nem lép az elhagyott 
résbe? Mért lágyult el a nagy erőfeszítés 
után, mért tapad az általános mocsokhoz? 
Ah ü azt várja, hogy barátja! hívják. Ba- 
rátjai? A kik hatalmának voltak barátja! és 
a kik minden hatalom barátja!? Akkor 
Cincinnatus ekevasa mellett nyugodtan vár­
hatja Róma teljes leigázását.

Budapest, augusz-tiis 30.
A pozsonyi mandátum. Pozsonyból táv- 

irják: A városi törvényhatósági bizottság 
központi választmánya a Pozsony város első 
kerületének mandátumára megejtendő pútvá- 
lasztást szeptember hó fil-ére tűzte ki.

A honvédelmi miniszter Becsben. Búró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter csütörtö­
kön délután Bécsbe érkezett. A miniszter, hir 
zerint, csak azért utazott Bécsbe, hogy ő fel­

ségének, a ki kihallgatáson fogadja, a Szent 
Jstván-rendet megköszönje.

Komiánypárti egyetértés.
vezető köreiben napok óta sok

Pest vármegye 
szóbeszéd fo­

lyik arról a szakadásról, mely már jó idő óta 
fenyegette a vármegyei kormánypártot és a 
mely most akuttá tette a helyzetet az által, 
hogy o páti elnüke báró Podmaniczlcy Géza az 
dnűlci tisztségről lemondott és ezt a párttal azzal tu­
datta, hogy a szabadelvű párt kötelekéből kilép. A 
vármegyei szabadelvű párt tegnap délelőtt a 
vármegyeházán bizalmas értekezletet tartott, 
melyen kizárólag e lemondással foglalkoztak. 
A tanácskozáshoz mintegy tizennyolezan jelen­
tek meg; a tanácskozás, melyen Bmiczky Fe- 
rencz főispán elnökölt és Füldváry Mihály orsz. 
képviselő végezte a jegyzői tisztet, egészen 
bizalmas jellegű volt s mindössze annyi szi­
várgott ki, hogy az elnök lemondását való­
színűleg elfogadják s a párt legközelebb egy­
behívandó gyűlésén uj elnököt fognak válasz­
tani, a mire gróf Keglevich Gábornak van leg­
több kilátása. Hir szerint báró Podmaniczky 
példáját a párt tagjai közül többen fogják 
követni, a kik szintén kilépnek a vármegyei 
szabadelvű párt kötelékéből.

Ugronék mint 48-as néppárt.
A mit minden józan ember rég lát, de a mit 

Ugronék eddig kereken visszautasítottak vagy 
letagadtak, azt ma a kicsinyke párt egyik 
országgyűlési képviselő tagja nyíltan bevallja, 
büszkén hirdeti az Alkotmány-hun. Azt, hogy ő 
a néppárt törekvéseit jóravalóknak találja s 
helyesli, azt, hogy a néppárt programmpont- 
jait, mint jókat és hasznosakat a magáévá 
teszi, s azt, hogy öt, az Ugronistát tisztán és 
egyedül a közjogi alap választja el a nép­
párttól.

Várossy Gyula plébános és képviselő teszi 
ezt az önbevallást ma a néppárti lapban. A 
lap ugyanis — tekintet nélkül a reverendá­
jára — csúnyán megfenyegette Várossy/, mert 
egyik kecskeméti lap tudósítása szerint ottani 
programmbeszédében a néppárt ellen beszélt. 
Várossy Gyula, az Ugrón-párt tagja, erre ma a 
következő levelet teszi közzé az Alkotniany-ban :

«Tekintetes Szerkesztő ur !
Nem lévén itthon, az «Alkotmány aug. 28-iki 

száma, melyben személyemről a politikai birck rova­
tában : «Várossy Gyula képviselő ur czimere» szó 
esik, csak most jutott kezembe s arra ezennel az 
igaz-ágnak megfelelően válaszolok.

Tény az, houy auc. 25-én, Kecskeméten mintegy 
300 választópolcár előtt — voltuk ott nép-, kormány- 
és Kos-ulh Ferenci pártiak is! — politikai törekvé­
seimet körvonalozó egy órás beszédet tartottam, mire 
a jelenvoltak egyhangúlag jelöltek. E beszédem alkal­
mával, igen természetesen, jeleznem kellett azon el­
választó vonalakat is, m-lyek engzmet elkülönítenek 
a többi pártoktól. Ezt mag is tettem. A néppártról 
alig néhány perczig szólottám és kijelentettem

barátját é:s Zsoldos Ignáczot, a magyar jogi 
és közigazgatási nyelv megteremtőjét. Ok is a 
legmagasabb bíróság tagjai voltak a Bach- 
rendszer alatt. Érdemes férfiak, jeles írók és 
tudósok s jó hazafiak voltak mindaketten, Zá­
dor már nem is élt, nem szerettem volna, ho'fv 
szenvedélyes politikai harezok közt hurczolják 
meg nevüket és emlékezetüket.

Fabinyi sietett lemondani s igy az igazság­
ügyi tárcza megürült.

Szilágy i hatalmas ellenzéki beszédet tartott 
a híres 14-ik szakasz ellen. Óriási hatása lett 
a beszédnek. A kormány nemsokára kényte­
len is volt ezt a szakaszt elejteni. Még gróf 
Andrássy Gyula is kilépett nyugalmából s 
közbenjárt a koronánál. Sohase volt népsze­
rűbb Szilágyi, mint épen ekkor.

S ekkor kínálta meg őt Tisza Kálmán az 
igazságügyi tárcza átvételével.

Nem könnyedén határozta el magát Szilágyi. 
Bizonyára több barátjával tanácskozott e ko­
moly kérdésben, a mely a viszonyoknál togva 
nehéz kérdéssé vált.

Vájjon megmentheti-e 6 a Tisza-icormányt? 
De ha megmenthetné is: vájjon épen ö vál­
lalkozzék-e erre a szerepre ?

Ha pedig meg nem mentheti: vájjon a szen­
vedélyes harcz nem morzsolja-e őt szélyel ép 
úgy, mint magát Tiszát?

Fölkeresett engem is. Egyenesen intézte 
hozzám azt a kérdést: mit csinálnék én az ő 
helyzetében ?

Én minden habozás nélkül azt tanácsoltam 
neki: lepjen be a kormányba.

— Maholnap belépsz az ötven éves élet­
korba. Eddig tanár voltál, a gyakorlati kor­
mányzás munkáját nem végezhetted. Alkotni 
csak kormányzó férfiú állásában tudsz, de 
hogy erre mikor nyilik újabb és kedvező 
alkalom, senki se tudja. Minél később lépsz 
be a kormányba: annál nehezebben és las­

sabban szerezheted meg a jó kormányzáshoz 
való gyakorlati képességeket. Az én óhajtá­
som pedig az, hogy elvégre magad is, de a 
nemzet is meg legyen müveiddel elégedve.

Ezzel indokoltam véleményemet.
Es azzal, hogy én és függetlenségi barátaim 

a harezot ezentúl se folytatjuk ő ellene, ha­
nem a kormány feje ellen s iia küzdelmünk 
sikerrel jár is, a siker öt semmi esetre se mor­
zsolja szét. Tárczájának természete se teszi 
szükségessé, hogy T sza gesztenyéjét ő kapar- 
gassa ki a parázsból.

Az igaz, hogy nem is kapargatta.
Attól kezdve, hogy Tisza kezéből átvette 

a miniszteri tárczát, még majdnem egész esz- 
esztendeig tartott Tisza kétségbeesett harcza a 
parlamentben, de Szilágyi az ö szakminiszteri 
tárczája körébe vonult vissza s az ellenzéki 
támadások zuhataga elé Tisza Kálmánt meg­
menteni soha nem állott. Vájjon pedig vár­
ták-e ezt Tisza és barátai? — Nem tudom. Ha 
várták: akkor csalódniok kellett.

De hálátlansággal vádolni Szilágyit ezért 
nem lehet. Nem is lenne okos dolog. A poli­
tikai erkölcsről való felfogással minden esetre 
ellenkeznék.

Bármit tesz vagy nem tesz Szilágyi: a 
Tisza-kabinetet meg nem mentheti.

Ez a kormány a korona és a többség min­
den támogatása daczára se állhatott már 
sokáig fenn. Alig virradt föl rá olyan nap, 
melyen a legádázabb támadásoktól ment lett 
volna. Csakhamar belátta a korona is, hogy 
ennek a kormánynak fontos kérdésekben többé 
hasznát nem veheti. Ha pedig nem veheti: 
nem is tartja már sokáig.

Azt se tudom: vájjon Szilágyi biztatta-e 
Tisza Kálmánt a kellő időben való visszavo­
nulásra ? Nekem úgy látszik, Tisza a legutolsó 
napig megmaradott helyén, a meddig csak 
megmaradhatott. Nagy hiba volt ez.

hogy annak a grogramm ja. igen jő és hasz. 
no , azok az iránypontok az enyémek is, 
sőt régtől fogva az enyémek ralinak. Kijelentőm, 
hogy néppárti azért nem vagyok, mert az a 
67-es közösügyi alapon üli, míg én a jS-a-on.
Az elválasztó vonal tehát úgy a kormány- mint $ 
néppártnál a hatvanhét, mely a függetlenségi töiek- 
véseknek meg nem felel. Hallgatóságomnál — mely­
ben tudtommal gyorsíró jelen nem volt — nem 
annyira a 67 és 48 közti nagy különbség feltüntetése 
keltett élénk figyelmet, mint azoknak a kulturális, 
egyházpolitikai, közgazdasági és társadalmi pontoknak 
a fejtegetései, a melyek az enyémek és melyek a 
néppárt pontjaival egyezők. Itt emeltem lei a nép­
párt jóravaló törekvésének helyességét, mely­
ben teljesen egyezünk.

Tehát nem igaz az, hogy én azt állítottam volna 
a kecskeméti lap idézett szövege szerint, hogy : «a 
néppártnak Becs az eszményképe» ; nem igaz, 
hogy: «nem a magyar érzelem diktálja a nép­
pártnak a hazafias politikád, hanem az osztrák 
szellem» ; az sem igaz, hogy én a népet felhív­
tam volna, hogy a néppárti vezetőket ne köves­
sék, mert ez óriást veszedelmet képezne az országra, 
én csak a 67-es alap közjogi káros voltát kívántam 
feltüntetni, mely függetlenségi szempontból igen ter­
mészetes is. Ezt is pár szóval tettem.

Hogy a választási hullámverések közt a jelűitek 
szavait elferdítik, kiszínezik, vagy megtoldják: avagy, 
mint jelen esetben is, elhallgatva az egyik pártnak a 
másikról mondott helyeslő véleményéi, a élűdet czél- 
zatosan meggyanúsítják : az mai nap nem szokatlan 
dolog.

A néppart ellen tehát nem támadtam, egész 
prugramm/ái megdicsértem é kiemeltem s 
midőn a 67-es alap ellen szidtam, azt már csak 
azért sem teheheltem oly modorban, mint azt a ke- - 
keméti lap alaptalanul Írja, mert a ni ;>pár: a többi 
közt az egyház igazait védi s én magam is pap 
vagyok.

Soraim közlését kérve, maradtam tekintetes szer­
kesztő urnák Kistelek, 1901 augusztus 29. Hazafias 
üdvözlettel kész hive : Várossy Gyula országgyűlési 
képviselő.»
Közreadtuk ezt a levelet egész terjedelmé­

ben, hogy mindenki olvashassa. Mert jön n ég 
idő, a mikor Ugronék ismét tagadni fogiák 
néppárti voltukat. Hisz még nem rég ép Vá­
rossy Gyula, a kiről a privigyei választás­
kor azt irta az Egyetértés, hogy néppárti 
képviselő, goromba nyilatkozatban utasította 
vissza ezt az inszinuácziót.

Azóta gondolt egyet s ma már nyíl­
tan vallja, hogy ő néppárti, programmbesz 
dében kiemeli és megdicséri a néppárt vivőit 
s mindössze a -iti-as és a l!7—s közjogi alap 
eltérését emlegeti. Negyv nnyolezasnak persze 
negyvennyolezas, mert hisz Kecskeméten nyát 
néppárti s 67-es programmal még" maga ZkU, 
Nándor is megbukott.

Vagy tilukozzék az Ugron-párt 
levele ellen, vagy vegye fel a 43-as 
nevet.

Zászlótartóknak a lobog'óhoz 
V.sántái Soma és Molnár Jenó.

V

néppárt

lesznek

Mikor szülessék az ember: nem tőle függ. 
Mikor hunyja be szemét örökre: rendszerint 
az se tőle függ. Száz meg ezer emberről 
mondják és Írják: jókor vagy rosszkor «züle­
tett, jókor vagy rosszkor halt meg. Fz a be­
széd mindig szellemesnek látszik, de mindig 
oktalan.

Hanem én úgy látom, a hatalomról lemon­
dani is igen nehéz dolog. Csaknem azt kell 
hinnem, hogy a legtöbb ember, a legtöbb ál­
lamférfi képtelen fölismerni azt az id-'-pontot, 
a mikor lemondása czélszerü, minden irányban 
jótékony hatású és szükséges.

Sok oka van ennek. Ez okok minden állam­
férfinál nem egyenlők, inig csak nem is egy­
neműek. Van azonban egy ok, mely mind­
egyiknél a fő ok. Ez az önszeretet, a hiúság. 
\7ajjcn ki hinné azt önmagáról, hogy 6 nem 
oly méltó a hatalom birtokára, mint ellenfele ? 
Gróf Andrássy Gyula visszavonulása ritka 
tünet. Bismarck herczeg erre nem volt képes.

Mig a Tisza-kormány fennállott: addig 
Szilágyi igazságügyünk rendezéséb n keveset 
dolgozhatott. De sokat dolgozott a Szapáry- 
kormánynak köze! három évig tartó fennállása 
alatt. Ez időben üdítette fel a bíróságokat, 
osztotta szét a királyi táblákat s készített nagy 
csomó törvényjavaslatot.

Fáradhatatlanul munkálkodott.
Meg kell ezt mondanom azért, mert szintén 

közkeletűvé lett az a mondás, hogy Szilágyi 
rost és dologtalan; hogy csak dobzódik évéi­
ben, ivásban ; hogy csak sétál, vitatkozik 
vagy üldögél, a kormányzással keveset törő­
dik, henyél és hízik. Az élczlapok torzképei 
úgy ábrázolják öt, a mint elhizottan. nagy 
poczakkal, szétterpeszkedve ül vagy fekszik, 
kezében sódar, előtte sült pulykák és boros 
palaczkok s óriási szájjal és fogakkal fölfalni 
készül mindent, a mi ennivaló.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 31. "in

Közéletünk.
0 Angliában az idén ültek meg századik évforduló­

ját annak, hogy az első cséplőgép Bredford herczeg bir­
tokán működni kezdett.

S ma, nikor a t^bénpásztor is megüli tízéves szol­
gálatának a jubileumát, nincs benne semmi különös, ha 
a cséplőgép is ünnepel.

Mert hajh! mennyi bajtól, mennyi vesződéslől, külö­
nösen pedig mennyi kellemetlenségtől mentette meg a 
gazdát!

Gyermek koromban nálunk még nem ismerték a 
cséplőgépeket. A búzát lóval nyomtatták ki r* nagy 
gazdaságokban is. Hónapokig tartott a vesződés s a ter­
més egy nagy része vcrzendőbe neu!.

Még az olyan kisebb gazdaságokban is, minő boldo­
gult apámé volt, 5—6 «karika» dolgozott, mindegyik 
6—8 lóból állott s minden pár lóra egy vellásből. Ősz 
lett, mire a nyomtatásnak vége lett. Azalatt a gazdának 
úgyszólván ott kellett laknia a szérűjén. A nyomtató 
nem is tartotta bűnnek a lopást. Ezer alkalma nyílt 
reá. Hiszen a kinyomtatott szem óit állott garmadában 
egész héten s csak szombaton, vagy épen két hetenként 
egyszer szórták fel.

Az emberek megdézsmálták, a nyomtató lovak össze­
piszkították, az idő elrontotta a magot Néhol őszfelé 
teljesen kicsirkáztak már az asztagok, s a szem egy 
része bentmaradott a kalászban.

Ha ma vissza kellene térni erre a régi módra, meg­
szöknék minden gazdatiszt.

A saját személyébe r. gazdálkodó tulajdonos pedig nem 
i~ emberhez méltó sorsnT: 'kin toré. ha most k í óna­
pokon át kellene ülnie a szérűn, folyton veszekedve 
az emberekkel, hogy ne lopjanak Miiyen siralmas hely­
zet is!

A nyomtatáskor sokat kei esett a mezei munkás. Volt 
munkája egész nyáron, sót néha egész őszön át né­
mely helyen drez rnberig. Lova után i> k po't részt, 
ha meg mint vellá.-; dolgozott, külön fizetése járt. A ki­
nyomtatott gabonának rendesen egy iize«i- t k .pU, sőt

ncál tubáét is. Robotot pedig még nem keilt ti szolgál 
nía, mini mai nap.

S ha fel nem találták volna a cséplőgépei, akkor az 
Aifö'don ma sem léteznék agrár kérdés szocziahsta ér­
telemben.

De ebből ne azt következtessük, hogy a cséplőgép 
feltalálása kártékony veit a munkások ezreire, s csak a 
kevés számú birtokosnak vált javára.

A természetnek nincsenek abszolút érvényű igaz­
sága:.

A tömegek táplálására szolgáló tömegprodukezió csak 
a cséplőgépek által oldhatja meg a feladatát.

Ma kétszer annyi ember eszik buzakenyerot, mint a 
múlt század elején. A fejenkénti buzaíogyasztás pedig 
van legalább háromszor akkora.

Ha nem lenne cséplőgép, nálunk is csak oly kevés 
búzát termelnének, mint annafceiőttp, Amerika pedig 
egyáltalában nem dolgozhatnék Kivitelre. A munkásosz­
tály visszatérne a krump i és kukoric/a kizárólagos fo­
gyasztására, a mellett pedig rossz termés idejűn mindun- 
ban jelentkeznék az Ínség és az éh-halál.

Ebben az értelemben a cséplőgép feltalálása áldást- 
hozó volt az emberiségre.

•
Egyébiránt a százéves jubileum időpontját rosszul vá­

lasztották meg.
Angliában már 1785. korul szerkesztett cséplőgép-t 

fgy Meikle András nevű skót ember. Még pedig .erő- 
léczekkel, a hogy a nagy gőzcséplő gépek ma is kon­
struálva vannak. De az ő gép i nem i - n terjedtek el. 
Turner Sámuel amerikai furmrr 1831-b-n a fogas 
cséplőgépeket szerkesztette, melyeket ló húzott. Ezek ter­
jedtek el nálunk is a hatvanas években. Csak azután 
tértek vissza a veroléczes dobra.

De gépekkel már <i punok is végezték i nyomtatást. 
S/.yriában ős időktől fogva használlak e czélra bizonya- 
fajta gépeket, valamint üéii Oroszországban is. Hogy ti 
fedezte fel azokat, ép oly kevéssé- tudjuk, mint az embe­
rség legnagyobb jótevőinek neveit. Vagy ki tudja meg­
mondani, hogy ki fedezte fel az ekét? (Mindössze any

Ez a torzkép semmiképen se felel meg az 
igazságnak. Én az országnak ]S48-tól fogva 
máig minden igazságiigyminiszteré-t személye­
sen ismertem, mindegyiknek munkálkodását 
1867-tŐl kezdve közvetlenül megfigyeltem s 
egyet se találtam, a ki munkásabb és fárad­
hatatlanabb lett volna, mint Szilágyi. A sza­
kadatlan munkásságban talán csakis a mai 
miniszter közelíti meg.

De hát mit dolgozott ?
Nem sorolom föl munkáit egyenként. E mii. 

vem egész alkata kizárja a statisztikát. De 
munkálkodásának természetéről egyet s mást 
el kell mondanom.

Az a jó igazságügyi kormányzat, melynek 
vezetése mellett gyors, biztos és alapos a tör­
vények alkalmazása. Ezt pedig csak jó bírók­
kal lehet elérni. A jó bíró pedig a gondos 
ellenőrzés mellett csak ott terem, a hol csak 
alkalmas ember nyer bírói állást; a hol a kéz 
alatti pártfogás semmit se ér; a hol a jó bírót 
megbecsülik, a rosszat pedig szemmel tartják; 
a hol a felső bíróságokat jól alakítják s a 
felső bíróságokhoz nem szamárlépsőn s nem 
ludjárás sorjában kerül a bíró. A hol tehát 
érdeme, munkája, sikere, buzgósága, elme­
ereje s jellemtisztasága szerint méltatják a 
bírót.

Szilágyi föltette magába, hogy a bírák 
alkalmazásánál s előléptetésénél szigorú és 
igazságos lesz. Tehát az emberi elme határán 
belül minden bírót tökéletesen megismerni 
törekszik. Semmi hivatlan értesítést el nem 
fogad, minden külső ajánlást és pártfogást 
kereken visszautasít.

Rettenetes munka ez.
Éjjeleket, nappalokat fordított kivált a ki­

rályi táblák szétosztásánál e munkára. De 
máskor is és mindig. Száz oldalról szerezte az 
értesítést. Száz jegyzést csinált. Különböző 
alakú és beosztási! rovatos ivekben készíttette 
a kimutatásokat s ezeken eltűnődött napok 
számra. Egyszer azt mondta nekem ilyen iv- 
halmazra könyökölve:

— Tudod-e, hogy én az ország minden 
buráját a hivatalos adatok szerint teljesen is­
merem ?

Kérdezősködött tőlem egyes bírókról. Tudta, 
hogy csak azokról adok feleletet, a kiket tö­
kéletesen ismerek. De mindig elkérdezte :

nyit tudunk, hogy taligát az ekegerendely elé a parasz­
tok alkalmaztak legelőször). Avagy ki találta fel az őrlő­
malmot ?

P°dirr ezek voltak az emberisé? legnagyobb jótevői.
Nem csoda, hogy elveszett ^ralékezetök. Hiszen p. 

o. a magas viznyomással való aranymosást csak ötven 
esztendő eiőtt találták fel, s ez^n az utón több aranyat 
nyertek, mint az összes bányákban a történeti idők kez­
dete óla, és már ma — oly rövid idő után — nem is­
merjük a felfedező nevét. Bizonyos, hogy amerikai dig­
ger volt, s valószínű, hogy szegényen és ismeretlenül 
halt el az aranymezőkön.

Az országgyűlés feloszlatása.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

A Lloyd-klubban, melyben egész nyáron át 
olyan csönd uralkodott, hogy csak ragynéha 
fordult meg benne egy-egy ember, ma este 
ugyancsak élénk volt az élet.

Az a hír, hogy az országgyűlés feloszlatása 
már napok múlva megtörténik, a legtöbb em­
bernél meglepetést szült és így hát ma este 
sok kormánypárti képviselő ment föl a 
klubba, hogy ott valami pozitív hirt halljon. 
Reménykedtek abban is, hogy talán majd 
megjelenik a pártkörben valamelyik miniszter, 
a kitől bővebb felvilágosítást, határozott tájé­
koztatást lehet kapni, de a kabinet tagjai kö­
zül tenkise volt ott.

Mindenki a legnagyobb érdeklődéssel várja 
a Becsből érkező híreket, minthogy Széli Kál­
mán minisztereinök ma utazott oda, hogy az 
országgyűlés feloszlatása ügyében előterjesz­
téseket tegyen a királynak Becsben van báró 
Fejé,-vary Géza honvédelmi miniszter is, vala­
mint gróf Széchenyi Gyula, a király személye 
körüli miniszter is, a ki ma érkezett meg 
Iluchenaubjl 3.7. osztrák fővárosba.

A kormánypárti képviselők körében a han­
gulat nem valami emelkedett, a legtöbb em­
ber - bban bizakodott, hogy úgy fog történni 
tényleg, mint . hogy a kormánypárti lapok 
folyton folyvást állitgatták, hogy tudniillik az 
országgyűlést csak szeptember végén fogják 
feloszlatni. Olyan komolyan vették ezeket az 
állításokat, hogy sokan még ezt a hónapot 
akarták kihasználni kerületükben r,i talaj 
kellő előkészítésére“ és ezeknek a számításába 
már most sehogyse vág bele, hogy váratlanul 
már e hónap 9-dikén fog a iöluszlatás meg­
történni.

Sokan még mindig nem hajlandóak ezt el­
hinni. Nem tudják megérteni, hogy Széli Kál­
mán .niért rendezné a dolgot ilyen meglepe­
tésszerűen és még mindig azt várják, hogy a 
hétfőn délelőtti 10 órakor megtartandó minisz­
tertanács valami későbbi terminusban fog 
megállapodni.

Sokan viszont azt tnondogatják — és lehet, 
hogy a nyilatkozatuk őszinte, — hogy nem 
bánják, ha a föloszlatás mielőbb meglesz, mert 
legalább átesnek végre-valahára a választás 
küzdelmein.

Érdekes, hogy a kabinet tagjai csaknem ki­
vétel nélkül az utolsó peresben, vasárnap este 
érkeznek vissza Budapestre. Szinte olyan lát­
szata van a dolognak, mintha ki akarnának 
térni a kiváncsi kérdezősku-iesek elől.

Egyébkén' pedig .. Lloyd-klubban nagyon 
sok idegen --mber fordul meg mostanában. 
Csupa uj jelölt, vagy olyan, a ki az akar 
lenni. Régi képviselők valóságos megbotrán­
kozással mondják:

— Hát hiszen Magyarországon mindig nagy 
volt a mandátum után való hajsza I De még

Mely-
nagy

mióta és honnan ismerem azt a bírót ? 
iskolában tanult? Van-e jól termett 
feje? Egyes Ítéletét megjegyeztem-e?

A fehérvári törvényszékhez kinevezett egy 
ügyvédet. Csak azután kérdezte tőlem: ísme- 
rem-e s jónak tartom-e kinevezését? Mondtam 
neki: ismerem; jó bíró lesz az az ügyvéd. — 
Eljött hozzá az a volt ügyvéd, megköszönni a 
kinevezést. Megnézte jól. S akkor nekem esett 
és jó! összeszidott, miért tartom jónak azt a 
kinevezést ?

— Ha előbb látom, úgymond, nem nevezem 
ki. Nincs nagy feje. esetlen az állása, akadozó 
a beszéde, parasztos a képe!

Kinevettem.

JAQUELÍNE.
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Irtn ! ADOLPHE d’BNNERY.

— De igen — mondta Marcel — jobbat ta­
láltam.

Valami himpellért — vetette ellen Valpin- 
son — a ki húsz száztolit Ígér és egy fillért 
se fizet.

— Téved. Nagyon derék fiú, a kinek meg­
győződtem a becsületességéről. . . .

— A neve ?
— Valpinscn Fernand — ejtette Marcel s 

újra mélyen szemébe nézett a fiatal em­
bernek.

Marcel az örömnek valamely túlságos kitö­
rését várta, de az elért hatásra épen nem 
számított. Ez a hatás villámszerű volt. X po- 
czakos fiú kitátotta egészséges fogakkal meg­
rakott széles száját, a vidámság gyönge 
sóhajtását bocsátotta ki rajta, tágra nyitotta 
gömbölyű szemeit és elájult. Paff 1 Oda van! 
Nincs több Valpinson !

— Nos! Nos! — kiáltott föl Marcel és ar- 
czába öntött egy üveg vizet. — Mi ez ? Hát 
ájuldozunk, mint valami csinos nőcske ? . . .

Valpinson eszméletre tért. Az arczán és az 
ingvértjén végig ömlő hideg viz fölébreszlette 
érzéseit.

— Oh Rózán ur. Rózán nr! — hebegte. 
— Lehetséges ez ? . . . . Gn akarja
Én közjegyző' leszek ! . . . . Tra-la-la I . . . . 
Tra-la-la-la !

És Valpinson paprikajancsi módjára veszett 
tánezot kezdett járni az aszta! körül, közben 
pedig torkaszakadtából énekelte Paulus-nak. 
a népénekesnek egy kupléját. Egyszerre aztán 
derékon kapta Marcell, magához szorította és

annyian sohasem akartak jelöltek lenni, mint 
az idén 1

A Pol. Eri. jelenti: Képviselői körökben 
valószínűnek tartják és megerősítik azt a hirt, 
hogy az országgyűlést még szeptember első 
napjaiban ^eloszlatják s az altalános választások 
október első felében megkezdődnek. Ma már többen 
megfordultak a szabadelvű párt klubjában, hol 
még a képviselőházi ülések előtt meg fognak 
telni a termek jelöltekkel, a kik a központtal 
most fognak érintkezésbe lépni. A többi pár­
tok jelöltjei közül is sokan érkeztek már a 
fővárosba, hogy itt az országos központi párt­
tal elintézzék dolgaikat. A jövő héten már or­
szágosan megindul a választási mozgalom s a 
jelölések is a jövő héten mindenütt meg fog­
nak történni.

A képviselőház feloszlatására s így a vá- 
tasztások idejére nézve mindeddig pozitív hí­
rek nincsenek: valószínű, hogy a nőst először 
egybeülő minisztertanács e kérdéssel foglal­
kozni fog. Széli Kálmán miniszterelnök szep­
tember elsejére a fővárosba érkezik, a mikor 
már a többi miniszter is Budapesten lesz. 
Szabadelvű párti körökben most kevésbbé 
nyugtalankodnak a választások miatt, mert 
azt látják, hogy az ellenzéki pártok is meg­
késtek s nincsenek a választásokra eléggé elő­
készülve. Annál rohamosabban indul meg 
majd most a választási propaganda, mely 
ezúttal szokatlanul heves lesz, mert más fegy­
verekkel fog megvivatni. mint az előző vá­
lasztásoknál s a jelölteknek oly ragv száma 
fog még az utolsó pillanatban is a küzdőtérre 
lépni, a mire még nem voll példa az előző 
választásoknál.

Budapest, rugusztus 30.
Képviseli. Lel osztály tanácsén. Szily Pongrucz,
baranyavármegyci sásfii Grüht szabadelvű párti kúp 

viselője — mint t Kei. Ért. jelenti — nem szán­
dékozik vjból mandái umot vállalni. Hir szerint 
Szily Pon-iráczot osztálytanácsossá fogják kinevezni r 
földmivelúsügyi minisztériumi:'.

ColuchoTv-:. * ülpclitikája. Mint a «M. Estilap» 
őrlésül, a K -uh f* r egyi* t.-.gj * már a ház első 
üléseinek egyikén iubrpelláeziót fog előterjeszteni Oro=z- 
orszái-mi: az AJdunárn való f -ressziv fellépés-: tárgyá 
ban. Az interpelláló képviselő ezen alkalommal éles 
kritikát fog gyakorolni Goluchowski külpolitikája fölött, 
•'unyi már most is bizonyos, hogy : képviseiőháznak 
fzept-mb'T 3-ár. kezdődő néhány napos ü! észak a sokkal 
érd-k-sebb és élénkebh lesz, sem mint még röviddel 
ezelőtt is hinni lehetett volna.

Választási mozgalmak.
-- Az Egyetértér tudósítóitól. —

A fiilöpszállá'ti választókerületből néhányan ilt 
jártak Kos utli F-rencznéi mit lapunk tegnapi szá- 
mában föl' miit/Iliink, "v’hogy ez a közlemény tévédé 
srkre és félreértés1 kre adjon alkalmat, szükségesnek 
í:ríjuk megjegyezni, hogy Ko snth Ferenez a fiilöp- 
i-zúilásiak előtt egész határozottan Kijelentette, miszerin' 
a független?» L'i és 48-as párt a tényleges képviselőt kö­
teles pártolni ha a kerületben újra fel szándékozik 
lépni. FülöpszíiMáson Ctávolxzky Lajos tényleges kép­
viselő újra föllépvén, igen természetes, hogy a párt 
vezetősége őt ajánlja a kerületnek, .innál is inkánb, 
mert ó a pártnak rém kipróbált és erős hive, a ki nagy 
szolgálatokat teli a pártnak.

Komjáthy Bé,.». '. nagykaposi kerület országos
képviselője, a jövő héten tartja meg beszámolóját. 
Szeplemb' r hó 1-én, vasárnap, Kagy-Geöczön é- 
Csapon ; utóbbi helyen a vasúti vendéglőben a k»-pvi 
selő tiszteletére banki -bt rendeznek. Szeptember hó 
S-án, Kisasszony napján, a kerület központjában, Nagy- 
Kapuson lesz beszámoló, hol egyúttal propramtnbeszvd- 
jét is megtartja országos érdeklődés között a kerület 
képviselője.

A Baranya vármegyei függetlenségi- és 48-as 
párt elnöke, Simon ff ay János, a következő felhívást 
teszi közzé:

l
«A mindinkább közeledő országos képviselőválasztá­

sokra való »“kintette!, már most időszerűnek tartom, 
hogy pártunk : a függetlenségi és 48-as párt e megye 
ben újból szervezkedjék és főleg a pártvezetőségtől el­
határozott visszalépésem folytán az uj vezetőséget kellő 
időben megalakíthassa. Ugyanezért abból az alkalomból 
hogy a vármegyei törvényhatóságunknak ez évi szep­
tember 2-án rendkívüli közgyűlése lesz, melyen bizott­
sági tagtársaira amúgy is bizonyára megjelenni fognak, 
ezen utón itt hirlapilag felkérem Baranya vármegye 
törvényhatóságának a függetlenségi és 48-as párthoz 
tartozó, illetőleg e párt politikai elveit valló bizottsági 
tagjait, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak e megyé­
ben újból leendő szervezkedésének megbeszélése s a 
szervezkedő pártpyülés idejének megállapítása czéljából 
Pécsett, <Nádor»-szálloda 1, emelet 2. szám alatti he­
lyiségben 1901 szeptember 2-án délelőtti 11 órakor, 
vagyis a vármegyénk törvényhatósági rendkívüli közgyű­
lésének befejezése ulán megtartandó bizalmas jellegű 
értekezleten megjelenni szíveskedjenek.»

A *zent* i választókerületben a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt tudvalevőleg Eötvös Károlyt kínálta meg 
múlt vasárnap a jelöltséggel. Eötvös Károly ez ideig 
még nem adta meg erre a megtisztelő ajánlatra végső 
válaszát, de rövid idő alatt bizonyára meg fogja 
találni n bölcs megoldást, a mely alkalmas lesz 
arra, hogy Szentes városát, ezt a derék, tősgyökeres 
magyar várost megszabadítsa az azóta már megszökött 
Sima Ferenez kreatúrájától, Molnár Jenőtől. Szentes 
érteimig polgársága mindinkább rájön, hogy Sima, 
mint mindennel, úgy Molnár Jenő úrral is becsapta 
őket. Az újságolvasó választók — pedig Szentesen a 
legtöbbje r.z — rég szégyenkezve tapasztalják, hogy a 
magyar képviselőháznak nincs meg egy olyan alakja, a 
kit mindent-i kin vet r.indeo szaváért. Különös vissza- 
tetszérl / megbotránkozást keltett azonba. 
Szenteden Molnár Jenőnek a vallásával űzött 
csufondáros játéka. Jól emlékezik még Szentesen 
mindenki arra. hogy r. választások idején dr. Molnár 
Jenő önmagáról azt hirdette, hogy keresztény s az ellen- 
jelöltjéről, a ki régi magyar nemes család sarja volt, azt 
Íratta, hogy zsidó. Szentesen csakugyan nincs anti­
szemitizmus, irhát szükség sem volt erre a <fogá v>-ra, 
de Múlnál ur r. barátjával. Simával mégis ehhez folya­
modod: sí ulon-ulíélen :u-.í kiabálták, hogy nem ő a 
zsidó, hanem a má>i . Hogy e mellet, a zsidókat r.em 
dicsért-k. az bizonyom. Azóta múlt a:-, idő, közeledik 
újra a vál «sztás napj. . Molnár Jenő ur, a ki Simá­
nak megszökése után kezdi rosszul érezni magát, azt 
veszi észre, hogy a pártj;- logy s igy jó lenne megsze­
rezni azt * százegyn .‘hátií zsidó voksol is. Most tehát 
hetek óta sorra látogatja . zsidó családokat s hivatkozik 
hitsor-osi mivoltára. A kapaczitálás ment is annyira 
a mennyire, de most megint összeveszett Molnár Jenő a 
szantesi zsidókkal, mert azok nem voltak hajlandók őt 
kűldöttségileg meghívni egy lakomájukra. Ezért Mol­
nár a szenb'Si lapjában erősen megtámadta az odavaló 
zsidó hitközség vezetőit. így — nem sok kilátás lévén a 
hitsorsosi voks -kra — Molnár Jenő ur bizonyára ismét 
dühös antiszemita lesz. De akármi lesz is, az valószínű, 
hogy képviselő többé nc-m lesz.

A verbászi k(iü!--th:r dr. Hadzsy Jómos képviselő- 
jelölés.- és megválasztás:- érdekében a mozgalom mind 
nagyobb eráevokat ö’t Augusztus 27 én Kis-Hegyeden 
»lakúit m g a párt és végrehajtó bizottság, mig Szé­
ljegyen a választók szeplemb r iió 1-jén, délül n négy 
ólakor szervezkedő gyül**st tartanak. A kerület min­
den községében energikusan szervezkedik dr. Hadzsy 
pártja.

A lovrini kerület választó polgárai értekezletet tar­
tottak, melyen többnyire azok a gazdák v Uek részt, kik 
a régi nemzeti párthoz tartoztak. Elnökül m^gválasztot 
ták rirlcmaytr Alajost, ki hosszabb beszédben kifej­
tette, hogy miért csatlakozott a Szeli Kálmán v°zetése 
alatt .illő parthoz. Killing Ernő azután í iolvnsta a 
partnak busz pontból álló követeléseit. Strebet Péter 
(Bogáros) a kisbirtokosok sanyarú helyzetét ecseteli és 
•ui.ünüs n a íuzsd maniuulácziói i-lien kei ki, arra kéri 
polgártársait, hogy oly férfiút válasszanak meg képvise- 
■ön-k, ki a földmiv-dü osztályLód származik s igy küny- 
nyebben tudja őket m.-gvrteui. Két nevet is kiáltottak
rre, az egyik Krauszt, a másik Schreiert éltette. A ke­

rületnek e szerint három jelöltje van : Rónay János,

ész :.«Hküi csókolgatta. Mured sehogy se tu 
doll szabadulni , z. ölelésektől, x »égre is úgy 
segített magán, hogy erus«-n eliaszitotta a 
közjegyzA.-helyetto.st, mire az. Lábbal az ég 
tele, végig esett a közeli pamlagon.

— No. no. elég lesz ir.,\r, Valpinson 1 . . . . 
Egy kis hidegvér, a patv. rba is! Purja a sza­
vamat. Megkapja tőlem :t pénzt. Út százalékot 
fizet majd érte és közjegyző lesz. Igazítsa meg 
a nyakkendőjét, nyomorusótgos állapotban
van..............A kellő helyen és időben mindent
nyélbe ütünk. Ma csak az örömnek élünk.

Es mert a közjegyző-helyettes újra akarta 
kezdeni a meleg hálálkodást :

— Hagyjuk a frázisokat - mondta Marcel. 
— Borzadok tőlük. Egészségére, Valpinson 
Fernand, párisi közjegyző nr!

— Az önére, kedves jótevőm !
A számla kiegyenlítése után a két jó barát 

karonfogva elindult u Folies-Bergérebe, a hova 
már nem követjük okét.

Éjfél után egy órakor tért haza Marcel 
a lakására, kényelmesen elnyúlva egy bérko­
csiban.

— Csináltam egy közjegyzőt — mondta ma­
gában, mialatt kocsij t gyorsan robogott a 
kövezeten — pompás ebédet ettem, a tőkéi­
met egy családapa gondosságával elhelyez­
tem, nem is tudom, hogy még mi mindent 
cselekedtem, szórakozást keresve, de mégis 
egyetlen perczig sem mulattam. Bizony nem 
valami nagy gyönyörűség az élet. Gyerünk 
hát aludni.

Mikor a kapun belépett, a házmester Ro- 
gernak egy levelét adta át neki. Az egész 
ennyiből állt :

„Édes Marcel ! Okvetetlen beszélnem kell 
veled. A tiszti kaszinóban ebédelek. Ott mara­
dok egész este. Jöjj oda, bármilyen későn is. 
Mindenesetre elvárlak. Roger.“

Marcel elhalványodott.
— No — gondolta — megint valami baj 

esett. Majd csak holnap «'».Iszom . . . talán.
És mert a kocsit, melyen hazáig jött, még a 

kapu előtt találta, hirtelen belevetette magát 
s rászólt a kocsisra :

— Hajtson a tiszti-kaszinó elé !

XIV.
D; Armentiéresnét abban a pillanatban hagy­

tuk el, a mikor megtudta, hogy Paula szé­
gyene a férjének volt a müve. Ez «i rettenetes 
fölfedezés szörnyű kétségbeesésbe döntötte s 
testi és lelki fájdalma pár perez alatt a tető­
pontig fokozódott.

Úgy érezte, mintha tüzes vasfogókkal apró 
darabokba.! tépnék ki kebléből a szivét. Egész 
testében nem volt egyetlen ideg, egyetlen 
idegszál se, a melyet hegyes tüszurások nt* 
jártak volna át; finom bőre pedig, mintha

megrepedeznék és a ruha kegyetlenül égette, 
akár vitriolba volna mártva.

Néhány perczig e évszázadokig — maradt e 
benyomás alatt. Osszeszorult torkán, görcsö­
sen egymásra szorított fogai közt rekedt 
hangok törtek elő, valósággal az agónia csuk­
lásai.

Roger és Paula láttára őrült rémület töl­
tötte el ; maga a napvilág is tűrhetetlenné 
vált neki.

Hogy ettől a gyötrelemtől meneküljön, hogy 
a szenve-L'-stul. a méltatlankodástól, a megve­
téstől vonaghi arczát elrejtse, fejét a pamlag- 
vánkosok koz-; temette ; ily módon igy » -ke­
zeit nem látni, nem hallani, nem gondolkozni 
többé !

Borzasztó ürességet érzett egész valójában, 
mintha már is enyészetnek indult volna. 
Am azért mégis maradt némi fogalma a köze­
lében történtekről. A mellette térdelő Paula 
zokogása úgy jutott el hozzá, mint a saját 
fájdalmának elgyöngült visszhangja. Roger 
alakja kisértetszerü-n mutatkozott előtte, és a 
szerencsétlen teremtés még mélyebben temette 
fejét a párnákba, azt képzelve, hogy meg­
semmisült a sötét éjben, a nagy semmi­
ségben.

Egymást kergető gondolatainak kínos zava­
rában azt hitte, eszét vesztette. Ekkor lerázta 
kábultságát. hirtelen felmelegedett, felnyi­
totta szemét. Még egyszer meg akart győződni 
a rémes valóságról.

Fájdalom, nem hazudtolták meg. Nem, 
Paula valóban ott volt, mellette térdelt és 
igazán Rogert látta közelében állani, szobor­
ként mozdulatlanul, a mint nézte őt azzal az 
ijedtséggel, mely a bűnösök lelkét tölti el és 
szemükben tükröződik a pillanatban, mikor 
«áldozatukat ledöfték.

Csakugyan a rémület kiáradt Roger szivé­
ből e két teremtés láttára, a kiket ö kárhoz­
tatott vértanus-dgra. Vagy nem taszította le 
mind a kettőjüket boldogságuk, illúzióik, áb­
rándjaik magaslatáról? És lebukottan a meny­
ből, nem hevertek-e lábainál, rettenetes gyö­
trelmek martalékául, méregetve esésük irtóza­
tos nagyságát, bakójuk szörnyű kegyetlen- 
ség' t ?

Rogernek minderről tudomása volt. Becsü­
letérzése. iisztességérzete föllázadt a végzet 
ellen, mely ennyire tragikus helyzetbe sodorta. 
Megit ke. elitélte, megvetett-* magát és kész 
lett volnr utolsó csenp vérét u kiontani, ha 
lemoshat;., vele v?tkét, megválthatja áldo­
zatait.

A hirtelen mozdulatra, melyet Louise tett, 
a még mindig térdel,. Paula kinyújtotta kö­
nyörgő két kezét a testvére leié.

— Louise! Louise I — esdekelt szivre- 
hatoan.

1901

az eddigi képviseld, azonkívül Schreier Viktor nagT. 
szent-miklósi ügyvéd és Krausz Ferenez.

Az apatini, kerületi szabadelvű pártnak folyj ^ 
27 én a Milla vendéglőben tartott gyűlésén Fernback 
Péter bácskai nagybirtokost kiáltották ki képviselj, 
jelöltnek.

A Jcolozsvármegyei szabadelvű párt központi bízott, 
sága Szabó József főrendiházi tag elnöklése alatt ülé=( 
tartott, melyen a központi tisztikart alakították meg 
Elnök Szabó József. Alelnökök báró Petnchevich. 
Horváth Kálmán, Hosszú Teofil, Matricáéi Pá| 
báró Jósika Gábor. Jegyző báró Wildburg Aladár 
A kerületi párlszervezések kezdeményezésére a központ! 
intéző-bizottság kebeléből kiküldettek: a bánfTv-hunyadi 
választókerületbe Gyarmathy Zsigmond és gróf Bethlen 
Ödön; a gyulai választókerületbe Lészay Ferenez ég 
Dézsi Gyula ; a kolozsvári választókerületbe gróf Béld? 
Kálmán és Hosszú Teofil.

A magyarországi újjászervezett szocziáldemokrata 
párt eddig közel busz kerületben állított jelöltet ét 
pedig a fülöpszállási, bihari, tatai, szentendrei, gödöllö, 
szegvári, tápéi, szegedi, kunszentmártoni, monori, pr,,i. 
gyei, aradi, kassai, mezőtúri, brassói, uj aradi, Usu:- 
szállási, debreczeni, szabadkai kerületekben. A választási 
kiáltványukat százezer példányban nyomatták s benne 
az önálló, független Magyarország megteremtése mei. it 
foglalnak állást, ezzel akarván jelezni hazafias tőrei, 
seiket. Az újjászervezett szocziálista jelöltek Különös .=a 
a kisgazdák támogatására számítanak s ha a győzelem 
kilátása nélkül veszik is föl a harezot, biznak benne, 
hogy tekintélyes számmal kapnak szavazatot.

Hódmezővásárhelyen a Kossuth párti dr. Endrey 
Gyula jelenlegi képviselő alighanem egyhangúlag |es2 
megválasztva. A szoczialisták ugyan készülnek ellene 
jelöltet állítani, de szavavazatra alig számíthatnak.

A tápéi kerület választóinak egy része dr. Kelemen, 
Béla szegedi ügyvédnek ajánlotta fel a jelöltséget, a íj 
azt el is fogadta s a jövő hő elején beutazza a ke- 
rületet.

A diósadi kerületben Ismét Sámuel Lázár lesz a 
szabadelvű párt jelöltje. Ellene erősen rz rvezked-tt a 
függetlenségi párt. Fel akar lépni a kerületben szabad­
elvű agrárius programmal a megy-i birtokosság ege( 
vezérembere is. de csak az esetben, ha a függetlenség: 
párt jelöltet nem állit.

A veszprémi szabadelvű polgárság vasárnap délután 
3 órakor nagy jelölő gyűlést tart, melyen Szabó 

Imrét, - kerületnek tizenkét év óta képviselőjét újból 
jelölik. Szabó ugyanekkor beszámolót és programoké- 
szédr’ mond.

A nagybereznai kerület szabadelvű párti képviseli- 
jelöltje, dr. K. Rabár Endre budapesti törvényszék: 
biró ma járta be választókerületét s tartotta meg a pro- 
grammbeszédét.

A néppárt vasárnap, szeptember 1-én a magyar- 
óvári választókerületben két helyen is tart népgyülésL 
Délelőtt 1 allán, délután pedig éJoson-Szent-Jaiio^oa.

A győrmegyei peéri szabadelvű partot gróf Lift- 
berg cy>megvci főispán a part több tagjának kr.ánsi- 
gára tegnap pártgyijlésre hívta össze Győrbe, a hol a 
párt tagjai csaknem teljes számban jelentek m«g. Fi­
scher Kálmán pártelnök előadta, iiogy a pártgyüics 
czélja hivatalos jelölt állítása, mire a jelenlevők egy­
hangúlag Forster Gézát, az 0. M. G. E. elnökét kiál­
tották ki jelöltnek.

A bodajki kerületben dr. Karsai Sándor belügy­
miniszteri titkár lép fel szabadelvű programmal. A vé­
letlen játéka, hogy Karsai neve a nyilvánosság :! 
amaz alT. r alkalmából szerepelt először, mely közte ; 
a bodajki kerület volt képviselője, néhai báró Aez-.i 
Béla kö/t felmerült és a millenniumi ünnepélyek idején 
oly nagy port vert fel. A kerüHet legutóbb bé.:. 
Fi’ith Miklós képviselte, a ki tudvalevőig Amcrii^i 
szökött.

Zanzlók és arczkipes tollak legjobban’’s legolcsób­
ban szerezhet" . «I'tctoruz» zászló-gyárnál(YL, 
Auurassy-ut 1.). Vidéki megbízottak kerestetnek.

A nagyobbik testvér rászegezi: tekintetét a 
kisebbikre.

— Oh szerencsétlen 1 — mondta keserűen — 
Mit tettél, mit tettél?

— Bocsáss meg! — zokogta Paula. — Igen, 
én nyomorult teremtés vagyok, méltatlan ho:- 
zád, méltatlan mindenkihez! Taszíts el, űzz el. 
jól teszed. Nem érdemiek csepp szánakozást 
se, tudom, érzem, én, a ki ép annyi szenve- 
dé-zt okozok neked, mint a mennyit maga.r. 
szenvedek. Oh, átkozott legven a nap. melyen 
ezt a házat elhagytam. Istenem, miért is kei! 
nekem szerencsétlenségbe döntenem minden­
kit, a ki engem szeret!

Ezt mondva Paula fölemelte kénybe ború:: 
szemeit és tekintete az édes anyja szelíd ar­
czára esett, a ki a keretből mintha nézte volna 
a két leányát. A fenséges derültséget sugárzó 
szép arcz láttára a szegény lélek megremegéti 
szégyenletében és fájdalmasan lehorgasztotta 
fejét.

Louise, mélyen meghatottan a testvére sza­
vaitól, ösztönszerüleg követte ennek tekinte­
tét és az ő szeme is rátapadt Roche-Neuvilié 
grófné arczképére.

E néma szemlélődés közben a két testvér 
mintha segítségért és irgalmasságért folyam * 
dott volna ahhoz, a ki meghalt azért, hogy 
egyiküjüket megmenthesse.

Roger nem fékezhette tovább a lelkében 
viharzó, egymással összeütköző érzéseket <:-• 
indulatokat; engedett a parancsoló szükség- 
érzetnek, hogy megvédelmezz". ....tlann. 
bizonyítsa Paulát. Odafordult Lo'uise-noz s 
erősen megrendülve mondta:

— Oh, sújtson engem egész haragjával, tel­
jes méltatlankodásával, megérdemlőm: de 
kérve kérem, ne vádolja a testvérét, a kinek 
minden vétke csak az, hogy nem ismerte a 
rosszat és megbízott a becsületemben. Ne vá­
doljon, csak engem. Egyedül én vagyok bűnös 
vele szemben is, önnel szemben is.

Ha Louise még kételkedett, ha még illúziók­
ban ringatódzott az érzelmekről, melyek:- 
Rogerban ébresztett, ennek mostani szavai, a 
hangja, a magatartása végleg megfosztotta * 
kétségnek és az illúzióknak még az árnyéká­
tól is. A szegény asszonyka haldokló szereim' 
megkapta az utolsó és a legnagyobb sértés-- 
A férfi, a kinek nevét viseli, a kit imádót ■ 
nem gondolt közös kétségbeesésükben csak 
Paula tisztázásara. Egész rész. été, egész sze­
relme a lányka felé fordult. És ót, a ki szj.- 
tén bízott becsületében, a ki neki adta szivet, 
a ki nöiil ment hozzá, ót elfelejtette!

(Folytatást követkelik.)

VII
felkérjük vidéki tódé 

bevitelt' eriveakedjenek j 
itgé* minden válaeetáei 
jelölésről táviratilag vag: 
minél kimerítőbb tudós 
őrs «ágban immár mindcj 
„oigalmakról

» Közigazgatási tanfo 
ideiglenes vezeiésőve! meg:., 
balhelyi községi közig«: e 
tiszttel 2 évi időtartamra d 
főjegyzőt, továbbá igaz«-«: -I 
József szombathelyi lakosi, 
gató-hrlyettesec kivül Hi 
tanMügvelöt, dr. Huszár 
nos*y Gábor árvaszéki ü d 
anyakönyvi felü.y . Sonl 
Ügyészt, dr. Szabó L; =z . 
István vármegyei 111 |
megyei alszámvevőt, ez i 
lamra bízta meg.

• & szász központi 
tartott üléséről szóló tudós;: 
ner Vilmos orsz. képei«-. , 
a következő helyreigazítást

1. Valótlan az az állít.!
azt az óhaját ny.lv •. 
szász képviselő a .
ne pedig azon kivi
nem mondott. A 1.; 
az a felfoeás i- m ■„ .1
kozó indítványt is : ;t ■> „ 
medgvesi esptr«s. Aorahi 
mint Pildner Fu r. 
támogattak vom:. Az : 
dottak után maró

2. Kramer i: : =
volt polen, bus <'■; n 
legyen, mert az n- u s 
tikai helyzet tárgyi! -,g - 
abban a kivánsá« 
szász képvis' iő er;.'.'! •, 
ges egység érdeket, r- ■ 
nyokra való tekmi-'i i 
Egészen alap r. Ikü v . 
sigens» zöld irány- "i. - 
szászok nem csat.aki ;:n 
semmi sincs, an: r
megbélyegezni: az
annál kevésbl 
néltóságos tor; ■ 
sem kerültek n-.p’ nyr 
forgott, hála isten < - ó 

3 Végül, ha a ti: i 
Bzáppyüí' ri S/aSZ ‘ -
többség nem Ír - 
a mennyiben n m - * 
parlament part ez n 
klub alakítása, 
jelentet'tt ki. i r V 
lasztott valamennyi ez 1=3 
jenek össze pír i 
tása es kereszti: . .
jött is leire egy set ki rt 
tározat.

A telep új
Az őrs?.':;- .. ■

kormány 
sek az anyxg 
idő kérdése, hogy ■ 
telepitvényesrk k-r 

£z a szomorú, 
világításba hely . i a or 
lése körül gy-íKcr 
mány na;:y garr ■ : d
körül szerzett • u- n: :t 
egyszer hon óla rn t r< •• 

Pedig L U n > - n: m 
tünkre az érd y; ni :• 
őket a magyar 
cármo i t ' ~
zetében tan mind : a 

A mull » v en v. 
minden vagyonit 
ben, úgy. hogy 
futó magyarok3 =: 
éhen pusztultak v, 
magyar v -peS'-kr-! 
kormány b"k- 
lesik a magyar t • 
az alkalmai, b .y 
telepítési poiitik.t 
nak nem nyílik 
tulni a teb-pn=*!: ‘ 
állandóan n u tt= t 
nemzetiség kct. Az 
figyelemmel ki-- rik a 
ha Vülami búj, sz r ’ 
nem muhtsd' K 
lefessék a magyarok r 
leire sark ah i- 
Transilvaci -i> most f 
zöje, Maglana M 
kezüket írja a szerer.es 
telepesekről :

«Aradmegyéh® r 
vármegyékbe t-Lcp - 
mán lakoséiig köz 
lók, ki tudja honnan 
és szántóföldet l»g° 
még pénzt is kaptak 
sére. A telepesek a.oij 
szokva, hanem ahhoz 
feled kezük ama i.'Oii 
lamnak tartoztak 1 ó! 
a mellett nem f; 
földet, a mely t ’ -1 
Gyula miniszterein K 
tolták a kisjenűi járá 
seknek elenged’ék »di 
tool és iskolát a-iami 
mind-n előnyt. Mind 
maradásuk Sz»p * 
a magyarosítás eszm< 
azok, a kik oda vittél 
vagy nem értik meg 
természetes is.

A mull évben 2ü 
Amerikába s itt hág 
kát, megkőrosiiva az 
mert az a 25 csa ad| 
ból. A vagyonukat 
dott arról, hogy vég 
két legalább a zsine; 
•4 napokban ism 
rikába, mert állitói 
levegőjét. A kívánd 
az ügynökök vették 
sajtónak nincs oka 
különben gyakran fi 
ctaládapa már
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VIDÉK.
felkérjük vidéki tudósítóinkat » lapnak tisztelt 

barátait: eslveekedjenek az Egyetértés szerkesztő- 
minden választási készülődésről, mozgalomról, 

jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
gjflél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk aa 
országba” immár mindenütt megindult választási
mozgalmakról.

* Közigazgatási tanfolyam. A belüeymiriiszterium
ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök a szom 
bathelyi községi közigazgatási tanfolyamnál igazgatói 
tiszttel - évi időtartamra dr. Bezerédj István vármegyei 
főjegyzőt, továbbá igazgató-helyettesi tiszttel dr. Ernuvzi 
József szombathelyi lakost, előadói tiszttel pedig az igaz­
gató-helyettesen kivöl Halász Ferencz kir. tanácsos 
taoMügyelőt, dr. Huszár Pál pénzügyi titkárt, J i- 
n0ssy Gábor árvaszéki ülnököt, Sanyi Kálmán állami 
anyakönyvi felügyelőt. Somogyi Miklós vármegyei tiszti 
Cgyészt. dr. Szabó László tb. tiszti ügyészt, Szakonyi 
István vármegyei III aljegyzőt és Sznl/cai József vár­
megyei alszámvevőt, ez utóbbiakat egy-egy évi időtar­
tamra bízta meg.

• A szász központi választmánynak e hó 27-én 
tartott üléséről szóló tudósításunkra vonatkozólag Bruclc- 
neT Vümcs orsz. képviselőtől, a választmány elnökétől 
a következő helyreigazítást kaptuk :

1. Valótlan az az állítás, mintha Melczer képviselő 
azt az óhaját nyilvánította volna, hogy «valamennyi 
szász képviselő a szabadelvű pártban foglaljon helyett, 
ne pedig azon kivüi álljon.» Melczer képviselő ilyesmit 
nem mondott. A lapok előadása szerint azonban még 
az a felfogás is megállhat, mintha Metzer erre vonat­
kozó indítványt is lpt1 volna, a melyet aztán Lehrer 
medgvesi esperes, Atf ruhám Frigyes főesp-res, vala­
mint Bildner Ferencz és Oberth Károly képviselők 
támogattak volna. Az ilyen értelmezés a fennebb mon­
dottak után magától megdől.

2. Kr ímér Frigyes bessenyői lelkész előadása nem 
volt polemikus és nem is volt oka. hogy polemikus 
legyen, mert az nem volt egyéb, mint a mostani poli­
tikái helvzet tárgyilagos megállapítása és bírálata és 
abban a'kívánságban csuC'Uscdott ki, hogy valamennyi 
ezász képviselő együtt működjék az olyannyira szüksé­
ges egység érdekeb' n és pedig most még. az adott v<szo- 
nvokra való tekintettel, a kormánypárton kivüi. 
Egészén alap nélkül való és helytelen dolog, ezt «intran- 
sigens» zöld irányzatnak nevezni, mert abban, hogy a 
szászok nem csatlakoznak jelenleg a kormánypárthoz, 
semmi sincs, a mit az intransigens jelzővel szabad volna 
megbélyegezni; a zöld irányzat ezélzatos belevon ása itt 
annál kevésbbé jogosult, mert a hosszu é-s mindenkép 
néltósásos tárgyalásnak egyetlenegy momentumában 
sem kerültek napfényre a 'zöldek és a feketék közt fen- 
for?ott. hála isten elsimított, d.iWenc/iák.

3 Végűi, ha a tudó-has azt mondja, hogy «az or- 
szá^vüiési szász pártklub megalat itásának eszméjét a 
többség n»m helyes U**», ugv az csak annyiban helyes, 
a menny ben nem találtatott ugyan szükségesnek egy 
parlamenti párt egész nagy apparátusival felszedi párt­
klub alakítása, de azért kívánatosnak és szükségesnek 
jelentet- tt ki, hogy a szász népprogramm alapján megvá­
lasztott valamennyi szász képviselő ért-kezdetekre uyűl- 
jen«ó: össze parlamenti -'s politikai feladataik előmnzdi- 
tása és keresztülvitele érd'-ltében, és erre von tkuzólag 
jött is k-tre egy senki részéről meg nem támadott ha­
tározat.

A telepítések csődje.

sokára ezen kivándorlók száma el fog enyészni 
az amerikai molochusbcin, a magyarosítás elö- 
harezosainak nagy fajdalmára. line azonban egy 
fényes bizonyíték a magyar kormányok megfontolatlan 
politikájáról (ennek csak az oláhok örülnek, hogy igy 
van!), a melyek jött ment lustákkal akarják megmagya- 
rositani a románokat, a mi soha sem sikerült nekik s 
nem is fog sikerülni ezután sem.»

Az oláhok káröröme határtalan. Sőt van bizonyíté­
kunk arra nézve, hogy egy román pap maga is buzdí­
totta a telepeseket, hogy csak menjenek Amerikába. Azt 
kérdezzük most, meddig fog még folytatódni ez a gya­
lázatos komédia a szegény magyar telepesek óriási 
anyagi és erkölcsi kárára? Erre feleljen a honfoglaló 
kormány!

EGYHÁZ
Az alsózempléni ev. ref. egyházmegye aug. 

27-én és 28-án Sárospatakon tartotta közgyűléséi. Nagy 
érdeklődést keltett Meczner Béla gondnok megnyitó 
beszédje, melyben rámutat arra a sokoldalú támadá­
sokra, melyekben a kath. egyház a protestánsodat része­
síti s ezzel szemben higgadtságra s türelemre int. Bár 
nagy károkat okoz az 1868-ik t.-cz. 53. szakaszának 
eltörlése, a reverzálisokkal űzött visszaélések, még sem 
tartja összeegyeztvthctőnek a protesUntismus szellemével 
egy prot. néppárt megalkotását Hiszi, hogy annak ide­
jében a klerikalizmus támadásaival szemben minden 
felekezeti különbség nélkül minden liberális gondolko- 
zásu ember a protestantizmus védelmére fog sietni. A gyűlés 
folyamán a zsinati tárgyak előkészítése, s az egyházi 
adózási rendszer megvitatása czéljából bizottság külde­
tett ki. Az egyházak ügyr-innk elintézése után közebéd 
volt, hol Hviser Emil főjegyző, Mc-czner Bélát kösxönt- 
vén fel, egyebek közt ezt mondá: A régiek jelszava ez 
volt: «A hazáért mindent!» Ma pedig mind'-nt a hazá­
tól várnak. Agrárius és merkantilista néppártiak és ezzel 
beojtotíák Ugrunisták a hazát egy olyan fogalomnak te­
kintik, melyet a saját czéljaikra szeretnének kihasználni. 
A magasabb nemzeti érdekek és követelések az oppor- 
tunitús küp-nyegébe takaródzva meghunyászkodnak ama 
magasabbnak vélt tekintetek előtt, melyek állami fejlődé­
sünknek már századok óta útjában állanak. Ez a megal­
kuvás"! é-s alkalmazkodó politika a protestantizmus hagyo­
mányos szellemével ellenkezik. Nem ismerni magasabb ér­
deket az önálló magyar nemzeti állam egységes kiépítésénél, 
nem bódulva meg más tekint lek előtt mint amik nem­
zeti fejlődésünkre é-s elhaladásunkra munkálnak közre; 
ez & magyar nemz t t s'éi-ől kinőtt kálvinistaság semmi 
hatalom előtt meg nem hunyászkodó iüggeLen elemei­
nek a politikája és hitvallása.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 30.

ázol:fit a t. előfizetőinket, 
J-en lejár, hogy azokat 

n.. <7őóö megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szcíkíddeKbcn fennakadás a/ljun te.

— Tisztelettel felke fiák 
a látno k előfizetése szept.

Az ország minden részéből < 
kormány által az utóbbi tiz év 
sek az anyagi és erkölcsi tönk 
idő kérdése, hogy az ezerfél

rkezr. -k hírek, hocry 
alatt e.-zküzölt h-ir-pi! 
szé-lér; állanak, s us-k 

formában sanyargatott 
telepitvényesek kereket oldjanak Amerika felé

Ez a szomorú, de egyúttal boszantó állapot teljes 
világításba helyezi a kormánynak a telepítések fejlesz­
tése körül gyakorolt politikai ügyefogyoltságát. A kor­
mány nagy garral hirdeti a tebpitesek felviiágoztatása 
körül szerzett érdemeit s talpnyaló sajtója által nein 
egyszer honalapítónak nr-vezt ti magát.

Pedig hát mindennap lehet észlelni, hogyan mennek 
tünkre az erdélyi magyar telrpos^-k és hogyan fosztja ki 
őket a magvar állam ezerféle követelései f j -hen. A 
«árma i teir-pes^k szomorú sorsa még élénk emlek«- 
zetében van mind -ok:uok.

A múlt évben ugyanis a kormány a sármási telpp°-ek 
minden vagyonát elárverezte különféle követelések fejt ­
ben, úgy. hogy az odavaló oláhoknak kellett a földön- 
futó magvaroknat: S'gitsé-gére menni, mert különben 
éhen pusztultak volna el. Ilyen sors érte az aradmegyei 
magyar telepeseket is: menekülőik a magyar állam - s 
kormány bőkezűségétől. A nnmz^ti-é - k moli<- vágygya! 
lesik a magyar trdfp^sek pusztulását s fei is használjak 
az alkalmat, hogy kimutassák, hogy a m.tgvir kori.-Íny 
telepítési poiitikája nagy kudarezot vallott. A kormány­
nak nem nyílik ki a szeme, hr.nr-m engedi tovább pusz­
tulni a telepeseket, mintha telepítési intézkedéseivel 
állandóan mulattét ii akarná az amúgy is kárörvendő 
nemzetiségek rt. Az oláh korifeusok mindenütt éber 
figyelemmel kisérik a minden mozdulatát s
ha v.lami b-j, szerencsétlenség esik mog valamelyikkel, 
nem mulasztják ei az alkalma1, hogy élünk színekkel 
lefessék a magyarok magyarosító tendencziáit és gyűlö­
letre sarkalják a román parasztokat. A brassói «Gazéta 
Transilvanifó» most egy levelet tesz Lözz«- aradi levele­
zője, Maglanu Manó tollából, a melyben a követ­
kezőket irja a szerencsétlen, elhagyott aradmegyei magyar 
telepesekről:

«Aradmegyébe ép úgy, mint más románok lakta 
vármegyékbe telepeseket hoztak és beékelték őket a ro­
mán lakosság között. A megérkezett telepesek csatango­
lok, ki tudja honnan jöhettek ? Kaptak házat, állatokat 
és szántóföldet legelővel. Ezeken kivüi más helyeken 
még pénzt is kaptak a földmivelés sikeres megkezdnetu- 
sére. A telepesek azonban, a kik nincsenek munkához 
szokva, hanem ahhoz, hogy a készet egyék meg, meg- 
feiedkeztrk ama bizonyos rátákról•, a melyekkel az ál­
lamnak tartoztak Többször elnézésben részesültek, mind 
a mellett nem fizették meg (mert nem volt miből ? !) a 
földet, a melyet potom áron kaptak meg. Szapáry 
Gyula miniszterelnöksége korában, 1883-ban, m°galaki- 
tották a kisjonői járásban a Szapáry Ligetet. A telepe­
seknek elengedték adóikat, felépítettek részükre templo­
mot és iskolát államköltségen ; szóval megadtak nekik 
minden előnyt. Mindezek daczára a telepeseknek nincs 
maradásuk Szap íry-Ligetben. Nem szeretik a munkát és 
a magyarositás eszméjére, a melylyel őket felruházták 
azok, a kik oda vitték, nem adnak semmit, azúrt, mert 
vagy nem értik meg azt, vagy állomképnek tartjuk, a mi 
természetes is.

A mull évben 25 család ment el Szapáry-Ligetből 
Amerikába s itt hagyta teljes gyászban a magyarositu- 
kat, megkárosítva az államot is jelentékeny összegekkel, 
mert az a 25 család semmit sem fizetett ki adósságai­
ból. A vagyonukat eladták és az állam nem gondosko­
dott arról, hogy végrehajtói kellő időben rátegyék kezü­
ket legalább a zsinegre, ha már a malacz elmeneKÜlt. 
•4 napokban ismét oő csalad fog indulni jíme- 
rikába, mert állítólag nem szeretik a magyar haza 
levegőjét. A kivándorlásra Készen álló telepeseket nem 
az ügynökök vették rá a kivándorlásra s igy a magyar 
sajtónak nincs oka még e mentegetődzésre sem, a mit 
különben gyakran felhozott az utóbbi időben. «4 3o 
családapa már eladta mindenét és igy nem-

Előfizetési árak
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
,,]jirutsz('lO)r*-nn\i kiadóhivatalával kötött j y. = At. 
y/o'T.ünk értelmében előfizetőink e lapot j -1
kedmint nyes árun: egész évre 8 koronáért, tél- i” 
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren- | | 
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Szem ól yi hired:. Érzület föherczegnő ma 
Traun kire nen b'd l.ax -nburgba utatott.— llaincr 
föherczeg tegnap i imündbe utazott. — Szász 
Károly püspök ma a fővárosból Löbre uta­
zott.--Dr. Kóbef Ibábért treneséntcpliczi nirdő- 
orvos visszaérkezett a fővárosba. — Kallay
Béni közös pénzügyminiszter tegnap Szombat­
helyen időzött és egy napi ott tartózkodás 
után visszatért Becsbe. — Dr. Borovszky Soma 
akadémiai tag és történettudós, a kit az év I I 
elején Borsod vármegye törvény hatósága e 
vár::'"gye monográfiájának megírásával bízott 
meg. szabadságideje alatt végzett levéltári

— A király Zirczen. Veszprémmegye alis­
pánja, Kolozsvári/ — mint egy távirat jelenti — 
a király-nak Zirczre való érkezéséről falraga­
szokon értesítette a közönséget. Azt a területet, 
a melyen a tüzérségi gyakorlat lesz s az uj 
ágyukat is kipróbálják, a közönség elől elzár­
ják. Báró Beck és a hadvezetőség szeptember 
2-án érkezik Zirczre. A veszprémi és zirczi 
posta- és távirdahivatal személyzetét 7 tiszt­
viselővel szaporították. Szeptember tikétól 
Veszprémben telefonszolgálat is lesz.

— A királyi család postaküldeményei. Á magyar 
királyi posta- és távirdavezórigazgatóság a postai tarifá­
kat és postaüzleti szabályzatot*cgybegyüjtTe hozzá nyil­
vánosságra. Az eddig megjelent I. és II. kötethez most 
csatlakozik a portómentességet ismertető V. kötet, a mely 
megelőzte a közelebbről kiadandó Ul. és IV. köteteket.
A portómentességet részletező rendeletek között igen 
érdekes az a táblázat, a mely felsorolja ő felségének és 
az uralkodóház tagjainak pertúmentes postaküldemé­
nyeire vonatkozó határozatokat:

Ezek szerint megilleti a portómentesség Ő felségét, a 
királyi család tagjait, a főudvarraesteri és udvarmesteri 
hivatalokat és titkárságokat bárkivel szemben bárminő 
ügyekben.

A királyi család tagjainak fenntartott portomentesség 
nem szorítkozik csupán a személyesen irt levelezésekre, 
hanem kiterjed azon levelezésekre is, melyek az ő meg­
hagyásukból, a parancsaik kivitelével és ügyeik vezeté 
sével meghízott közegektől, mint pl. kamarai elöljáróik­
tól, kamarai előljárónőiktől, kamarásoktól, szolgálati 
kamarásaiktól stu. erednek. Az ily levelezéseknek a külső 
meghatározásán (pl. Erzsébet Mária főlierczegnő ő fen­
sége kamarai előljárónőjétől) kivüi a portomentesség 
igénybevehetését indokoló záradékkal is el kell látva 
lenniük, pl. felsőbb parancsra, ü fensége meghagyásá­
ból. megbízásából, ő fensége személyes ügyében, stb.

Ő felsége ós a legfelsőbb királyi család pénz- és 
csomagküldeményei nem portómentesek. Így pél­
dául József föherczeg főpénztára által József Ágost 
főin rezeg és Auguszta főherczegasszony czimére pos­
tára adott pénzeslevelek és a cs. és kir. udvari fizető- 
hivataltól Lipót Szalvátor föherczeg kamarájához in­
tézett pénzeslevél portókötelesn-k nyilvánított.

Bárki áltat közvetlenül ő felségéhez és a királyi 
család tagjaihoz, avagy titkárságaikhoz intézett levelek 
portómentesek, E mentesség nem a<i egyszersmind 
jogot az ajánlási dij alól való ment sségre is, ennélfogva 
mindazok, a kik a portómentességi szabályok értelmében 
az ajánlási dij megfizetése alól különben nincsenek lel­
mentve, az ajánlva feladott ily levelekért az ajánlási dijat 
megfizetni tartoznak.

—- Horváth Boldizsár szobra. Magyarország volt 
igazságügyminiszterének : Horváth Boldizsárnak szobrát 
október 5-én leplezik le Szombathelyr-n. A szobor alap­
zata már elkészült s a körülötti levő tér kőkéiitéso is 
nemsokára készen lesz. A leleplezés napjának estéjén 
nagy hangversenyt rendeznek.

— A megőrzött inkognito. A koronás fők 
is kifáradnak a kormányzás gondjainak súlya 
alatt s ilyenkor a közönséges emberek mód­
jára szintén pihenni óhajtanak. Hogy pedig 
ilyenkor csendben élvezhessék a nyugalom 
perczeit s megmeneküljenek az oly sokszor 
kellemetlen bámulattól — inkognitóban utaz­
nak. Felvesznek valami álnevet s annak a 
leple alatt utaznak ide vagy oda. A püs- 
tyéni hévfürdönek is van egy ilyen illusz­
tris vendége s az előzékeny igazgatóság 
rajta volt, hogy megőrizze annak inkognitöját 
kibocsátván ez évi augusztus hó 27-én egy 
ilyen vendég-névjegyzéket:

kutatásairól a fővárosba visszaérkezett és át­
vette a m. tud. akadémiánál levő hivatala 
vezetését.

- Siam! herozeg Budapeeton. T^gnnp óta exo-
tikus vendége van a főváros:! :k. Purachatra súmi 
királyi herczeg, a ki Mom. Chow Sasari siámi fő­
nemes és Ferr-er tanár ki-ér-tébr.n európai tanul­
mányul.«I t sz, tagnap e t - néhány napi időzésre Buda- 
pestre érkezett s a Huneária-szállóban vett lakfist. A 
herczeg a mai délelőttöt a Ganz és társa budai villa­
mos gv rában tu'.té, délután pedig a főváros nevezetes- 
ségtií t kmtette meg.

— Báró WaUlsUlrtten és a honvéd-zene­
kar: Nagy feltűnést «fis jogos felháborodást 
keltő hirt kolportálnak Kolozsvárott. E szerint 
a Kolozsvárott időző báró Waldstädten tábor­
szernagy. gyalogsági felügyelő tiszteletére a 
még Kolozsvárott levő tisztek vacsorát ren­
deztek a Central-szállodában. Miután az ötven- 
egyedik gyalogezred már elvonult a hadgya­
korlatokra, a honvéd-zenekart vonultatták ki, 
hogy az asztal mellett muzsikáljon. A zenéből 
azonban semmi sem lett, mert a vacsora meg­
kezdése előtt a honvédzenekart visszaparan­
csolták a kaszárnyába. A fáma azt mondja, 
hogy a honvédek bandájának igénybe nern 
vétele azért történt, mert báró "Waldstädten 
igy nyilatkozott volna:

— A magyar honvéd-zenekar játékára nem 
vagyok kiváncsi!

A kolozsvári lapok fentartással közük ezt a 
hirt, a városban azonban erősen kolportálják 
és igatottan várják, hogy megerősitik-e ?

— A F M K. £ és a miniszterelnök. A felvi­
déki magyar közművelődési egyesületnek e hónap 27-én 
Tátrufüreden tartott közgyűlése üdvözlő táviratot intézett 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz, a ki erre Thuróczy 
Vilmosnak, az egyesület elnökének, a következő vá­
laszt küldte :

«A Felvidéki magyar közművelődési egyesület szi­
ves üdvözletét és megemlékezését azokkal a meleg 
érzelmekkel fogadom, a melyekkel az önök működé­
sének hazafias és nagy nemzeti czéljai iránt viselte­
tem. Mint a Dunántúli közművelődési egyesület első 
elnöke, igyekeztem ápolni azt a szolidáris viszonyt, a 
mely u magyar ku túra emelésére alakult egyesülete­
ket összefűzi. Szívből kívánóin, hogy a magyar tár­
sadalom minél hathatósabban karolja föl működésűn­
ket és tegye lehetővé czéljaink elérését.

Széli Kálmán.»

— A vidéki hlrlaplráe köréből. A Kassán meg­
jelenő FeLö magyar ország czimü politikai lap szer­
kesztését Sz tmary Zoltán, szépirodalmi munkásságá­
ról is előnyösen ismert hírlapíró vette át.
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— Pisztolypárbaj. A budai polgári lövölde mögött 
levő r' en ma délelőtt pisztolypárbaj volt Erdős Armand, 
az «Egyetértés» igazgatója és Török István biztositási 
lapszerkesztő között. A párbajra, a melynél Erdős 
Armand részéről Lóránt Dezső és Szász József kolle­
gáink, Török István részéről Boleman Aladár és Röl 
bér huszárfőhadnagy segédkeztek, hírlapi polémia adott 
okot. Sebesülés nem történt.

— jPolitikai párbaj. Lakatos Miklós orsz. 
képviselő ma délután Kassán, a honvéd- 
huszárlaktanyában. Kertész Gyula anyakönyvi 
felügyelővel vontcsövű pisztolylyal párbajt 
vívott« Háromszori golyóváltás volt. Sebesülés 
nem történt. A párbaj oka politikai ermé- 
szetü összeszólalkozás. A felek nem békültek 
ki. Lakatos este visszautazott színi birtokára. 
Kertész nagy kortese gróf Hadik-Barkóczy 
Endrének, a ki a színi kerületben lépett fel 
Lakatos ellen. A párbaj is választási összeszó- 
lalkezásból támadhatott.

— Nemzeti lobogó ós fekete-sárga zászló. 
Derekasan vágott vissza Szegzárdon a «Szegzárd szálló» 
egy kis osztrák Katonai tapintatlanságra, A 68-ik és 6-ik 
gyalogezred a napokban, a hadgyakorlatokra menet, 
Szegzárdra érkezett és a vezérlő tábornok a «Szegzárd 
szál!ó»-ban vett lakást. Alig költözött be, a szálló délre 
néző kapuján a tábornok rendeletéből megjelent egy kis 
fekete-sárga zászló. A gyűlölt szinü zászlócskát sokan 
boszankodva nézték és annak az óhajuknak adtuk ki­
fejezést, hogy ellensúlyozásul jó lenne az épületre ki­
tűzni a nemzeti lobogót. Parier Keresztély, a hazafias 
vendéglős, erre kitétette a nemzeti trikolort az épület 
sarok-kupolájára, s a nemzeti lobogó mindaddig ott volt, 
a mig a f»kete-sárga zászló G nem tűnt.

— Gróf Zichy Miklós a költő. A Parnassus 
berkeinek uj lakója akadt a mai naopon. 
Gróf Zichy Miklóst avatta költővé egy jámbor 
kunyomatos, kiadván pgy hirt, a melyben 
tudatja, hegy a sümegi Darnay-féle múzeum 
a ,.költő gróf Zichy Miklós“ régi lóportartójának 
birtokába jutott. Nehogy valaki egy pillanatig 
is kétségben legyen a kunyomatos hire felől, 
megjegyezzük, hogy a „Zalamegyei Lapoka 
már napokkal ezelőtt hirt adott arról, hogy 
Darnay Kálmán nagyszerű sümegi múzeuma 
gróf Zrínyi Miklósnak a „Szigetvári veszedelemu 
dicső emlékezetű költőjének egy régi lőpor- 
tartójával gyarapodott. Ügy látszik, ezt a hirt 
olvasták a könyomatosnál is és ebből kerül­
hetett ki a fent ismertetett közlemény. Most, 
csak azt szeretnék tudni, hogy a kőnyomatos­
nál írni nem tudnak e, vagy olvasni.

— A carkvldák mártírjai. Hammerfrstből távira­
tozzál:, hogy u «Frithjof» gőzös, a mely az Andréet ku­
tató Buldwin-cxpedic/úói kisérte, ma visszaérkezett a 
kikötőbe. A «Frithjof» a Wiltschek-földnél volt, a hol 
házat állítottak fel. A gőzös julius 27-én érkezett a 
Ferr-ncz József-földre. Sok vihar és zivatar volt, de a 
jégviszonyok j k voltak. Kaphofert és hat embert 
hátrahagyták. Az «Amerika», a mennyire Ehet, elmegy 
északnak vs olt állomást létesít. A «Frithjof» e hó 
24-'n hagyta cl a Fiora-fokot. Wildsen, a «Frithjof 
kapitánya, r^y csomó I. velct hozott magával Baldwintől 
és a J rmak orosz jégtörőről. A kapitány három héttel 
ezelőtt buszé-.t M ‘ k'idniv t ng'-rnagygyal. Az cro<z 
jégtöró-najó nem tudta ker>‘sztüitörni a sarki jeget. A 
tengernagy azt hiszi, hogy ez nem is lehetséges. Negy­
ven mértfüidnyi kerülőt kellett volna tennie, hogy No- 
voj“ Selohvl elérje a Ferencz József-földet é-s beszélhes­
sen Baldwinna!.

— Egyetemi élőt. A budapesti tudományegyetemen
— a mint ezt m girtuk — szeptember hónap 1-től l2-;g 
bezárólag tartj/.« meg a beir..:k sasokat. Beiratkozni 
azonnan, :» mint ezt ma megállapította.., a jelzett na- 
p kun csupán d,;lelőtt kilenczedféi órától fél 12 ér. g 
lehet. — Az egyetemi kürbai a beiratkozások szeptem­
ber 1-én, vasárnap, kezdődnek és bezárólag 12-ig d-bi

mogpihent Érd -k-s 
íuiát tamitak a gróf

ketit.)

vezetéknevének «Szabó»-ra, kiskorú Strbó Béla Ferencz 
polhevai illetőségű sajc-veleztli lakos vezetéknevének 
«Bihan»-ra, Izralovits Beer homonoai illetőségű ung­
vári lakos vezeté«nevének «Havas» ra, Vari'in István 
antalóczi illetőségű ungvári lakos vezetéknevének 
«Völ»yi»-re. kiskorú Schlesinger Imre budapesti lakos 
vezetéknevének «Szántódra, Stein Lajos budapesti 
iakos vezetéknevének «Somió»-ra, kiskorú Lichten­
dem Lipót budapesti illetőségű ugyaniítem lakos veze­
téknevének <Bárdos»-ra kért átváltoztatása belügyminisz­
teri rendelettel m^gengedtetett.

— Egy kis félreértés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek az erdélyi püspöki czim kérdésében kibo­
csátott bölcs rendeleíe érdekes esetre adott alkalmat a 
napokban.

Az erdélyi rom. kath. egyházmegye püspöke: grot 
Majláth Károly-Guszláv-Jene-BeDő-Mária az előbb emlí­
tett rendelet kiadása óta Kolozsvárra szóló hivatalos 
levelezéseit: «Az Erdélyi Püspüktel» felirattal és: «Az 
erdélyi egyházmegyei méltóságos igazgató tanácsnak 
Kelezsvárott» czimzéssel expediálja.

Egy ilyen levelet a postás az erdélyi ev. ref. igazgató 
tanácshoz kézbesített. Az átvevő titkáir a levelet — mi­
után nem lehetett megállapítani, hogy nem Bartók 
György erdélyi püspöktől jön-e — felbontotta és bete­
kintés után : «Hiányos czimzés miatt felbontottam» meg 
jegyzéssel juttatta el a rom. kath. igazgató tanácshoz.

Hamarosan küldött jelent meg persze, a ki azt vitatta 
hogy a czimzés nem hibás.

— Már hogy ne volna hibás — felelt a titkár — 
hiszen nem lehet megállapítani, hogy a róm. kath. vagy 
az ev. ref. igazgató tanácsnak szói-e. Másr>zrö. ár 
Bartók püspök távol van Kolozsvártól s igy postán t- : 
is jöhetett levél. Egyébként pedig lessék megmondani ut 
apátkanonok urnák, hogy a mennyiben máskor is id- 
kézbesitenek ilyen czimzésü levelet, azt szintén iá 
bontom.

Pár nappal később a tájékozatlan postás egy hasoL\ 
czimzésü levelei megint az ev. r°f. igszg t d.an. i 
titkárának kézbesített, a ki is hason! , módon j -.rt e1 
azzal, mint az előzővel.

Erre persze kitört a háború, de most már nem s 
titkár, hanem a szegény postás ellen irányult meg 
toriás. Az apátkanonok minden lépést megtett, hogy ; i 
vegye méltó büntetését ... A milyen világot • ünk 
bizony nem lehetetlen, hogy cl is csapják a szereccs' i 
len fi ól ást.’

— Sima Ferenci „közjegyző". Az uj vi­
lágba kivándorolt honfitársaink érdekűinek 
megvédelmezése immáron megbízható, jó ke­
zekbe lesz letéve. Sima Ferencz, a szentesi 
néptribuu, a ki a büntetőtörvénykönyv sok­
sok paragrafusával meghasonlásba jővén, 
következmények elöl a biztos révbe meneküli, 
ismét visszatér a népboldcgitás -leg jól jöve­
delmező foglalkozásához. Ezúttal nem min: 
népvezér, sem pedig mint telepítő fogja ..bol­
dogítani“ az embereket, hanem — ha ninT.i 
lehet egv kőnyomatosnak - mint közjegyz v 
fog működni. Sima Ferencz lévé;iára tehát 
„hiteles hely" lesz. Nagy titkok;:!, értéke?-*^*, 
pénzeket fog őrizni a jövőben Sima Ferenc;:, 
honfitársaink bizalmának letéteményese. C fi. 
valahogyan meg ne bánják ezt a nagy Lizái­
mat, úgy, mint a szentesi és siléri gazdák.

— Szélhámos szálláscslnaló. Faiov . : csa; 1
— mint nekünk ii; k — Csurgó:: ■ C-ur ; - körű>••!:• i 
egy csomó embert ery v .kmcrö oe .' 'r : . Hado.i,;. 
ruhában e hónap 22-ái reggel megjeleni ,t • uv„ . 
városházán és bejelentette, hogy a 34. gyalogezred 25-án 
déiutin 3 órakor odaérkezik. 0 azzal van nvghi. ■ , 
hogy szállást 'oiuájou nekik. A bird- rug.ön utantvU 
egy rí ndŐrbiztost s egy rendőrt, hogy :n n; n-.k a híd 
nagy úrral száfiásl csiaúini. Ez meg á tuiiuüí és j 
házakra ráírlak a beszállások legénység számút. Ezzel 
Vt gr zv-, a haduágy kölcsön kéri a birotui 2V «;oroL 1 
és még több magám rnbertói is ugyanennyit, azza. a

12 úriig l irtanak A v.iiaszú.sok-.t c^ak F Lilát bal vjtlK kifogással, hogy p==z- -ifcgyott, de majd . regiment
m.'g k:k a v ílas'/.táson részt venni : ka r:i «i;, azok a hoz mást. A ha tJnagT tu' k"t időzött Csűrgém
pénztái n uk hivat:! o «-rái alatt január 12 lg irat,; aztán hirtei vll eltü ut és a szó RISzéd falvakban s mer tettenak ne. — A J< zs {‘-műegyetemen a cép< nvrnüki
osztály a médiai 1 ; lói « harangok tőm rnozgásái oak meg ugyan •zt a manőv rt. Mikor .. rí jöttek a turpis*
problem: ja hűiebL 200 kuiun •.> pály. at bird •1, a ságra. már C3ak 1 fiilt helyét aluliak . A szélii GLO*.
m- iyi " rí :üd-n az elmúlt "sztendőhen ÓL ír atkozv volt cseudor.-«g körözi.
hallgató pályázhat A pályázat njiit és hataridvje 19U1. — Angol unt táriusok a fövárcaban. \z angry
tiZt Pb rnl^ •r 30-ik:: unitáriusok a L i Erdélybe tn tegnajj !=te a fő

— A üoréL ÖT ocske éa a gonosz csavaros. A városba érk ez fk. ma de lelőtt meglátogatták az ükéi

— A hol a szent korona
történelmi vonatkozású emFkl 
Török-család szobránczi kastélyában. Az <*zyik falban 
egy kürülbelői 12U cm. hosszú es egy méter széles kő­
tábla van beillesztve, melynek megléte bosszú időn át 
feledésbe ment, mert F* volt meszelve, de must kitiszto 
gatva, bronzzal bevont hetükkel ragyog. Az emléktáblát 
a kastély volt tulajdonosa helyi zte oda, hogy megörö­
kítse azt a történelmi nevezetességet, hogy a szent 
korona olt pihent líUG-ban. Az emléktábla vésett szö­
vege a kuvelkezu :

HANG AEDEM IN* QVA INVADHNTE 
HVNGAHAM GALLO SACRA REGNI 

CORONA ANNO l^Oü ME IX. DEC MVNKACSINUM 
DEVECTA INDEQVE DIE 

X. MARTI. 1806.
REVECTA TEMPORE MERI DIA NO QUIEVIT POSTERIS 

IN MEMÓRIÁM HOCCE ORNAVIT LAPIDE 
JOANNES PONCKÁCZ 

DE SZÉNTMIELÖS ET 6 VAU ANNO 1820.

A latin szöveg magyar fordítása szószerint igy hang­
zik : Ezt az épületet, a melyben a fraueziák Magyar- 
országba való betörésekor az ország szent koronája az 
iSUü. év deczember 9. napján Munkácsra szállíttatván, 
és onnan 1800 márczius 10-ikén elvitetvén, dél­
tájban pihent: az utódok számára emlékül ezzel a 
kővel jelölte meg szentmiklósi és óvári Pongrácz János 
182U. évb-n.

— Visszaadott és vissza nem adott mű­
kincsek Hogy az utóbbival kezdjük, a vissza 
nem adott műkincsek mi reánk tartoznak. Ten­
gersok magyar műkincs van a bécsi udvari 
múzeumban, dicsőséges idők szép emlékei, me­
lyekre nézve meleg óhajtásunk, hogy hazake­
rüljenek. A török szultán adott vissza korvi­
nákat. Az orosz czár hazaküldte Rákóczi kard­
ját, de Bécsböl nem tudunk visszakapni sem­
mit. A székesfőváros egy küldöttsége nemrég 
tisztelgett a miniszterelnöknél, arra kérve őt, 
hogy eszközölje ki a Bécsben Őrzött magyar mű­
kincsek hazaszállítását, de a miniszterelnök nem 
ígérte meg közbenjárását, biztosan azért, mert 
tudta, hogy hiábavaló volna. így bánnak mi 
velünk. — A visszaadott műkincsek a csehek­
nek jutnak, a miről tanúság a következő táv­
irat : A király dekrétum utján értesítette a 
cseh tartománygyülés végrehajtó bizottságát, 
hogy a Kurluv-Tyn kastélyból, a cseh kirá­
lyok egykori székhelyéről a múlt században 
Becsbe szállított műkincseket visszaadja a cseh 
nemzetnek. A visszaajándékozott müveknek 
igen nagy a becsük úgy művészeti, mint tör­
ténelmi szempontból. A csehek nem kérték 
műkincseik visszaszármaztatását, de mégis 
visszakapják. így kedveznek a cseheknek. Mert 
mi loyalisak vagyunk, a csehek pedig csupa 
kellemetlenséget csinálnak.

«lNcski*» — minden nudapesli ember menten kitalálja 
— a Dunac'özhujózáii társa? .g egyik gőzhajója, mely 
valamikor, még nem is olyan régen, nagy szerepet ját­
szott a Margitsziget személyforgalmának lebonyolítsa- 
Lan, a csavaros p dig — nos, mit gondolnak, mi lehet 

csavaros? — a csavaros egy másik kis dunai haj ^ 
mely a két part között közlekedik és a melyet a nép 
egyszerű gyermeke, a kellő szaktudás hiányában, pro- 
p-il.rnek nevez, lé a kettő: a Fecske és a csavaros 
most ime úgy kerülnek egymás mellé a papíron, hogy ma 
reggel kellemetlen közelségbe jutottak egymással a való- 
ágban is, a Duna immár meglehetősen hűvös vizében.

utón az iparmüv.'szi ti múzeumot. A muzi umbau Bin 
Cicy Józsel titkár fogadta es kalauzolta az ancol v ti 
dégvket. Az angolok küiúnösen a magyar .uarmüwjz'.-t 
tarajakat szemlélték meg es azvkrul a legaugycuu vl 
isméréssé« nyilat.;oz!k.

— Tiszthely ottdsbol czlgányprimás. Zöldi 
Mártonnak, a főn.-vlnagyból lelt czig .nyunmosaak j 1 
diáját követte most egy lugosi hadapiódnszthelyeltes, 
ki levetette a czifra egyenruhát, hogy i!•_>„• -düt fog-.; 
2 kezébe, czigiinybanda l ;n keresse a k-ny r .
Gazsi Zsigmond, a 42. gyalogezred k-.d«'tja napoki -a 
adta b- rangjáról való lemondáv.d és in,ír küz'l ; i
cziganynano.i szervez a :• varu ,;an.

H iunk :ogy újra a laikusok ciiczomútlan nyelvén 
az’ történt, hogy a csavaros ma reggel beleütközött a 
«Fecske» be, szerencsére azonban nem csinált benne je­
lentékenyebb kárt. Miután lehetnek, a kik azt hiszik, 
hojy ez nem valami nagy dolog, sajnálatos tu­
datlanságuk eloszlatása végett id-fiktatjuk azt a jelentést, 
molyét az « :!ső cs. és kir. szabadalmazott Dunagőzha- 
józúsi társulat erről az esetről hozzánk beküldött. Íme a 
jelentés a hajóö^szeutlcözésről:

«F. évi augusztus hó 30-án reggel 6 óra után a 
«Fecske» nevű helyihajó az eskütéri állomástól lefele- 
indult. A hídépítésnél az állványuk és a czölüpük miatt 
lefelé a kilátás el van zárva, a «Fecske» azonban, mint 
máskor is, rendes utján haladt, t. i. az épülő hid pesti 
oldali nyilasában. Mikor már a «Fecske» a nyitásban 
bent volt, vette észre, hogy egy átkelési csavaros a 
pesti part mentén jön felfelé. A «Fecske» kapitánya 
azonnal guzfüttvjezéssel figyelmeztette ezen «Tabán» 
nevű átkelési csavaros vezénylőjét, ez azonban erre 
ügyet nem vetett. A «Fecske» kapitánya ezt lálva.mert 
jobbra a másik czölupök miatt nem tarthatott, hajója 
gépjét megállította, sőt vissza is vezetett, de a csavaros 
a helyett, hogy megállt vagy a parthoz közelebb ment 
volna, csak tovább haladt és ennek folytán «Fecskéé­
nek neki ment. Szerencsére a «Fecske» kapitányának 
czéltudatos eljárása folytán az összeütközés egész jelen­
téktelen volt és a «Fecskéé nek csak a párkányzata 
sérült meg egy kissé.»

— Névmagyarosítások. Belaszin István nagy- 
szent-miklósi posta és távirdaszolga vezetéknevét 
«Biró»-ra, kiskorú Bergstein Zsigmond nagykanizsai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «BJázs»-ra, 
kiskorú Schwarcz Elemér gyöngyösi illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének «Szilágyiéira, Gottfried 
Izrael edelényi illetőségű abauj-szántói lakos vezetékne­
vének <Gál»-ra, kiskorú Liehtenstern Jenő és Lieh- 
tenstero Imre székesfihérvári lakosok vezetéknevének 
«Szilágyi» ra, Hirsch Henrik kolozsvári lakos vezeték­
nevének «Halász»-ra, kiskorú Bechnitz Sándor, Sala­
mon kaposvári illetőségű dübröközi lakos vezetéknevé­
nek «Réti»-re, Spitzer Sándor budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Fenyo»-re, Schle­
singer Pál m. kir. erdőőr nagybányai lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Anna és Adél vezetéknevének «Szír 
mai»-ra, Adám Antal m. kir. csendőr dunavecsei iakos

Bukaresti i vele/ ml 
itrie iigyvátii kamara 
•iuj'.-t Falticeniben Fi 
Bogza képviselő 

előtt súlyos vádakka 
Pruncu, Botosam 

é 1 erre felhívta Bogz\ 
ja it, a mely felhívási! .» 

A fvlingerült Ciudí

— Csendélet Itoinanta’oan. 
táviratozz«, hogy Bogza Dm: 
elnökül és Román város képvis< 
pofozta Stefan Ciuntu ügyvéd, 
ügyvéd a faiticenii törvényszék 
illette a Ciuntu állal v-í-uelmezcU 
Ciuntu családokat. Ciuntu ügvv 
Dimilriet, hogy bizonyítsa be vád 
azonban Bogza nem tett eleget.
Musttá polgármester jelenlétében többször pofonütöu- 
Bogzút, a ki j-gyzőköuyvet vétetett fel az esetről. Lova 
gias elégtételt azonban nem kért C:untutúi. Az e: '■ 
nagy izgatottságot idézett elő, mert Bogza képviselő tar­
talékos tiszt s jó viszonyban van Sturdza hadügy­
miniszterrel. A bukaresti iapok most felszólít jak Sturdza 
hadügyminisztert, hogy inditsen vizsgálatot a felpofozott 
tartalékostiszt-képviselő ellen. Az eset tudomására jutcii 
Ferdinand trónörökösnek is, a ki Falticeniben veit 
nejével együtt, mikor a botrány történt.

— Tétlenért betörő Brassóban — mint onnan 
táviratozzak — egy i meretlen ember betört Koős F-- 
rencz kir. tanácsos, nyug. tanfelügyelő lakására, 
szekrényeket (eltörte és G aranyat és 10.000 korou 
értékű értékpapírt szedett össze. Zsákmányával ép ;, 
odább akart állam", midőn a zajra a szomszéd szót.;, 
előjött a tanfelügyelő unokaöcscse, Koós Ferencz r 
meczi tanár. A betörő erre az esetre is el volt készülve 
és paprikát hintett a tanár szemeibe ugv, hogy elmene­
külhetett. Az értékpapírokat azonban az ablaktáblán 
felejtette és igy megvannak. A nyomozás folyik.

— Kgy milliárdos házassága. Az amerikai pénz 
királyok egyik leghatalmasabbikának : Rockefeller-r. k 

a fia: John D. Rockefeller — mint Nnv-Ycrk! 
jelentik — eljegyezte Nelson Wilmarth Aldrich sz 
nátor leányát: Abby-l. A boldog vőlegény apjának min'- 
egy 90 millió korona évi jövedelme van és üzlet: o’, 
természetűek, hogy vagyona még egyre gyarapodik. A 
menyasszony apja szintén többszörös milliomos, ú j 
hogy ebben az esetben milliók házasodnak össze milliók­
kal. Rockefeller leánya azonban, a ki ez év januári,- 
ban ment nőül, egy vagyontalan kezdő ügyvédnek 
nyújtotta kezét.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 31. 1901 1901
— Basáskodó őrnagy. Felháborító esetről adnak 

hirt a marosvásárhelyi lapok. A történet hőse egy 50-ik 
közös hadseregbeli őrnagy, a kinek a magyar csak — 
disznó magyar s a ki szerint németül muszáj beszélni, 
Most vonult át nehány ezred Marosvásárhelyen keresz­
tül nagygyakorlatra, közöttük az 50-ik gyalogezred 
Farkas Izsák tekintélyes marosvásárhelyi kereskedőt 
érte az a szerencse, hogy ennek az ezrednek egyik őr­
nagyát szállásolták el házában. Éjfél után történt, hogy 
az Őrnagy ur szolgája zörgetni kezdett a ház kapuján 
a hol keresni valója nem volt. A házigazda nem akarta 
bebocsátani, mire az őrnagy éktelen dühbe jött. A házi 
gazda udvariasan mentegetődzött, mondván, hogy csak 
magyarul beszél. Nem kellett több az őrnagy urnák 
mert erre kereken kimondta, hogy «muszáj németül be 
szólni» s özönével zúdította rá a «magyar disznó» s ha 
sonló kifejezéseket, sőt azzal is megfenyegette, hogy őr­
járattal hurczoltatja ki saját házából. Farkas Izsák táv 
*ratot intézett a belügyminiszterhez és a hadtestparancs 
noksághoz, a rajta esett serelmekért sürgős orvoslást 
kérve.

— WnJff Ede czirkuszában «az elrabolt menvasz- 
szony» 50-üik előadása alkalmával nagy jubileumi elő­
adás lesz, a melyre egész uj trüsor van összeállítva 
Wulff igazgatónő balesete óta ma lép fel először 
Suiky-kocsin, Wulff Ed-' igazgató szintén újdonságot 
mutat be a lóidomitás terén : a ló az utazó kosárban, 
úgyszintén Mdlie Viktoire Van Pauke iskolalovarnő 
Aladin magyar ménnel é? a többi számok. Végül meg 
említjük, hogy vasárnap mindkét előadásban színre ke 
rül az elrabolt menyasszony.

— Negyven krokodil a színpadon. Á párisi Olvm- 
pia-szirház az őszi szezont olyan darabbal nyitja meg 
a mely valóban nem mindennapi attrakcióval dicseked­
hetik. A darabban negyven eleven krokodil fog «föl­
lépni» a velők együtt fellépő színészeknek persze nem 
valami nagy örömére. Az igazgató azonban nem sokat 
bánja színészeinek félelmét, hanem már előre örül an­
nak a temérdek pénznek, a mit a jeles hüllőkkel fog 
bekeresni.

- Tüntető körznenet. A fővárosi szoczialdemokrata 
(Népszava) párt szeptember hó 1-én, vasárnap délután 
V22 órakor a Garay-téren nagy népgyülést tart, gyűlés 
után pedig tüntető körmenetet rendez a kc-repcsi-uton 
Erzsébet-küruton és Andrássy-uton. A rendőrség a nép- 
gyülés bejelentését tudomásul vette s egyszersmind m 
engedte a körmenetet. A szocziáldemokraíák eredetileg 
úgy tervezték, hogy népgyülés után tüntető sétát 
rendeznek, ettől a szándékuktól azonban elúilcttak 
megelégszenek a tüntető körmenettel.

= Pestlsgyanns haláleset. A székes főváros tiszti 
főorvosi hivatalának ma tett dr. Pertik Ottó egyetem 
tanár jelentést azokról a kísérletekről, melyek« t a hirte­
len elhalt Sto'idis P. György törökországi dohány- 
kereskedő tüdejében talált bacziliusokkal végzett. A je­
lentés szóról-szóra igy hangzik:

Stolidis P. György tetembontásának eredményei, a vér­
ből, a tüdő-, a nvirkmirigyek és a lép nedvéből frissen 
készült mikroskopi készítmények és tenyészetpróbák, nem 
különben a tiszta tenyészetekkel beoltott állatoknak ép­
ségben maradása S:olidis P. György esetében a keleti 
pestis fennforgását kizárják. Budapesten, 1901 augusztus 
30. Dr. Pertik Ottó, egyetemi r. tanár, a Rókus- és 
Szent-László-kórházak professzora. Dr. Anjeszky segéd- 
tanár, a magyar állami baki. intézet igazgató-helyettese. 
Dr. Krompacher. a II. kúrboneztani intézet tanár­
segéde. Dr. Verebélyi, a 11. kúrboneztani intézet ad­
junktusa.

Dr. Schermann Adolf t. főrvos a jelentésről azonnal 
r ferált Matuska Alajos h. polgármesternek.

= Betörő egy rendőrtiszt viselőnél. A 
múlt héten furfangos tolvajok jártak Mór kavics 
rendőrfogalmazó lakásán s onnan több értékes 
ékszert elloptak. A rendőrség még mai napig 
sem tudott a betörőknek nyomára akadni. A 
tegnapi napon egy züllött ember szintén 
rendőrtisztviselőnél próbált szerencsét A tiszt­
tisztviselőtelepen. a csvlád-utczában, JYru/j/ 
László rendőrfogalmazó házába hatolt be fé­
nyes nappal, de ugyancsak megjárta. Elfogták 
s most már az ügyészség börtönében várja 
büntetését. A tisztviselőtelepen, a szórványos 
épületek között, sok búvóhelyük van a tolva­
joknak. Az utczák még nincsenek kiépítve, s 
az üres telkeken lézengenek nap-nap után. 
Nagy László rendörfoga imazó mindig két óra­
kor megy haza ebédelni. Úgy két és három 
óra között az udvaron egy kis kertben 
költötte el ebédjét. Ezt az alkalmat felhasz­
nálta a tolvaj. Behatolt a lakásba, felnyitotta 
tz összes szekrényeket, az értékesebb tárgya- 

‘ - at kiszedte onnan s összecsomagolta. Már 
• pen indulni akart, a mikor valami nesz ütötte 
: '«eg a fülét. Hirtelen az ágy alá bujt s két- 
égbeesve várta, hogy mi fog most véle tör­

ténni. A rendőrtisztviselőnek a cselédje jött be 
a szobába, a ki mikor megpillantotta az össze­
vissza hányt-vetett holmikat, lármázni kezdett, 
hogy betörők járnak a lakásban. Nagy I,ászló 
fogalmazó is beszaladt az éktelen lármára s 
óvatosan kutatni kezdték, hogy hova bujt el 
a jómadár. Nem találták. Már épen a nyitott 
ablaknál állottak s magyarázgatták, hogy 
azon menekült ki, mikor kétszer nagyot 
trüszentett a tolvaj az ágy alatt. Természete­
sen azonnal kihúzták onnan s megkötözve be­
vitték a főkapitányságra. Itt Goldfinger Dezső 
nevet mondott be, de megnézték a fekete­
könyvet is, a hol fényképe alá Weise Dezső 
név van irva. Ez a tulajdonképeni neve. A 
rendőrségnek már régebb idő óta ismerőse. 
Lopásért, sikkasztásért sokszor volt büntetve. 
Kihallgatása alkalmával pózolva méltatlanko­
dott a miért az ágy alatt naftalint szórtak el, 
mert a naftalin szag trüsszentésre késztette.

= Rendőri sajtóirodák a vidékén. A vidéki 
nagyobb városokban, hol rend szerint több napilap is 
van, a rendőri tudósítások nem voltak egyöntetűek, mi 

yakran igen sok kellemetlenséget, ferdeséget szült. 
Mindez onnan eredt, hogy a rendőrség nem adta ki 
-endesen a lapoknak szánt s a közönséget is érdeklő 
közleményeit, hanem az egyes tudósítóknak kellett azokat 
Uhámozniok. Most, mint értesülünk, a budapesti rend­
ki sajtóiroda mintájára több vidéki városban hasonló 
redákat fognak felállítani. Kolozsvárott a napokban már 
meg is kezdi működését.
= A meazesgödőr halottja. Egy megtört öreg 

isszony — Kiss Józsefnének hívják — ma reggel az 
ullői-uti buszárlaktanyában m észoltással foglalkozott. 
Véletlenül megcsúszott a lába s a szerencsétlen bele­
zuhant a meszes gödörbe. Derékig súlyosan összeégette 
» testét. A mentők súlyos sérülésével beszállították a 
Szent István-kórházba.
= Szerencsétlenség. Ma reggel 8 órakor Hegedűs 

Anna 21 éves cseledleány a Munkácsy-utcza 21. szám 
alatti lakásán magára rántotta az égő petróleumlámpát, 
amitől ruhája lángot fogott és ő súlyosan összeégett. A 
Rókus-kórházban ápolják.

— Hirtelen halál. Ma este £11 órakor dr. Faltai 
öászló rendőrorvos neje szivszélhüdésben hirtelen meg­
halt kerepeséut 32 szám alatti lakásán. Faltain« év#*
Ma szívbajban szenvedett, halála mégis váratlanul érte. 
íiteijedt család és négy árvája gyászolja. Faltainé 49 
•sztendős volt. «

= meglőtt tanoncz. lntrák József könyvkötő- 
mester Pál nevű 15 éves fia forgópisztolylyal játszott 
a sarkantyus-uteza 14. szám alatt levő műhelyében. 
Játék közben a revolver elsült, és a golyó Vérnél Adolf 
18 éves könyvkötő tanonezot jobb lábán súlyosan meg­
sebesítette. A mentők a Szent István kórházba szállí­
tották.

= Verekedés a tarfon. A múltkoriban ifjú Löwen- 
stein Nándor vámház-köruti nagykereskedő a turfon 
bottal támadt Törley József pezsgőgyárosra, a kivel 
már régóta ellenséges viszonyban volt. Löwenstein, a mint 
a turfra érkezett, azonnal Törleyre rohant és kétszer 
arczul ütötte. Törley az ütések súlya alatt el is esett. A 
haragos felek az ügyet egymás között lovagi as utón, 
pisztolypárbajjal intézték el, mely alkalommal mindketten 
sértetlenek maradlak. Az ügynek rendőri részével tegnap 
foglalkozott a VII. kerületi kapitányság, a mely a két 
nagykereskedőt botrány okozása miatt vonta felelősségre. 
Diener VII. kerületi kapitány ifj. Löwenstein Nándort 
a kibágási törvény 75 § a alapján és a 21. §. alkalma­
zásával 60—60 korona pénzbüntetésre Ítélte, Törley 
Józsefet pedig felmentett#1.

— Baleset az eskü-téri hídnál. Ma délben Sme­
tana János 33 éves napszámos az eskü téri hid építke­
zésénél 8 méter magas állványról lezuhant és súlyos 
sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba 
szállítói ták.

Életunt leány. Heimann Etelka podluzsáni 
születésű 22 óvps magán hivatalnok nő tegnap este a 
Ferencz József rakpartról a Dunába ugrott. A hajósok 
azonban észrevették és még élve kimentették.

= Lopás. Lapunk mai számában megírtuk, hogy az 
országos kaszinóban nagy lopást követett el egyik fiatal 
pinczcr. A lopás nem a kaszinóban történt, hanem 
Muller Antal vendéglőjében. A tolvaj már régebb idő 
óta dézsmálta a főp nezér pénzét, állandó alakja volt a 
lóverseny kn- k, mindig nyerni akart, hogy az ellopott 
pénzt visszafizethesse. Ez azonban nem sikerült neki. 
Még mielőtt több pénzt költhetett volna el. rajta csípték 
gonosz munkáján.

= Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek. szent- 
kép**, regi képek javítására ; műtermében Vili., Hunvadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi ezimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és czlhkek a legolcsób­
ban a * Hun yadi zászlógyárban* szerezhetők be. 
Vili, Hunyadi-ulcza 27.

színház és művészet.
— Művész-eatély Göuöllón. Sikerült hangversenyt

rendezeti t#?guao Gödöllőn a Fehér kereszt-egy let gödöllői 
fiókja javára A hangversenyen részt vettek : Major J. 
Gyula tanár. Szerdahelyi Józsa zongoraművésznő, 
Leopold Francziska op#»r-.«i*a#*k*»snő és Fodor Izsó, a 
m kir. opera húz tagja. Különösen nagy tetszést arattak 
Major zeneszerző négykézi e álirt zenekari müv°i, me­
lyek“* a szerző és Szerdahelyi Józsa zongorámüvésznő 
adtak # lő.

Zene-Iskolák megnyitása. A budapesti magyar
zr-neegy- -ü: •; kebelében fennálló maeyar zeneiskola az 
1901 — 1902. tanévben a várban fi kér.) is nyit zene­
iskolát. Ez uj intézet igazgatója : Vavnnecz Mór kar- 
naey. A zeneiskola egy előkészítő, 4 r-mb-s és 3 kimü- 
V 'l* : osztályból áll. Az előkészítő-osztályba olyanok is 
felvétetnek, kik semmi előismerettel n rn bírnak A pya 
oriati tantárgyak tanítási hetenkint háromszor (hétfőn, 

szerdán, pénteken, vagy 1 «idén, csütörtökön, szombaton) 
egv-egy órában történik mely idő alatt 4-6 növendék 
uyer oktatást. Gyakorlati tantárgyak : zongora, orgona, 
hegedű, mmyhegedű, gordonka, !uvo:a, czimbalom, ma­
gánének. Elméleti és mell«*-tantárgyak : zeneelmélet, 
zeneszerzés, karének JHratási dij a zeneiskola elök « szí lő- 
és négy rendes osztályúba: 3 frt, havi tandíj 4 frt 
B’ iratási díj a kimii ve!é*si és az énekosztáiyokban 5 frt. 
Tandíj havi 6 frt. Fűtés- és világi tűsért -gesz évre 2 frt 
fizetendő. Az elméleti és meiléktanszakokért külön tan­
díj L- m jár. A rendes tanítás szeptember 5 én kezdődik. 
Jelentk-zni már most is lehet Vavrinecz Mór igazgató 
lakás.m : I. kér., Vár, Szent háromság-utcza 4. szám.

Sípos Antal m. zeneakadémiájában (Kecskeméti- 
utczu 14. sz.j az 1901 — 1902 tanévre a beiratkozás 
már folyamatban van, s mindenkor a délelőtti órákban 
eszközöltetik. Tantárgyak : zongora, az elemi résztől 
kezdve a magas kimüv-íésig, zeneelmélet és ének.

— Uj metazeí-klállltaa. Az országos képtár igaz­
gatósága ismét ujavb m- tsz- t-kiáliitásra kusziii. Az össze­
állítandó gyűjtemény gazdagnak Ígérkezik és benne igen 

mos külföldi művész metszete fog szerepelni. A ki- 
llitás rendezés- t ur. Térey Gábor, a képtár igazgató- 

őre fogja vezetni, a ki jövő héten érk«-zik vess-a 
szabadságáról. A tárlatot valószínűleg már a jövő nőnap 

gén mutálják be.
— Martha opera a budai színkörben. A krisztina­

városi színkörben holnap, szombaton, Flotow régi jó 
operáját. Marthat adják, megnagyobbított zenekarral 
és énekkarral. A czimsz#_n pet Sugar Aranka adja ; 
közreműködnek meg: Mihályi, Kürnyey, Parlagi és 
yámos.

— Bemntstóelöadán a magyar színházban. A
kőszínházi közül a magyar színház az első, a mely az 
uj szezonban bemutató e.öad.tst tart : G. R. Sims és 
Leonard Merrick társszerzők angol bohózatát, A kis 
ártatlant {Innocent boy) szombaton .,ug. 31-en, ad- 
ják először a magyar színházban. Ez a bemutató már 
nem számit a múlt szezon premiere bérletébe. Az új­
donság házi főpróbáját ma tartották meg, s az igazgató­
ság a darabot <. jövő hét minden napjára kitűzte.

— A városligeti színkörben szombaton Hervé 
operettejc, a 'Pórusok kerül színre hatodszor. Vasárnap 
délután Ujvary Karoly, a népszínház komikusának 

mi*-szereplésével, Lukács Sándor eredeti enekes 
népszínműve «A zsidó honvéd» kerül szinr-1 fél hely- 

rakkai. Este rend- s helyárak mellett a saison egyik 
legvonzóbb darabját, Ziehrer «Svihákok» czimü bájos 
ZPnejii opeiedejét adják. A jövő hét műsorán az «Ócska 
brigadéros», «Svihákok», «Törökök», «Kaméliás hölgy» 
és «Váljunk el» czimü darabok szerepelnek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A tudományegyetem könyvtára. A tudomány- 

egyetem könyvtárát két heti rendezés után szeptember 
1-én, vasárnap nyitják meg. A könyvtár a hétfő: napot 
kivéve naponkint délelőtt 9 órától 12-ig és délután 3 
órától 8 óráig lesz nyitva. A hétfői napokon zárva 
marad.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros felhívási keresete a kormányhoz.

Az 1870. évi X. t.-cz. értelmében nem a főváros köz­
ségi pénztárát, hanem a közmunkatanács által kezelt 
fővárosi pénzalapot illeti meg egyebek közt azon pénz­
intézetek, biztosító-társulatok, gyárak és gyárszerü válla- 
atok községi adijpótiéka, melyeko#* igazgatási székhely# i 

az osztrák állam területén vannak e üzletüket Magyar- 
országra is kiterjesztve itt fiók intézeteket tartanak fenn. 
A főváros most azt tapasztalta, hogy az adófeliigyelőség 
ok oly fióküzlet-vállalatra vetett ki községi Adópótlékot

azokat be is hajtotta, a melyek a törvényben nincse­
nek taxatíve felsorolva, sőt oly eseteket is talál, hogy 
vállalatokat, a melyeknek igazgatósága a magyar állam 
területén van szintén, e »fióklajstromban» vettek fel. 
Ez utón a fővárost 10 évre visszamenőleg 132,905 kor. 
54 fill, károsodás érte. Á főváros tanácsa ez ösz- 
szeg megtérítése iránt felhívási keresetet intézett a 
pénzügyi kormányhoz s keresetében egy praeczr- 
densére hivatkozik, a mely szerint a pénzügyi kormány 
évekkel előbb ugyanezen törvény alapján 61,000 frtot 
követelt a fővárostól a Jégszeszgyárak 1877-iki evekre 
eső s a főváros által tévesen behajtott adópótlékja 
feiében.

== Költöző ügyosztály. A IX-ik (közjótékonysági) 
ügyosztály szeptember 3-án, kedden, költözik át a köz­
ponti városházának rostély-utezai oldalán levő uj helyi­
ségeibe.

— Tanítók Jelölése. A közoktatásügyi bizottság ma 
délelőtt ülést tartóit, Bárczy István tanácsos elnöklése 
mellett, előadó Déri József fogalmazó volt. Ezúttal, a 
tanács utasítása alapján, újból meg kellett tenni a jelö­
léseket az elemi iskolai osztálytanítói- és segéd­
tanítói állásokra. A közoktatásügyi bizottság kimon­
dotta, hogy ragaszkodik az eddigi jelöléséhez; 
minthogy azonban a kellő számú állásra nincs ürese­
dés, hozzájárul ahhoz, hogy ezúttal az elemi iskolai 
osztálytanítói állásból húsz helyett csak tizen­
hetet töltsenek be. A mai ülés folyamán dr. Buday 
József annak adott kifejezést, hogy ő nem helyesli az 
elnöklő tanácsosnak a múlt ülés°n mondott beköszöntő 
beszédében foglalt azt a szándékát, hogy törekedni fog 
Budapesten külön tanítóképző-intézet fölállítására. Azt is 
ellenzi, hogy a vidékről hozzanak be tanítókat. Erre a 
fölszól a iásra vita indult meg. Dr. Havass Rezső abban 
a vélekedésben van, hogy a tanácsos beköszöntőjében 
mondottak nem tekinthetők programmbeszédnek. hanem 
csak olyan óhajtásoknak, a melyek teljesülte hosszas 
tárgyalásukat kivárj. Ha a tanítóképző intézet ügye meg­
érett, akkor ügyié ide a bizottság elé kerül s akkor lesz 
mód a vele való foglalkozásra. Azt, hogy idegen embert 
tanítónak be ne hozzanak, nem tartaná helyesnek, ha 
ilyen szigorúan mondanák ki, mert ezzel csak ártaná­
nak a főváros iskolaügyének ; hiszen igy elzárkóznánk 
attól, hogy igazán jeles elemeket behozhassunk a fővá­
rosba. A mint a mostani példa mutatja, a közoktatás- 
ügyi bizottság ebben sohasem megy túlzásba, mert hi­
szen most a 60 taml-íi állásra csak négy a vidéki je-1 
lölt. Ugyanilyen értelemben szóit Verédy Károly kir. 
tanfelügyelő s aztán, Ciallagi Aladár, Tenczer Pál 
és Beck Dénes felszólalása után kimondották, hogy az 
eddigi jelölést, a föntebb említett módon fün- 
tartják.

— Az Árpád hadihajó vizrebocsátása. A székes 
főváros tanácsa részéről Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester, Faller Ferencz tanácsos és Rényi Dezső fő­
jegyző' vesz részt, a törvényhatósági bizottság tagjai kö­
zül pedig dr. Havass Rezső és Reményi Antal megy 
az .//rpárZ-hadihajó vizrebocsátásának az ünnepies- 
ségére.

— A közúti vasutak körforgalma. Ma délelőtt 
ment végbe az a müíanrendőri bejárás, a melyet a 
budapesti közúti vaspályatársaság jobb- és balparti 
vonalainak az összeköttetése alkalmából a kpresked 'h-m- 
ügyi miniszter elrpndelt. A mütanrendőri bejáráson 
kép vise Ív#1 "oltak az összes érdekelt hatóságok s az -Inöki 
tisztet Hilvert Manó vasúti és hajózási főfelügyelőségi 
biztos végezte. Az elnök “leadta a vasut-ősszeköttetés 
ügyiben edd ige lé történteket s aztán, mivel a müUn- 
jendőri bejárás és a vona'm^gnyitás ellen semmiféle 
kifogás sem történt, a bizottság megszemlélte a vonalat. 
A szemle megtörténte után az elnök hozzájárult ahhoz, 
hogy az összekötő vonalforgalmat mától számított két 
hónapon belül, a mikorára a személyzet is kellőkép be 
lesz gyakorolva, m-gnyissa a vasut-társaság s ekként 
teljesítse a nagyközönségnek azt a régi óhajtását, hogy 
Pest és Buda között közvetetten villamos vasúti forgalom 
ifgjen.

— A fővárosi pénzügyi éa gazdasági bizottság
ma délelőtt Matu-ku Alajos alpolgat mester elnök lésé­
vel ülést tartott, melyen a következő ügyeket intézték 
el : A muuk.í-i hetegsegitő-pénztár, a melynek a fő­
város é-venkml a szolgálatában áll«'» munkásokért bizo­
nyos összeget fizet, e szerződésnek meghosszabbítását 
kéri. A bizottság többek felszólalása után azt határozta, 
hogy a főváros előbb folytasson a pénztárral tárgyalá­
sokat arra nézv#-, hogy a mennyiben a munkások által 
befizetett összeg meghaladja a főváros által fizetett ősz* 
szeget, ez a többlet a fővárosé legy<-n és ne a betegsé­
git ő pénztáré. — A budapesti ev. ref egyházközség a 
Kőbányán épített templom • után 367 koron.. 5<J fillér 
csatotna-épitf'r-i járulókkal terheltetett meg. Miután a fu­
varos az #-gyházközséget a járulék elengedését folyamodó 
kérőmével viutasitotta, a község most ugyanennyi se­
gélyt kér. E kérelemhez a bizottság a pénzügyi osztály 
javaslatára hozzájárult. - A jövő esztendői)- n Buda 
pesten tartandó nemzetközi k#r'ti kiállítás dijaira a 
tanács 6*l0 -oiona1 szavazott meg. A ponzügyi osztály 
jav, solja, hogy ez ossz -gből kél hazai és egy külföldi 
dij szcrv.-ztcss«*, a mihez, a nizottság is hozzájárult. — 
Az országos ipar°gyesűur’. « venkint 2U0Ü Irinyi állandó 
segélyt kap a lő várost ól most ez összeg fokúvá tételét 
ken. Rózsavölgyi Manó bizottsági tag kérdést t- sz, 
hogy miért kapja az * gy -sülrt ezt a segélyt? Dr. 
Schreyer Jik.it> kiemeli az egyesületnek az ipar terén 
kifejtett érdemes tevékenységét. Dr. Feleki csodálkozó 
a víyezé- formáján « az összegen. A bizottság végre 
VasziLevits tanacsn u l-dszóialása után az ügyet 
egyelőre levette a napireudrő! — A dob-uleza 95. sz. 
házunk, m« ly a főváros tulajdona, iskolai ez* lókra való 
átalakittatá-ához is hozzájárult a bizottság; az átalakítás 
7531 koronába kerül. — A borz-uteza 7. sz. házban 
levő fővárosi ügyosztályok a jövő héten atkültözködnek 
.1 központi városba.ura. A borz-utezai házat most a fő- 
városuuk vissza kell alakíttatnia a tuiajdonu^okkal ko- 
tötl szerződés értelmében. A tulajdonosok az átalakítási 
n.unkákért 23.UÜÜ koronát tértek. A mérnöki hivatal 
azonban csak 1U.6UU koronát irányzott elő. A pénzügyi 
osztály most .vkudozoll a tulajdonosokkal s megállapo­
dott velük 15.900 koromiban. Énhez a bizottság is hoz­
zájárult — X* hány L-.r«eti us fedezeti ügy elintézésuve, 
ért véget az ülés.

— A szénnel való házalás ellen A fa- és szén-
elárusilok ma d«.-ielő!t Lüldöttségilcg tisztel-^gtek Matiiska 
Alajos li -iy« ti-'S polgármester előtt, kérv«*, támogassa azt 
a fcereimüket, hogy a fával és szénnel való házalás ei- 
tiltassék. A küldöttség terjedelmes emlékiratot nyújtott 
át a polgármesternek. Matiiska a«poJgármuster meg­
ígérte, hogy az ügyet megvizsgálja.

TANÜGY.
— Beíratsz a keleti kernakedelml akadémiába.

A d'di Kere.- ed-lmi akadémiában a beiratások szep­
tember l',, 9- u kezdődnek és naponta délelőtt 10 órá­
tól 12-ig, szeptember 10-ig tartanak, az intézetnek a 
k-reskedelmi és iparkamara alkotmány-uteza 12. si»m 
alatti palotája II. emeletén lévő helyiseg#‘ibeu. Az aka­
démiába rendes és rendkívüli hallgatókat vesznek fel. 
Rendes hallgatóknak az c«ső évfolyamba azokat veszik 
fel, kik a felső kereskedelmi iskolai, illetve gimnáziumi 
vagy reáliskolai érettségi vizsgálatot sikerrel letették. A 
második évfolyamba mint rendes hallgatók csak azok 
vehetők fel, a kik az első év minden tantárgyából meg­
feleltek. Rendkívüli hallgató mindenki lehet, a kinek az 
általa választandó tárgyak megértéséhez kellő előkép­
zettsége van. A rendes hallgató előleges cvnegyedes 
részletekben fizeti a tandijat, mely egy egész évre 
nyolezvan korona. Rendkívüli hallgatók az általuk hall­
gatott tantárgyak minden heti órája után tiz korona 
tandíjat fizetnek negyedévenkint eiőlegesen. A szegény- 
sorsu és jó előmenetelő hallgatók tandijmentességben, 
esetleg ösztöndíjban részesülnek. Bővebb értesítést az 
igazgatóság ad.

— belratáeok. A II. kerületi állami
főreál iskolában (Toldy Ferencz-utcza 9.) augusztus 
31 én, szombaton délután 3 órakor tartják meg a javító 
és pótló vizsgálatokat és szeptember 1., 2. és 3-án lesz­
nek a beiratások, mindennap reggel 8—12 óráig. A fel­
vétel a múlt évi bizonyítványok alapján történik ; újonnan 
belépő tanulók ezenkívül a születési bizonyítványt és 
oltási illetve ujraoitási bizonyítványt is tartoznak be­
mutatni.

A Píaschitz-féle internátussal kapcsolatos nyilvános 
felsőbb leányiskolában és elemi iskolában (Andrássy-ut 
34.) az 1901/2 tanévre a beiratások naponta történnek. 
Az előadások szeptember 5-én kezdődnek.

A VII kerületi állami gimnáziummal kapcso­
latos leány gimnáziumi tanfolyamra (Barcsay-utcza) 
a beiratások szeptember hó 2-tól 6-ig lesznek, délelőtt 
9 és 12 óra között.

SPORT.
— Turisták kirándulása. A magyar turista-egyesü­

let budapesti osztálya szeptember 1-én, vasárnap két 
kivándulást rendez. Az egyiket Pásztó. Lcseg, Buják. 
Szandavar érintésével Gutára. Indulás augusztus 
31-én, szombaton este 11 óra 10 perczkor a keleti 
pályaudvarról. A másikat Dömös, Pilis-Mar oth, 
Mexiko és Dobogókő érintésével Dömösre. Indulás 
a nyugati pályaudvarról reggel 6 óra 15 perczkor.

— Angol vendégek Budapesten, Tegnap este 
harmiocz angol turista érkézéit Budapestre. Az Erdélyi 
Kárpát egyesület székesfővárosi osztályának küldött­
sége Erödy Béla tankerületi főigazgató, osztályalelnök 
vezetésével várta a vendégeket a nyugati pályaudvaron, 
s a küldöttséghez csatlakoztak az unitáriusok fővárosi 
egyházközségének tagjai Székely Ferencz főügyész ve­
zetésével, a kik angol hitsorsosaikat jöttek üdvözölni, 
minthogy a vendégek majdnem mind unitáriusok. A 
vendégeket, a kik között 13 nő is van, Józan Miklós 
unit. lelkész kisérte le Becsből. A megérkezés után 
ErÖdy Béla angol nyelven üdvözölte a vendégeket, a 
kiket Tagart kisasszony vezet Angliából, hogy megis­
merjék Magyarország virágzó fővárosát és Erdély gyö­
nyörű természeti szépségeit. Utána dr. Székely Ferencz 
üdvözölte őket az unit. egyházközség nevében. A két 
üdvözletre Schoubsole angol tudós válaszolt. A társa­
ság nevében melegen megköszönte a barátságos fogad­
tatást. A beszéd végeztével az angolok háromszoros 
hip hip hurrát kiáltottak a magyarokra a mit ezek 
viharos éljenzéssel viszonoztak. A fogadtatás után ko­
csikra ült a társaság, s az István főherczeg szállóba 
hajtatott, a hol elszállásolták őket. Rövid pihenő után 
pstehédhpz ültek. M» az E. K. E. és az unit. egyház 
fér fiai vezetésével megtekintették a város nevezetességeit, 
délben az E. K. E. székesfővárosi osztálya bankettet 
rendezett a Margitsziget felső vendéglőjében.

— Gömblövő versenyek. A balatonfuldvári athlé- 
tikai versenyekkel kapcsolatosan a magyar ath!etikai 
klub négy napon át gömblövő-versenyeket rendezett. E 
sportgyakorlati versenyt a rendező egyesület tavaly ho­
nosította meg hazánkban. A versenyek eredménye a 
következő : Első nap. 1 pul: győztes gróf Mailáth 
József és dr. Kosztka Emil holtversenyben ; 2. pul :
1. gróf Széchenyi Emil; 3. pul: báró Inker/ József.
8 versenyző. Un -odik nap. 1. pul: 1. Heinrich
Ferencz, 2. Hadik Karolin grófnő; 2. pul : 1 dr.
Kosztka Enni, 2. gróf Széchenyi Imre, 3. gróf 
Széchényi Viktor; 3. pul: 1. báró Inkey József, 2. 
gróf Mailath József. Coup-doublé-ver eny : 1. dr.
Kosztka Emil, 2. gróf Maié ath József. 10 versenyző. 
Harmadik nap : 1. pul : 1 Sziits Andor, 2 Bein 
rich Ferencz ; 2. pul : 1. gróf Mai1 ath Jözs-f, 2. gróf 
Széchényi Lászlói; 3 pul : 1. gróf Mailath József,
2. holtversenyben gróf Széchenyi Imre, báró Puteam
Géza; 4. pul: 1. gróf Mailath József, 2. Heinrich 
F#rencz. 1 í résztvevő. Negyedik nap: 1. pu1 : 1. 
Heinrich Ferencz, 2. Kunz József: 2. pul: 1. Hein­
rich P-rencz; 3. pul: 1. gróf Széchenyi László; f.
pul: 1. Heinnr.ii Ferencz, 2. gróf Széchenyi László. 
Coup doublé ver en y : 1. pul : 1. gróf Széchényi
Lász!«); 2. pul : 1. Heinrich Ferencz 5 r’• z.tvevő.

— A magyar labdarugók ezövetsege szombaton 
este hét óra..or iga .g itó-ta.nacsi ütést tart a bécsi- 
utczai tanácskozó t. r-mben. Ebben az ülésben fogják 
kitűzni a bajnoki mérkőzések t-Tnimusait és kiküldeni a 
bírókat. A szövetség birovizsgaló bizottság i ma 
'pénteken) este hat órakor fogja a csömöri-uti pályán 
megvizsgálni az eddig jelentkezett versenybíró jelölt' k-t.

— Nemzetközi kerékpárversenyek A holnap, 
kerékpárversenynek 1 gerdekesebb része Gcrg^r— 
Ditnch találkozása iesz. A két bajnok az órás­
versenyben fo" egymással találkozni és mm' . mind­
kettőjüknek kitűnő rnótorvezetés- van, az ép /.delem 
várható. Bizonyosra vehető, hogy ujra megjavítják a 
magyar rekordokat. A nemzetközi emlék versenyben 
J-u icka uin találkozik legjobb sprintereiukkel, mint 
B-Jiari/, Báumler. Herczegh, továbbá a bécsi ver- 
s ■nyzőkr.e: : Meth, Angerer, Sehet rich vs hostir. A 
•óbhi vő rs-nyrv is sok nevezés érkezett. A magyar 
xtszo egyesület szeptember 8 án (vasárnap) délután 
harmad!«-, órakor a csömöri-uti pályán nemz-tku/i 
atlekai- és k> n'-kpáms-v rs-nyt rendez a következő fűi - 
tételekkel ; !. 100 jard síkfutás Porzsolt Gyula emlék- 
verseny. 11. Kerékpárt» »ndicap 500 méter. III. 1609 mé­
teres fut;ó. IV M gasugr ,s V. Staf.-tafutás 4021 , me­
hr. VI. Keia-kpárvers-ny zUOO méter. VII Hármasugrás 
(iunciCip) V 111 A ng> . mértlöldes futás Magyarország 
b..jnuks.;,';uTi IX. Gén,yvetés. X. 3000 méteres k-r -k- 
purvi rs- ny. Xl. 220 jardos síkfutás-handicap. A verse­
nyeken r- -ztv. !!••; nárni-ly gyesü et amatőr-tagja. A 
nevezések sz pl- n).,-r 2- inak esti 8 i ájáig Füzesséry 
Aipad ií ariioz (VI., ...:o^on-kávéh.iz) küidviidök.

— h elyik a jobb ovo ? Szarvaskendi Sibrik 
Káin.au ismert lüvo. 20.000 korraias matchra pro­
vokálta h- rezeg S íim. Kölcsönök megállapodás szerint 
a matchet október ben tartják Balaton-Füreden, a 
hol ekkor g ilamhlövészet lesz. Mind a két verseny­
zőnek sebesen repülő kék angol galambokra kell 
lőnnie.

— i\ hletlkal verseny. A budapesti torna klub
hóin. _ szombaton, e h« 31-én délután 5 urakor a 
millennáris versenypályán athietikai házi v rsenyt ren­
dez. A versenyre belépő j«:gyül 40 filléres Iramiug-jt gy 
szolgál.

— Charmer, melynek vasárnap Baden Bidenben 
a Kincsem-versenyben kellene futnia, aligha fog in­
dulni, mert iában daganata támadt.

— Budapesti lóversenyek Holnap lesz a tizenegy 
napos nyári meetingnuk az utolsóelőtti napja. Nagyon 
meglátszik ez a pro/ramraon is, melynél silányabbat 
már alig állíthattak volna össze. A nap legjobban dotált 
futama a háromévesek handicapja, melynek hat­
ezer koronájáért öt-hat ló áll starthoz. A végküzdelem 
azt hisszk A ormos, Paraplui. Book y és Retour 
között lesz. Az Erdő-díjban Bar mester, St. Maurrul 
a Ménes-díjban Layzi lóg Javunnaval és Vig­
yél mérkőzni.

Jelöltjeink a következők :
I. Széltoló — biztos — Gilead

II. St. Aluur— Karmester
III Kormos— Pa rn piaié— Booky

IV. Lagzi—Javorina— Víg
V. Alesia — Kicsi—Fidibus

VI. Kiss me—Vezér—Hippiát
VII. Irroy—Dogma—Esparsette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Sajtopör Tóth Béla ellen Abban az időben, 

midón Tóth Béla a «Pesti Hirlap.-ban közzétett Esti 
leveleiden megtámadta azokat a tanítókat, a kik a botot 
az iskolában nélkülözhetetlen pedagógiai eszköznek te­
kintik. megjelent egy esti lapban Ember János segéd- 
tanfelügyelő tollából egy czikk, a mely Tóth Bélát erő­
sen támadta a tanbetyár elnevezés miatt. A neves iró 
ezen czikk szerzőjének Tóth Kálmán tanítót tartotta, s 
a következő napon Írott Esti levelében Tóth Kálmánt 
alaposan megleczkéztette. Tóth Kálmán ezért rágal­
mazóé és beceiileteertésért sajtópört Indított Tóth 
Béla ellen. A befejezett vizsgálat után Tóth Kálmán 
vádiratot nyújtott be, s Tóth Béla ez ellen kifogások­
kal élt. E kifogásokat a vád alá helyezés kérdésében ma 
tárgyalta a törvényszék vádtanácsa Czaran táblai bíró 
elnöklete alatt. A tárgyaláson — a melyen Tóth Béia 
személyesen jelent meg — a törvényszék pótuizsoala- 
tot rendelt el.

— Oláh sajtóperek Kolozsvárt. Mint tudósítónk 
írja, a kolozsvári esküdtszék előtt szeptember hónapban 
két oláh sajtóper kerül tárgyalásra. Az egyin tárgyalás 
szeptember 10-én lesz, a mikor Aíovukucttián lesz a

vádlott, a kit lazításnál vádolnak. Szeptember végén 
lesz a másik tárgyalás, a melynek Balte8 András” a 
vádlottja, a kit szintén lazítással s ezenfelül még be- 
csillét .értéssel is vádolnak.

— Megszökött merénylő. KovaUzky Albert 
malommunkás öt éven át együtt élt Lába Eleonora 
nevű leánynyal. A viszonyból egy gyermekük is születeti 
Pár héttel ezelőtt a leány otthagyta szeretőjét s a Mátyás­
földön dajkának szegődött el. Eovalszkyt nagyon 
bántotta, hogy szeretője elhagyta s elhatározta, hogy 
felkeresi s kiviszi Amerikába. Hosszas keresés-kutatás 
után rá is akadt a Mátyásföldön s rá akarta beszélni 
hogy térjen vissza hozzá, s együtt menjenek ki 
Amerikába. A leány hallani sem akart erről, sőt, begy 
megszabaduljon szeretőjétől, botot ragadott fel, s azzal 
kiverte a konyhából. Pár nap múlva — augusztus 21-én 
délután — Kovalszky ismét felkereste a leányt 
a Mátyásföld melletti erdőben, a hol a gyermek­
kel sétált.

— Jöjj ki velem Amerikába! — szólította meg | 
leányt. Nézd, van 400 forinté aranyórám, lánczoo 
és gyűrűm, futja ebbe. az útiköltség.

A leány Ismét elutasította magától. Kevés vártat» 
befelé indultak az erdőből a Mátyásföld fel. Mikor e»y 
süni bozótos helyre értek, Iíovalszky revolvert ránto‘1 
elő s a leányra lőtt. A lövés a leányt nyakán érte un 
hogy mindjárt összeesett. A lövés zajára odasiető 
emberek aztán bevitették a leányt a Rókus-kórházba 
a hol csak ma hallgathatta ki dr. Oiváth vizsgá/ibir 
Kovalszky, a ki ellen az ügyészség indítványa folytán 
gyilkosság kísérletének büntette czim»r folyik s 
vizsgálat, a m-rénylet után úgy elmenekült, hogy 
máig sem akadtak a nyomára. Ezért a törvényszék ma 
országos körözését rendelte el.

MULATSÁGOK.
— Nyári mulatságok. A besnyői nyaralóijuk, 

holnap, szombaton zártkörű íánczmulaíságot rend-z a 
Mémeth-li\e vendéglőben. A tánczestély esetleges jöve­
delmét a gödöllő-besnyői önkéntes tűzoltó-testület bes­
nyői tüzőrségének felállítására fordítják. — A haraszti 
nyaralók szeptember 7-én zártkörű (ánczmulats;i»ot 
rendeznek a Simon-féle nagyvendéglő összes helyisé­
gében.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Kisi ó:i ff<01-in Miklós ka---a-od«r- 

bérei vasúti fogalmazó, ma el; zvezte lovag fle«'- Vilmos 
uy. cs. és kir. százados leányát Mariskát, Gabacson.

GYÁSZ ROVAT.
Szemler Mór m. á. v. felügyelő, oklev-les mér­

nök, 11. területi választmány! tag életének öS-ik, ; a!dog 
házasságának 3U ik évében ez évi augusztus hő 29-en 
Gráczban — hol fürdűkura után átutazóban volt — 
hirtelen meghalt. A lioldosult földi maradványai ez évi 
szeptember hó 1 -én, délután 4 órakor az I. kerületi 
tabáni temető halottas 1 tzáur.n történt beszrntelés után 
a 11. kerületi, vízivárosi temetőben helyeztetnek örök 
nyugalomra.

A hivatalos lapból
Kinevezések. A vallás- «'s k«ízovatá miniszter 

Kairód a Ferencz okleveles középiskolái tanár! a 
bt k« s' -v. ref gimnáziumhoz, a fimnálF szerződv=ből 
kifolyólag, rendes tanárrá. Palkó< Bálint okleváes kö­
zépiskolai tanárt a csurgói ev ref. fŐ*imnázmz. oz, a 
fennálló szerzodústiöi kifolyólag, rendes tanárra Róna 
Lőrinc/, számtisztet szám«*IIen«7rn;, Stankovozku János 
dijas számgyakornokof számtiszttó, Skultéty ’ K.llmúíi 
é= Hofbuuer A ládái díjtalan számgyakornokok.it , u v 
lenes mmvS'-gü díj,:.- számgyakornokokká. Székel 
J'ínos okleveles tanítót a kolozs-gyulai állam elleni! n*p 
iskolához r-nd“s tanítóvá. Jäger L i-ziu okl«-veI-s ta 
nitót az uj-besseuyo’i állami elemi iskolához k::; v •• 
«•s özv. Giczy Józs#‘fn«* tfiz#>l!afaivi iliiami ellemi i-ko! 
tanítónőt ugyancsak az uj-bessenyői állami elemi ük, 
lioz, jelen minősf-g-íbeu. áthely-zte, Kremp-iszk:. 
Rezső okleveles tanítót a fels*--a.-yi állam: ele. 
n,,pi-ko;;iboz rendes lanit«ívá, Duruttya M :
okleveles tanítót a du:u állami elemi n#:pickn!.Ji 
rendes taniíóv,. Somogui Nándor és Jehtz R-gina 
okleveles tani tol, illetve tanítónőt a bátyúi állami eiern, 
népiskolához r-ndcs tanítóvá, illetv tanitőuőv*-. Szatírái 
János oklevele-; tanítót . mádi állami -lem: ■. -...n'-- 
hoz rendes tanítóvá, iij. Kereszt*: János ;kl- v- - 
• dUil'it * :z.isz-danyai állami elérni nvp -rí-.! í?,#; read -, 
tanítóvá, Mozsary Mihály okleveles .ml a ey : 
tyánfai el la.mi lem: népisk« .ához r#* rides tanitóv 
ném-éndi Ernő okleveles ‘anilót sz«Aely-k-v..i 
rieni n«*pisk«.! íhoz rend - *. i: 1; t«• v t B íny ay L.jos c . 
Ieve.es tanító’, a ti,ágyon: állami -,enn népiskolához r t ■ 
des tanítóvá, Parkas Sándor szász-zsombori áliar 
eleim iskolai tanítót a viczei állami elemi iskoláli« i 
helyezi- át <-s .Márton Janó- okleveles tanítót ugva:. 
csak a viczei állami elen*i népi-kólához rendes tan' v,, 
Aáiiszarovic-í József é*s Ajtay Margit okleveles tanit«/., 
illetve tanítónőt a somosujfalui állami elemi n«;piskolá- 
hoz reudes tauitóvá, illetv tanilóoőv« n -vezte ki

táviratok.
Fái iß. aug, 30. .Vzt i hirt, bog Boisdeffre 

táburnor. •: hadtestparancsnokká nevezik ki, 
megczáfolják.

Pétervár, aug. 30. A Herold jelentése szerint ■ • 
mos császár arra a iiirre, hogy t porosz határon. H 
miotin közelében levő Wystitt n városka kégclt, u;.s,- 
lotta a rominteni hatóságokat, liogy a károsultakat *-ie- 
lemmel es ruházattal segítsék, úgy, hogy a logk/'iz -lebbi 
napokra enyhitv* van a lakossáp nyomon. A * vezeti 
lap értesülése szerint ezt a spontán segítség t az irány­
adó orosz körükben nagy hálával és elismeréssé, fo­
gadták.

Róma, aug. 30. Az illiriai menedékház igaz­
gatója. a dalmacziaiak ellen, kik tegnap erő­
szakkal nyomultak be a menedékházba, ma­
gánlak czimén panaszt emelt. A dalmácziaiak 
elhatározták, hogy holnap elhagyják a mene­
dékház épületét. Mint a lapok jelentik, az 
osztrák-magyar ügyvivő ma meglátogatta a 
külügyminisztert és követelte, hogy a dalmá­
tokat azonnal távolítsák el a San Girolamo 
degli Schiavoni intézetből. A rPatria“ szerint 
az olasz kormány 1870-ben elismerte, hogy az 
intézet Ausztria-Magyarország protektorátusa 
alatt áll.

Strassbarg, aug. 30. A német csá­
szár állítólag levelet intézett a metzi és 
strassburgi püspökökhöz, melyben arra szó­
lítja föl őket, hogy n? engedjék meg a fran- 
cziaországi kongregdeziók megtelepülését. A 
császári levél határozottan kiemeli, hogy 
ezt a felszólítást a franczia kormány meg­
keresésére intézte a püspökökhöz.

A czár francziaországi útja.
Darmstadt, aug. 30. Hivatalosan jelentik, 

hogy a czári pár látogatása bizonytalanná váll. 
Ha a czár látogatása megtörténik is, csak M; 
gyón rövid ideig fog tartani.

Pirié, aug. 30 I
ból megerősíti azt 
útjában Landsdor 
kíséri.

A franczia-
Páris, aug. ; 

gének évfordulója 
követségen holna 
marad. Andre tdb\ 
tiltotta a, közremük 
a melynek az ünn 
lett volna.
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basa külügymini 
követtel e hónap 
zölte, hogy kihirl 
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zetébe és noha 
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golok részér -i

A khint

Basel. aug. 3' 
százhatvan d :ra 
Csun herczeg 
katonatisztek, 
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ruhájukat, a tníb 
hogy Csun hercz 
Énbe utazni.

Berlin, au - 
tani, mig C un r 
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czegnek a csásr 
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Belgrad a
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A magyar k:: r. 
1901. évi április 1 
és kiadások összrha 
szaki oredm- ny k ,e

Összes bevét V
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214,349.8f2 k. 9S

A bevételek üss 
a kiadások ==7- 
n -iyobb mint az 1 
ipy az 1901. év 11-i 
29 fillérrel kedvezi 
ce;-y. d^nek mérlege

F. kedvezőtlenebb 
goknál kimutatott 2| 
származik, az ott 
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zőbb mint az 1900

Az I. kimutatás 
a bevételek 5,097.8! 
az 1900. év Il ik 
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Pária, aug. 30. Egy pétervári sürgöny új­
ból megerősíti azt a hirt, hogy a czárt európai 
útjában Landsdorff külügyminiszter is el­
kíséri.

A franczia-török konfliktus.
Páris. aug. 30. A szultán trónralépé- 

séuek évfordulója alkalmából a török nagy- 
követségen holnapra kitűzött ünnepély el­
marad. Andre tábornok hadügyminiszter meg­
tiltotta a. közreműködést a katonai zenekarnak, 
a melynek az ünnepélyen hangversenyezni kel­
lett volna.

Páris, aug. 30. Numir bég török nagykövet 
tegnap Svájczból Parisba é-kezett s onnan 
tovább utazott Belgiumba. Parisba való tar­
tózkodása alatt látogatást tett Constans kon­
stantinápolyi nagykövetnél. A látogatásnak 
nem volt semmi politikai czólja.

Konstantinápoly, aug. 30. Noha Tevfik 
basa külügyminiszter Constans franczia nagy­
követtel e hónap 24-én kelt jegyzékben kö­
zölte, hogy kihirdettek egy irádét, a mely a 
rakodópart-társaságot visszahelyezi jogai élve­
zetébe és noha Constans erre kijelentette, 
hogy ebben az ügyben ki van elégítve, ez az 
irádé még tegnap estig sem érkezett le a 
portához. Hír szerint a tegnapelőtti miniszter- 
tanács után Tevfik basa távirati utón értesítést 
küldött a párisi török nagykövetnek a fran- 
•zia-török konfliktusról.

A transzváli háború.
London, aug. 30. Veerenigingből jelentik e 

hó 23-aról: Garret ezredes meglepte a búrok­
nak egyik táborát Veerenigingtől nyugotra. 
J:z alkalommal három búr elesett, 8 fogságba 
esett és sok készletet zsákmányoltak. Az an­
golok részéről négy ember esett el.

A khinai bonyodalom.
Basel. aug. 30. Genuaból ma két teherkocsi 

százhat van darab podgy ászszal érkezett ide 
Csun herczeg és kísérete czimére. A német 
katonatisztek, kik ide vannak rendelve, pol­
gári ruhákat készíttettek s levetették egyen­
ruhájukat, a miből szintén azt következtetik, 
hogy Csun herczeg nem egyhamar fog Ber­
linbe utazni.

Berlin, aug. 30. Még jó ideig el fog tar­
tani, mig Csun herczeg ide érkezik. Előbb a 
fogadási czeremónián kívül még Csun her- 
czegnek a császár előtt mondandó beszéde 
dolgában is össze kell egyeztetni a német és 
a khinai felfogást. Mint a Nat Ztg. értesül, a 
pekingi tárgyalásokat is véglegesen be kell 
fejezni, mielőtt az engesztelő küldöttség föl­
adatát teljesítheti.

Vidéki me^-endclo leérj*» frank <- -:í.rj o^y zólt et a 
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KÖZGAZDASÁG.
Sécs, aucf. 30. A Neues Wiener TaqhlnU-nak 
••mik Zágrábból, hogy a R.ot"nschiki-csoport 
kormány számlájára a legutóbbi b ruházási 

ól csőn bevételei b 1 38 millió koronát fog le­
fizetni holnap az osztrák-magyar banknál.

Belgrad, aug. 30. A napokban ide várják i 
' agvar löldmivelésügyi minisztérium kikül- 
,ttjeit, a kik Szerbia különböző vidékein 

. lategészségügvi szempontbijl meg fogjak 
zsgálni a szar; ásmarri. -állományt. X lapok 
-•molik hogy a hetenként • -xporta,t s/.-irv as- 

* irhák száma 15’J0—2tHJ0-röi 400—5<J0-ra
c 'ókként.

Zimony, aug. 30. Az a bizottság, melyet a 
rtésivi viteli tilalom ügyében alakítottak, 

tanácskozásait szeptember elsején kezűi meg.
Konstanttaapoly, ‘v.ig. 30. Az anatóliai vasuttársa- 

> ignak í Afftap - r y ir.vJ alapján kczl*esitették a hajdár- 
p i kikötű-Mrs is.d'nak a köznounkaüyyi miniszter által 
jf í hagyott szám adásait.

Államháztartási kimutatás.
A magyar koronához tartozó állami pénztáraknak 

V01. évi április 1-től juoius vészéig a brutto bevételek 
- kiadások összehasonlítva az 1900. évi ugyanazon idő- 

szék i eredményekkel a következők voltak :
bevéti: 230,460.330 k. 37 f. (190C-ben

2 . 362 509 k. 5-2 f.)
Ö.-zes kiadás: 266 113.482 k. 12 f. (1900-bao 

214,349.812 k. 98 f)
A bevételek összege tehát 5.097.826 k. 85 fillérre., 

a kiadások összege pedig 21,763.669 k. 14 fillérrel 
n -.yofcb mint az 1900. év hasonló időszakában volt és 
is7 az 1901. év 11-ik negyedének mérlege 16 666.842 k. 
23 fillérrel kedvezőtlenebb mint volt az 1900. év 11-ik 
c-::y?dének mérlege.

F. k1 dvezőtlenebb eredmény, mely az állami adóssá- 
gr.k-.ál kimutatott 20.319 220 k. 55 f. kiadási többletből 
S 'rmazik, az ott ismertetett körülményekre való tekin­
tettel, tisztán átmeneti természetűnek tekintendő s ennek 
figyelembe vétele mellett az 1901. év 11-ik negyedének 
m r ege tulajdonképen kerek 3,650.000 koronával kedve 
zőbb mint az 1900. év 11-ik negyedének mérlege.

Az I. kimutatás szerint az 1901. év Il ik negyedében 
a bevételek 5,097.826 k 85 fillérrel kedvezőbbek mint 
az 1900. év 11-ik negyedében és pedig főképen: az 
egyenes adóknál 1,057.116 k. 47 fillérrel, a dohány- 
jövcdéknél 1.694 480 k. 28 f., a pénzverés- és fém- 
kiállásnál 3,372.083 k. 48 a m. kir. állami vas­

gyáraknál 1,050.734 k. 40 f., az állami ingó vagyon“ 
nál 223 273 k. 94 f., a posta, távirda és távbeszélőnél 
5S3.661 k. 05 f., a m. kir. államvasutak üzleti bevéte­
leinél 3,279.735 k. 78 f. és az állami erdőknél 210.764 k. 
33 fillérrel.

A lényegesebb visszamaradások a következők:
A fogyasztási és italadóknál 1,775 631 k. 42 f., mely 

visszamaradás főleg annak tulajdonítandó, hogy az ez 
évi juuius hó két utolsó napja ünnep-, :illetve vasár­
napra eseti, minek következtében a hitelezett adóknak a 
hó utolsó napján esedékessé vált összegei y, következő 
hétköznapon, vagyis julius hó 1-én fizettettek be és e 
miatt csak a III. negyed kezelésében fognak kifeje­
zésre jutni.

A sójövedéknél a 3.829.937 k. 11 f. visszamaradás 
abban leli magyarázatát, hogy a nagyban vásárló ezé- 
geknek az átvett só árának fizetésére engedélyezett hat 
havi hitel ebben a n gyedben még nem járt le.

A bányaigazgatóságoknál kimutatott 356.710 k. 71 f. 
eltérés főleg egy téves elszámolásnak a fkövetkezménye. 
Az 1900. év. II. negyedében ugyanis ennek a czimnek 
a javára bevétel képen számoltatott el az az összeg, mely 
az 1899. évi kezdésben tévesen itt mint kiadás nyert 
elszámolást s a számadási rend helyreállítása végett e 
czimnek megtérítendő volt. Ennek folytán az 1900. év 
II. negyedének bevételi eredménye kedvezőbben alakult 
s ezzel szemben a fentebb kimutatott eltérés azért 
állott elő, mert a folyó évben ily rendkívüli bevétel nem 
került elszámolás alá.

A fém kohászatnál a 200.383 k. 34 f. visszamaradást 
:z i körül mony idézte elő, hogy a selm^czi kohó a 
berendezések tatarozása miatt közel egy hónapon át 
üzemen kívül állott.

A különféle rendes bevételeknél mutatkozó 691.854 
k. 8G f. eltérés egy átfutó természetű elszámolásból 
származik. A budapesti földtani intézet építési költségei 
ugyanis a készpénzbiztositéki alapból engedélyezett köl­
csönből voltak fi őrzendők, minthogy azonban az emlí­
tett alap a kölcsön folyósításának idején elegendő pénz­
készlettel nem rendelkezett, r.z intézet építési költségei­
nek fedezésére ez alapnak v pénztári készletekből 
798.599 k. előleg engedélyeztetett és ez rz összeg az 
1900. év II, negyedében az alap bevételi kezelésében 
mint idegen pénz nyert elszámolást. Az 1901. év II. 
negyedében hasonló bevétel nem fordul elő, minek kö­
vetkeztében itt visszaesés mutatkozik.

A kiadások összege 21,763.669 k. 14 f.-rel nagyobb, 
mint az 1000. év II. negyedében volt.

A lényegesebb eltérések a következők :
Az a; lám adósság összes nemeinél az eredmény 

20,319.220 k. 55 f.-rel kedvezőtlenebb, mint az előző 
év hasonló időszakában volt. Ez a kedvezőtlenebb ered­
mény azonban tisztán átmeneti természetű s onnan 
származik, hogy a 4!/2%-os regal- kölcsön és a 
4Vj°/c'05 államvasuti ezüstkölcsön értekeinek beváltáséira 
adott javadalmazások, valamint az osztrák-magyar ál- 
lamvasut átvétele folytán elvállalt adósság törlesztésére 
fizetendő járadék az előző évtől ellé-rőleg nem a III. 
negyedben, hanem a folyó évben már a II. negyed- 
b n nyertek elszámolást. E változott elszámolás kö­
vetkezményeként az állami adósságoknál ?. folyó ét 
li r< gyedében megfelelő kedvezőbb eredmény fog mu- 
Italkozni.

A vasúti kamatbizlositásnál az 526.977 k. 16 f. 
nagyobb kiadás annak tulajdonítandó, hogy a kassa- 
od^rbergi vasúttársaság főivé, évi julius hóban esedé­
kessé váló értékeinek beváltására 539.000 k. előleg 
volt folyóutandó, mig az előző évűén iiy előleget nem 
vett igénybe.

A miniszterelnökségnél a 247 556 k. 44 f. nagyobb 
kiadást az 1890 « Vili. t-cz. a lápján emelendő 
milleniumi műemlékekre az előző évekről lekötött hite­
leknek a folyó év II. negyedében történt íelhasznáhisa 
ide /.te elő.

A belügyminisztérium 695.978 k. 20 f. többkiadása a 
közegészségügyi köllsé-g-k tő!»g az országos betegápolási 
alap kiadásainak emelkedéséből származik.

A fűm- és opálbányászatnál kimutatott 361.159 k. 
01 f. nagyobb kiadás a fokozott termelésnek a folyo- 
mánya s részb-n a bevételekné-I el« rt 179.523 k. 93 f. 
k- dv zőbb ei- dmé-nynyel, n-szu -n pedig a zuzóérczkesz- 
letvk szaporodás ival ellensúlyoz:a!ik.

A fémkohászat 390 Ié í k. 48 f. többkiadása a bánva- 
müvek fokozott termelt sj következtében a beváltás emel- 
kedéséből ered.

Az állami vasgy ír.aknáil mutatkozií 952.408 k. 45 f. 
nagyobb kiadás u gyárak kedvezőbb fog 1 a! közt a t ás áb a n 
tai.. j i m így iréizatéit.

A po-ta-, távirda- és távbeszélőnél a 299.4í8 k. CG f. 
többkiailás a nagyobb előirányzatnak a folyománya.

A in. kir. államvasutaknál mutatkozó 945 994 k. 4G 
f. nagyobb kiadás ré-s/b-n annak tulajdonítandó, hogy 
a folytI év 1. n-gv dé-ben a kedvezőtlen időjéiras miatt a 
felépítmény f nlaruí-á munkálatok hátramaradtak s eze- 
k- t a II. n-gy- db 'D ke.'h-tt p-Aolni, részben pedig onnan 
származik, hogy ez év II. in gy dében mintegy 000 000 
v n Ok . • rr- J több teljesittet; tt mint az előző • v 
hason! i íz %áhan « s hogy az üzemben tartott háló­
zat *73 kilóm« térrel nagyobb volt az előző ►vinéi.

A ni. k:r államvasutak be. uhá: iv-őnál és tij • pitke- 
?.-• ■ .• I il rí-gy dim ugyan 354 9S1 k. 52 f. több 
kiad.. . int •'Ik. de tekintv.* hogy az 1 negyedben a 
ka ! L ca</.' ■ xivei sz mu n 1.004.633 k. 08 I -r 1 
i; i :• volt, a Ifivé év 1. h-.é-ben az előző • vv-d szemben 
az u il'rény G49 052 k. 16 f.-r 1 k-dvezőbh.

A ítédmiv--ü yi mim t riurim I az 54G.OÍ3 k. 
O'i 1 nagyoLb kiadat részben a nagyobb előirányzat 
íol>■ m t’iy.i, [é.-zbun p'dig .um.-k tulajdonítandó, iiogy 
:< !*.. it* I alap javar.t h lo’yt s az előző években id ig- 
bii's f a t.ircza 1. 1 ben idegen pénzként tis mólt
é- , r"L i'bbcii d negy.dben az említett alap jav.ira at-
számát.litak.

A vai!é - közoktatásügyi minisztériumnál mutat­
kozó 2,7 \ í 507 k. 13 nagyobb kiadás az 1898. évi 
XIV t. - z. al-.pi. n a lelkéttzi jövedelem kiegcszité-sé-ból.

lé'éO. évi XXXIV. t.-cz. alapján az eb-rni iszolák 
épi!'ói küi!s- g. no’nány nagyobb festménynek u
sz -jiinüv.. éti muzeurn részére történt megv-'teléből, főleg 
azonban ocnan er^d. Ír; *y a különböző btruirizasi hi­
t-lek ív/, előző «ívtől clt- rő idijoen v. Ml- k idénybe.

Az aiiancu or.-/ igli.iz «j.itvs i; ; a 247.320 k. 72 f. 
cl léi és onnan rmazik, hogy ;>.z eit-zé év il nr gyedé­
ben az igazságügyi palota leik« n-k v í« Iára fej--ben az 
é-: : é _, a! .p javára n igyvbb ö szeg bevét.-b-zt.* tett, m«?iy 
a kiad.r-sal Lomp-nz •.talv.m, részben mint tiszta l v• t•-!

i'k'-z'M, míg a folyó évben a fi-lm-rült Ulj-.s kiadas 
mulattatott ki.

Végül még nrg -gyezfoOk, Iiogy a rn. kir. ál lám vas­
utak 11éiióz t I:i . . éxíendő beruh .zásokra az 1897. é vi 
XXX. t. o.iki i engedély vett és . z állami háztartás 
rí rdm.-riy itőí -<!:übéuitv ■ kitüntetendő hitelből tov;inbi 
6,009.436 k. 72 t. vétetett igénybe.

A védőoltások
— Az állatvédelem reformja. —

Egy uj vállalat létesült Budapesten — Jenner Pas­
teur Intézet név alatt, a melynek működésétől sokat 
varn k mindazok, kik az állatvédelem eszközei által Ma­
gyarország állati« nyésztésének megerősitésvt remélik. Ez 
az intézet felad itául tűzte, hogy Magyarország gazda- 
közön ?v» ének jé oltóanyagokat bocsásson rendelkezésére. 
Erre a cz-'lr.t tudományos szakemberek szövetkezt« k, ki­
ket kevésbé üzletérdek, mint a tudományos atnbiczió ve­
zet : lép«'—t tartani a tudomány Haladásával és elérni a 
tökéleteset.

Mert régen tudják mindazok, a kik állatok oltásával 
foglalkoznak, hogy az oltások eddig követett rendszere, 
az u. n. Pasteur féle eljárás még korántsem tökéletes. 
Javításra és reformra szorul.

A panaszok, melyek a Pasteur Chamberland mód 
szere szerint készített oltóanyag ellen felmerülnek a kö­
vetkezők :

1. Az oltóanyag gyorsan elromlik. A lép fene elleni 
első oltóanyag például 1—2 nap alatt elveszti hatékony­
ságát s ezért csak azzal a feltétellel bocsátják a forga­
lomba, hogy azonnal felhasználtassék Hogy a gyakor­
lati élet mennyit szenved ezen korlátozás alatt, hogy 
hányszor akadályozza meg a posta, a kézbesítés hiá­
nyossága az oltási terminus betartását, hányszor hozzák 
magát az állatorvost külső körülmények, betegség, sür­

gős másnemű elfoglaltsága abba a helyzetbe, hogy o1" 
tási teendőinek a korlátolt időn belül eleget nem tehet 
— azt sajnosau nap-nap mellett tapasztaljuk. Számtalan 
esetben a gazda nyakán marad a szer, ? drága ki­
adása értéktelenné, hasznos törekvése meddővé váltott.

2. A Pasteur Chamberland anyagai nem védenek ah 
szolul bizonyossággal, csak relativ közelítéssel. Azon 
kívül a szer nem állandó összetételű, hol gyöngébb, hol 
erősebb.

3. A Pasteur-Chamberland-féle sertés-orbáncz elleni 
védő-anyag a legtöbb állatnál az oltás után fájdalmas 
és sokszor veszélyes utóhatást idéz elő, mint az oltás 
melléktüneteit. Egyedül a 4—5 hónapnál fiatalabb raa- 
iaczok tűrik jól az oltó-anyagot. A 4 — 5 hónapnál idő­
sebb sertések — épen azok, a melyek a fertőzés a ve­
szélyének leginkább ki vannak téve — majdnem általá­
nosan szenvednek az oltás utóhatásai következtében.

4. Az időmúlás, a mikorra a Pasteur-Chamberland- 
féle oltó-anvag a maga védőképességét kifejti, igen lassú. 
Ha a sertéseket ma beoltjuk, legalább húsz nap telik 
el, mig az állatok immunusokká válnak. Az a gazda 
tehát, a ki csak akkor oltat, a mikor hallja, hogy baj 
van és az oltás foganatosítását csak akkor rendeli el, 
ha a vész már a szomszi-Jbai] ólálkodik, az a gazda 
hiába fordul a Pasteur-féle anyagokhoz Mialatt az őr- 
bán ezos oltó-anyag a hatását kifejthetné, ezen hosszú 
időn beiül, istállójában szabadon garázdálkodliatik a fér 
tőzés nyavalyája. Gyors, rapid hatásra Pasteur-Cham- 
berland oltó-anyaga nem képes.

3. A Pasteur Chamb. oltóanyagai drágák. Sokkal drá­
gábbak, semmint biztosíthatnák azt í nagy közdasági 
követelményt, hogy az oltószer olcsóságánál fogva utat 
találjon a legkisebb gazda portájába is, hogy ne lecy n 
széles Magyarországnak olyan vidéke, s. mely az állatok 
védelmének jótékony hatását nélkülözni legyen kény­
telen.

Mindezek c. jelenségek, melyeket sz élet gyakorlata 
felszínre hozott, a melyek gundolkod.ísr? késztették mind­
azokat, kik az ország állattenyésztésének megszilárdítá­
sát szivükön liseiik, megokolná tették azt törekvést: 
jobb és tökéletesebb alapra ír^telni a védőül 1 ások rend­
szerét. A feladat körül a tudósok egész serege dolgozik 
széles Európában mindenütt : a kik buzgalommal és ki­
tartással haladva ma rnár közreadják munkásságuk gyü­
mölcseit. Fiancziaországban, Oroszországban, Svájczban 
közkeletűek -na már olyan oltóanyagok, a melyek a 
nálunk használatos Pasteur-féle anyagokat rnessz«» felül­
múlják. Itt élünk Európa közepén, d • azért a magyar 
gazda oltási rendszere még az. atavisztikus keretekben 
mozog és tudomást sem vehetett azokról a sokoldalú 
reformokról, a melyek a bakteriológiai tudomány t^r* □ 
az utolsó tiz esendőn belül a védőoltás tükéHesitésérc 

j alkalmazásban vannak. Kalmárok látják el Magyaror- 
j szag gazdáit oltóanyaggal, kereskedő emberek, a kiknek 
! feje iülütt nyom nélkül n pül tova a szárnyaló tudo- 
I mány.

Ilyen viszonyok között nemcsak jogával él. de köteles­
séget vél teljesíteni a Jänner-Pasteur intézet Bu«hpes!en, 
a midőn Magyarország gazdái számár«., a tudomány 
mai színvonalán álló tökéletes oltóanyago! olcsó dron 
kívánj a terjeszteni.

A Jenner Pasteur-intézet oltóanyagjai, a melyek 
2 tudomány legújabb vívmányainak felhaszná­
lásával, Pertik egyetemi tanár Mügydctc alatt ké­
szülnek, a régi rendszer szerint készüli anyagokat sok­
ban felülmúlják. Mentesei mindazon hibáktól, melyek 
a Pasi aur-fele anyagokhoz kötve vannak. Hatásuk 
gyors ; nem okoznak utólagos megbetegedéseket ; abszo­
lút biztossággal védelmeznek és hónapokig, sőt évekig 
eltartható!:.

Kétféle fertőző betegs«'g ellen készítik az oltóanyagot. 
Lovak, szarvasmarhák «'s juhok részére, a lépfene ki­
kerül« se miatt és serU-S'-'kn-k az orbánezos betegedések 
ellen. A lépfene oltóanyagát spéravaccinnak nevezik ; 
az orbáncz e.len gyorsiiatásu szerűm és <vegyes ol­
tás» mentesít.

A spóravaccin Rayevsky tanár hosszú megfigyelése 
alapján evekig eltarthat«», a nélkül, hogy a v«-dök«-pes- 
sége csorbát szenved. Csak arra kell vigyáznunk, hegy 
a napfényt és oxigént távol tartsuk. Ezért sötét helyi­
jói elzárva kell léiretennünk, mindaddig, mig az oltás 
sorra kerül.

Az oltást bármikor elővehetjük, a mikor a gazd:. 
vagy az állatorvos ráiér, s nincs ezentúl szüks«'g arr . 
hogy a küldött oltóanyagot azonnal fel is használjak. 
Egysz.Tr’ küldi az I. és 11. oltványagot elzárt fió! «kban, 
u melyek sötét helyen tartva készletben maradhatnak 
bármeddig. Jól feszi minden gazda, ha egy ilyen kis 
készletet mindenkor otthon tart tartalékban. Ili 
habja, hogy a közelben a v-sz jár, még akkor .s si tve 
felhasználhatja a készbtét. Magát az oltást 12 napi idő­
közök bon végzi az állatorvos, s utána már föitélkn 
védve maradnak egy esztendeig a beoltott állatok.

S-r!« sorháncz ellen kétféle természetű oltóanyagot bo- 
csájtunk forgalomba.

1. Gyorshatásu sz«'rumot, a melyet szükségből alkal­
mazó k a gazdák, ha már a vész a küszöbön van.

2. Normális hatású védőanyagot, mely esztenoérél- 
eszteiniére áll.ml-ían mentesítve tartja a sertéseket s a 
m«!yet .-lővigy-lzatból használnak a crazkik, akkor is ha 
a közvetlen v -szélytől nincs mit tirtaniok.

A k« tícle mfthodiis táznnyos tekintetben versenyez 
•’-yrn.í.-sal ; rnnrt v.: - az. hogy az óvatos gazdák
ul'Vs b • .!*j X r-s7.tfnd'h 'il-nszteudőrc sert«-sállományukat, 
azokat !• I a .- gy vel őit n kiütött ragály készületlenül 
nem tala.j i. Nyugodtan n«*z hát szembe az elővigyaza 
tos gazda a ves/«;lvIyel abban a biztos tudatban, hogy 
beoltott adatai sik r-st u eiB-ntillInak a fertőzés minden 
esh« t.!'« g'-o-k. Vannak aztán mások, a kik abban 
n mé-nyknln k, hogy hatba nem üt be a vész?! 
A minthogy vannak -mb-r1 k. a kik elmulasztják biz­
tosítani tűz cl km a hazakat, nem biztosítják a vetést, 
r: rrt lm-;/. :« jég : m c-ap be minden esztend«7hen . .. . 
>'■«. -.n tak ir.-kosia::b«;!, sokan tényleges pénzhiányból,

k v. n. g a 1 o r -ncsél.-n bízik, hogy hátha meg- 
kmim: Lí.! g « ami uz ő ibtu!l«'»j;it De a járvány
mr.-is ' -ak betoppan váratlanul é.- Uy.nkf r rendszerint 
k* u veit a n:-.'bánás. Hmha ..ivattak r«)gtön az állat- 
orv.'t. !::a. a fcly «nimil-.k :.x» n:i;.l az oib .-i'oz, — m .r 
a n-ikorra IX -«- u é; őri . uc/or.yav kiiejthette volna

. - p ■!, az állatok cibuliuttak. M : t legalább 
2 -3 !i t I »'II ahhoz, hogy a iX.stcur-i endsz . szerint 
k- -:.i:t oltóanyag a ma.:a v. «mimí ít «Tv-'-nyt.-sithesse s 
i vasrélypillanátban r. kritikud helyzetben teljesen 
aikrrtt len.
á Ezrei a te!;- lellcns«';:-el .szemben «gy uj tudom-íny«».-. 
nu .iszer megadja a sezőrvg n. dijat, meg a leüebX g< t 
annak, hu:y . m r;. i k«ű/i"‘lépjüui: n:«-g az emminens 
V!- -! , p . .ratab,m is cs iuftrm-n'sük a gazda vagyo­
nát. V.. rjük ezt a szérum fecskend. :; '-vel.

A s rt- -orbáncz elleni szerűin alkalmazása teljes n 
vés; i'!yn«;:küli, nincs aljban sem élő, s- m virul uns bak- 
1-TÍum. Immunizáló képess«;gu oly erős — nagy antitoxin 
tartalmánál fo^va — hogy a heficsk« i;l<*3 után k-t óra 
múlva rnár túl van i megtáunadott állal a v. szélyen. 
Mindazok a sertés« k, a melyük szervezete m«-g nincs 
ellepve a vész baktériumaitól — mind megmenthetők.

A rapid szerűm löt»!)«'• íevésbbé a már ben g állatok­
nál is sikeresen vehető alkalmazásba, mint gyógyitó-szer, 
különösen ha az állat cs«k rövid ideje, hogy mugbete- 
g d« tt de természetesen itt már az állatok különböző 
r sisztencziája szerint ingadozik a hutás.

Ha még hozzávesszük, Iiogy az uj oltóanyagok tudo­
mányos tökéletességük mellett nemcsak hogy nem drá­
gábbak, de jelentékenyen olcsóbbak azoknál az áraknál, 
melyüket eddig gazdáink fizettek és ezáltal reményt nyúj­
tanak arra, hogy az oltási eljárás olcsóbbodásánál fogva 
el fog terjedni mindenütt, a hol az állattenyésztés ér- 
d ke úgy kívánja, örömmel üdvözölheti mindenki a 
Rökk Szilárd-utczai tudományos intézetet, mint a hol a 
magyar kutalas méltó hajlékot talált. Hisszük, hogy 
becsületes törekvésük javára fog válni a közügynek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kis Dana elzárása. Győrből jelentik, hogy a 

szigetközi ármentesitő társulat Győrött ülést tartott, a 
melyen elhatározta, hogy a gróf Khuen-Eedervary 
Károly által indított azon akczióhoz, mely szerint a kis 
Duna zsilipes elzárása elrendeltessék, hozzájárul s 
Darányi földművelési miniszterhez ez ügyben gróf 
Széchenyi Imre elnök vezetése alatt küldöttséget 
meneszt.

£ A Drava és Száva folyók szabályozása.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter tekintettel 
a Dráva és Száva folyók nagy közgazdasági és kulturá­
lis jelentőségére, elhatározta, hogy e folyókat szabá­
lyozni fogja. E czélból a minisztérium kebeléből, mint 
már kö/öltük, bizottságot küldött Eszékre, hogy tanul­
mányozzák az eszközlendő szabályozási munkálatok ter­
mészetét. A bizottság tegnap gróf Pejacsevich Tódor 
eszéki főispán elnöklésével értekezletet tartott, a melyen 
elvileg megállapították a végrehajtandó munkálatok pro 
grammját.

$ A magyar korona országainak szesztermelé­
séről és szeszforgalmáról az 1901. évi julius havában 
és az 1900. évi szeptember hó 1-étől bezárólag 1901 
julius hó végéig terjedő idő alatt a következő végleges 
kimutatás szól: Termelési adó alá eső szeszfőzdék 
által termelésre bejelentetett júliusban 1926 hektoliter, 
a fentemlitett időszakban 35.515 hl. alkohol. Fogyasz­
tási adó: Termeltetett szeszfőzdékben júliusban 42.203 
hl., a fentemlitett időszakban 960.134 hl. Bevételeztetett 
fogyasztási adf'wal terhelten szesz-szabadraktárakká nyil­
vánított szeszfinomitókban és szesz-szabadraktárakhan: 
júliusban 24 031 hl. a kisebbik adótétel mellett. 1875 hl. 
a nagyobbik adótétel mellett, összesen 25.900 hl.; a 
fenteralileti időszakban : 460.974 hl. a kisebbik, 17.685 
hl. a nagyobbik adótétel mellett, összesen 478.659 hl. 
Elszállittatott a fentemlitett vállalatokból a fogyasztási adó 
lefizetése mellett júliusban : 65.2G4 hl. a kisebbik, 2770 
hl. a nagyobbik adótétel mellett, összesen 68.034 hl.: 
a fenlemhtvit id-őszukban 710.S16 hl. a kisebbik és 9439 
hl. a nagyobbik adótétel melleit, összesen 72U.255 hl. 
Elszű.1 litt/itoU a fogyasztási adóval terhelten : a) a ma­
gyar korona országaiban levő vállalatok neszére július­
ban : 22.228 hl. a kisebbik, 1949 hl. ;« nagyobbik adó 
tétel mellett, összesen 24.177 hl.; a fentemlitett időszak­
ban pedig 4G1 843 hl. a kisebbik, 17.573 hl. a nagyob­
bik adótétel mellrtt, összesen 479 416 hl.; b) a vám­
vonalon át való kivitelre: júliusban 5 hl. a kisebbik, 
10.9S5 hl. a nagyobbik adótétel mellett, összes-n 
10.990 hl.; a fentemiiteil időszakban 8 hl. a ki-ebbik. 
47.9G2 hl. a nagyobbik adóhitel mellett, összesen 47.970 
hl ; c) másnemű adó..«öntés Elhasználásra : júliusban 
4238 hl. a kisebbik, 4éő2 hl. a nagyobbik vámtétel 
mellett, összesen 9100 hl., a fentemlitett időszakban 
pedig 44 462 hl. a kisebbik, 50.924 hl. a nagyobbik 
adótétel mellett, összesen 95.386 ló. tiszta alkohol. — 
Kezdőir-ges szrszkésziet az 1900- 1901-iki termeb'-si idő­
szak kezdetén, 19U0 szeptember 1-én : a kisebbik adó­
tétel alá eső 95.859 64 hl., a nagyobbik adótét-' a. i 
eső 42 726 58 ni., összesen 138.586 hi. 22 1.; fenmaradt 
sz-szK«Vzb t ar. 1900- 19ul-iki termelési időszak ül- ne­
gyede végén 274.350 ló

t Téil kikötő Ke,Káromban. Komáromból Írják,
hogy d7 9 iét.‘>:itendő l«'ii kiköt»! munkálatainak hizto- 
sitására komáromi fői yarn mérnöki hivatalban szép*. 
12 én árlejtés lesz.

KERESKEDELEM SS TŐZSDE.
** Az örtéktösBdé:öl. Értéktőzsdénkén az állapotok 

a helyett, hogy javulnának, napról-napra rosszabbodnak 
s sz az intenzív pangás, melyről heti beszámolóinkban 
már oly hosszú idő óta kénytelenek vagyunk megemlé­
kezni, ez-n a héten teljes üzlettelenséggé változott at. 
A tőzsdeteremben, a hol máskor eleven, mondhatni za­
jos volt az élet, most siri csend uralkodik. A couiiss», 
mely eddig zárt tömegben lázas izgatotlsággal szau;i- 
lyozta az árfolyamokat, most, hogy semmi dolga nem 
akad, feloszlott s a bankok *'-s váltóházak képviselői, 
nem különben az ügynökük egymásba font karokkal, 
de aggódva a jövő miatt, szemlélik a tőzsdén v;gbú­
mon». feloszlást. A legszomoruhb a dologban az, hogy 
senki s-m tudja s nem is tudhatja, hogy meddig f. g z 
a szomorú főlapot még tartani, fog-e s mikor V. .u- 
lieiyzete még egyszer javulni s ha igen, mi fogja ezt a 
javulást előidézni. A mostani helyzet a legkisebb rcm- cy 
kelt«** -re sem alkalmas, Bizonyos vigasztaló azonl.an 
mégis van eió'Cn a szomorú helyzetben : az, hogy az 
árfolyamok, noha az üzlet az egész héten át a legna­
gyobb m rtékhen pangott, mondhatni majdnem telj -sen 
szünetelt, mégis a mull heti mv»»n mar,.dtak, sőt a h«-t 
vége feló az irányzatban némi javui.ás is mutatkozott, a 
mit az osztrák legfőbb törvényszék amaz it» i-t*'nek tu- 
tajdonithatni, mely szerint a bankok «;s t».'zsddjízomái- 
nyosok a felektől tő/sdrjáit«;ki)ól eredő difi* rnr»czi;tk, 
óivtőleg veszte- „ k fcdez« sére kapott értékp .pirókat 
nem tartoznak visszaadni, mely Ítéletet a tőzsde- «s 
».Miikkorok nagy megelégedéssel fogadtak. Az e Ív ti po- 
li'.Xai cs»m« nyak : Constans franczia nagykövetnek ci­
ca/ás a Konstantinápolyból^ s Oroszország legújabb Bal- 
kánpolilikája, mely egyelőre csak a lapokat foglalkoz­
tatja, hidegen hagyták a tőzsdét es semmi hatásuk 
sem volt.

Az e heti nagyobb árfolyamhullámzásokat a követ-
Lezó összeállítás mutálj

Érték neve Árfolyam Mai Különblfe^
aug. ált zárlat

Osztrák hitel . . . . 632.— 634.50 "T -.50
Magyar hitel . . . 641.- 643.- -t- 2--
Magy. leszámítoló bank 429.- 425.— — 4.—
Magyar jelzálogbank . . 438.- 438.-
Rimamurányi vasmű . 444.— 415.— + 1--
Állam vasút .... . 632.— 629.— - 3.—
Villamos városi vasul . 284.— 284.—
Közúti vasul . . . . 5/0.— xj i il.— + 2.-
Salgótarjáni k»X-z«’:ioáuy a Ou-'b.— oG3.—
Magyar koron járadék 92 95 92.75 - 0.20

** Eoczulai kereskedők ca iparosok Bndapcs-
ten. A ningvar kv:; skvde Írni csarnok kezdrnény jre
a nyáron nuv/yar kvres kedaK fi iparosok tanúim; inyi
kirándulást tettek Boszniába és Hercze^oviriába. Már
akkor fel;nr.rült saujev» i körökben az a tér. hogy ezt
a látogat «r viszonozni fogj k. A látogatás vis;vonzásának
e 1 ó k«'• s z i: •' s ■' r e L i z o 11 s á £«ét i.iakilottiák, a mely már érint-
kezesbe lepett Elek 1 'Jiul, d magyar k« -reskedelmi
i észv('• nytársas.!igazgat■ftj-'jl, a ki készséggé.1 v; llalko-
zott arra, hogy c látog:at ást a magyar köröknél »*.< N -
s .iti. A magyar k, r sk: delnii csarnok mar sürgönyt is
menesztet: S,.raj vóba, hogy örömmel várjáli ■> Ol-ja-
tust. A si.rajevói kereskvd-'k valószínűleg szcptvmber
közepén jönnek Budape sJre es 20-ig maradna!i itt.

** A clsnlj novgorodl vásár az idén — mint 
Moszkvából jelentik — várakozás ellenéie szokatlanul 
élénk volt, az árak magasak voltak és a fizetések pon­
tosan történtek. Az elért eredmények nem felelnek meg 
sem a pétervári tőzsdék pesszimisztikus hangulatának, 
sem a spekuláczióhoz közel álló körük várakozásának, 
sem azok nézetének, a u;k egyes személyek veszteség» i- 
n^k általános gazdasági jelentőségei akartak tulajdo­
nítani.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ármontesttés Barany&megyóben Darányi föld­

mi velési miniszter leiratot intézett a mohács-bölkedi 
ármentesitő társulathoz, mely szerint hajlandó a társu­
latnak 160.000 koronát előlegezni, ha a szükséges ár- 
mentesitési n.unkálatokat még ez évben végrehajtatja. 
Ugyanez átiratban biztosítja a társulatot az állam tör­
vényes hozzájárulásáról is.

* Turógyár a ssekolyföldön Székelyudvarhelyről 
értesülünk. hogy Sziliy Tamás allaltenyésztési fel­
ügyelő a föld mi velési miniszter megbízásából most utazza 
be a tóvideki havasi községeket, hogy tuvögyárcak a! 
kalmas területet szemeljen ki. A létesítés módozalainaK 
megbeszélés«’ végett Udvarhelymegye gazdas.igi egyesü­
lete legközelebb értekezletet tart.

* Uj vajtermelö központ. Zala vármegye gazda­
sági egyesülete ez évi szeptember 9-én értekezletet tart 
egy Zalaegerszegen létesítendő vajtermelő központ ügyé­
nek megbeszélése v«-gett. Zalam^gyé-ben a tejszövetkeze­
tek folyton szaporodnak — a központ létesítését ezt teszi
indokolttá.

* Gyümölcs-feldolgoxás állami segítséggel. A
föidmivelési miniszter a gyümölcs-feldolgozási szezon al­
kalmából nógy szeszfőző-házat, ’izpnnyolcz zuz-ó-malmot 
és sajtót, nemkülönben huszonhét Coreuule és Ryder 
féle aszalókemenezét külcsünöztetett ki a termelőknek. 
Ezek a gyümölcsfeldolgozó eszközök a föidmivelési mi­
nisztérium tulajdonát képezik s ? kisgazdáknak ingyen 
adatnak ki s oly kppíjsak, hogy ez évre már késő őszig 
lefoglalták őket. igy, a ki most folyamodn« k érte, az 
csak abban az esetben kapja, ha valamelyik folyamodé 
változott körülményeihez képest az eszközök használatá­
ról lemond.

IPARÜGYEK.
A borbélyok éi a vasárnapi munkasz.finet

A budapesti borbélyok «■? fodrászok az újvárosházát 
rendkívüli gyűlést tartottak a vézett, hogy a vasárnap 
munkaszünet szigorú betartása ellen állást foglaljanak * 
főkvpr-n. hogy a d. u. 2 órakor már hentievő vendége 
két m«g kiszolgálhassák, továbbá, hogy munkaszüne 
idejön a fürdőkben is tiltva legv°n a fodrász és borbélv 
ipar üzi'se. A gyűlést eloszt P»;ter ipartestületi elnül 
nyitotta meg, kijelentv.-n hogy ő a napirendre tűzött 
tárgyak közül a fürdőkre vonatkozó pont kivételévé 
cg\ <;en egyet sem ajánl ivat elfogadásra. A mennyihez 
azonban a közgyűlés a fürdőkre vonatkoz«) ponton ki 
v11' ^ '.rmelyiicet magá« v.i tenn«-, ő ebből ievonia a kon 
zekvenc/iát. Egyébiránt minden tagtársnak rvegadja i 
sz«.!as jogát s a jelenlevőket csup m a közgyűlés tekint • 
ly n:k ienntartására hívja fel. Az első félsz■•aló Meze.
I yter volt, a ki feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy ; 
zaro »ra után m« g bent lévő vendégeket szabadon ki 
szolgái;;« lehessen. Folytonos zajban többen s/» ltak hozz? 
a tárgyhoz s a gyíib suek az lett az eredménye, hogy a; 
összes indítványokat, a fürdőkre vonatkozó pont ki véle 
lével, elvetették.

— A MppeJ. anyagipar esek kérvényé Hegadüf
miniszterhez. Lipj.a nagyközség 72 agyagiparosa in 
ootiou ; V- ny:;y-; fordul Hegedűs Sándor miniszterhez 
kim : íigyf'inv t hóiiivjak az egykor hírneves «'s virágzó,

!'■ '• ?vz;:,Dy- 6»n lévő lippai agyagiparnak támoga- 
tasaro Nevezett iporosok, beismerve az agyaginar terén 
va! ..narauousagukat, ennek javítására irány/«} szak 
o- ai.-isu az ip. rnak nagyobb mérvben való üzlietvsére 
[:‘A K :7a?,,/;1irfl0-,al;l81 k, rn°k- Lippa agyasipara, mely 
f--;or az Alíoi.tt' t • Erdélyt iatls el* kiváló jósága ter- 
ri1' ' X'' ■ .mnr' ,:t gyéirtjúk a legjobb tüzali»} edényt és 
agyar^a.yh.tüat, bizonyara megérdemli a közfigyelmet é? 
a miniczt r támogatását.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 30. —

Gabona.! ózna«.

A készáruüzlet ma szilárd irányzattal nyílt meg s 
a kitt.'gitn kínálat mellett a kereslet is elég jé, volt. El­
kelt mintegy 45.000 mm. búza, melyért 5 fillérrel ma­
gasaim áraaal fizettek. Hoz* szilárd irányzat mellett 
-'■i '• trrl, zab 5 fillérrel emelkedett; árpa és ten­
geri változatlan arakon kerüllek forgalomba. — El- 
adatott :

Uj-buza. TiszaitidéJci: 300 mm. 80-5 kg. 8.35 
N' rí'm- 80 8 15 1:,, i00 mm. 80 kir. S.lU
k., 509 mm. 79-7 kg. 8.10 k.. 1900 mm. 79 5 kg. 
í;1;' k »-50 mm. 79-5 kg SÍT'/, k.. 100 mm. 
/J.i s:r. 8.02- , k . 100 mm. 795 8.UÚ1 . k 10»J
“■ 79 kg. Siti'., k.. 100 mm. 78 5 ke. 8.02% k„ 
200 mm 79 kg. 8.12',., k., 200 mm. 79 kg. 8.10 k, 
200 mm. 79 ke. 8.05 1:., 100 mm. 79 kg. s.12'7 
k., 200 mm. 79 kg. 8.— l„ 100 mm. 79' kg.’sjo 
k., 200 mm 79 kg. 8.05 k., 200 mm. 79 kg 8.U»
k . 100 mm. ,9 kg. 8 15 k.. 1 ■<: mm. 79 kg 8 lók, 3UO
mm. 7_9 kg. 8.07»/, k., 200 mm. 79 kg. 8.10 k.,"’ 300
mm. 7S 8 kg. 7.9,, k., 100 nini. 78 kg. 7.87» ., k.. 10U
mm 7$ kg. 7.S7! 2 k- 100 mm. 77-2 k. t!s7
k.. 200 mm. 7S-8 kg. 7.82'; t„ 200 m m 7S-5 kg.
$.05 k„ 100 inra. 785 itg. 8.05 k., 100 mm. 78-5kg. ii.95 k., 109 nim. 7 8 5 kg. 7/J'3 k. , 100 mm. 78
kg- 8.— k., 100 ni:; ). 7 8 "5 l S.-- k.. 1LMJ
mm. 7$ kg. 8.-- k., 100 mm. 77 kr. 7.95 k..
100 mm. 78 kg. 2 k., 100 mm. 78 k|?. 7 87'K.. 190 mm. 7> 7.97'X k., 100 78 kg'
S 07: 2 k. . 400 mr. í. 7$ kg. 7.97* 2 k.. luu n im. 78 kg.
7.90 k., 100 mm. 7i k g. 7.95 k.. 2»j(i mm. 77 5 kg.
7.-S5 k., 350 mm. 77-5 kg. 7 70 k. , 100 mm. 77*5 kg.
7.90 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.85 k.,1 100 mm. 77 kg.
7.90 100 mm. 79 kg. 7.90 k. a 100 mi;:,. 7G5 kg.
7.s7 V, k. ÍÜO mi:i. 70- •> kg. 7.85 k., mind három hó-
nnjira.

Fehérmeayei: 500 mm. il kg. 7.90 k., 600 ma. 
<6 5 kg. 7.85 1: , eendkettö bárom hónapra.

Lestmequecidék. : 100 mm. 79 kg. 7.90 k\.
200 mm. 7.8 8 kg. 7.90 k., 20U mm. 7S-5 kg. 7.9 >
k., 300 mm. 78 kg. 8.10 k.. 500 mm. 78 kg. 7*85
k- 100 mm. 78 kg. 7.87 ,, k , 200 mm. 78 kg.' 7.97 -
k-. 1 -»»< «ni. 77 .j kg <.25 k.. 300 mm. 77 kg. 7.871
k., loo mm. 76 kg. 7.85 k., 300 mm. 75 kg. 7.63
k.T 1. 0 mm. 75 kg. 6.65 k, 100 mm. 75 kg. 7.55
k.. 10U mm. <4-7 kg. 7.70 korona, minu három 1.

B-.irtai: 850 mm. 77-7 kg. 8.07V, k., hárc ..

Bánsági-: 3980 mm. 77 kg. 7.92' 1 k„ három !. ■ 
napra.

Bácskai: 27.) mm. 76 kg. 7.85 korona, három 1.

C.urogi: 310 mm. 76 2 kg. 7.87'/, k., három .

Unhatni: 2200 mm. 77 kg. 7 95 k., három i. 
napra.

Keekai: 2900 mm. 76 kg. 7.75 k„ három hónapra
Veké. templomi : 1000 mm. 76 kg. 7.50 k , három

Irúnái : 1250 mm. 77 4 kg. 7.92»,., k., három le,- 
napra.

Szerbiai : 2500 mm. 76 kg. 7.57»', k„ 1000 mm. 
-:- kg. 771 , k., mindke'.lu három hónapra.

Ó búza. :‘estmegyevidéki : 200 mm. 79 kg. 7.90 
k., három leiuapra.

Sz. iuczi : 1000 mm. 74 kg. 7.75 k., S6C mm. 71 
kg. 7.7.) i mindkettő barom hónapra.

Rozs 200 mm. 6.82 , k., 1UU mm. 6.70 k., 1- 
mm. 6.65 k., három hónapra, 100 mm. 6.60 k., 1-• 
mm. 6.57»/, k„ 30U mm. 5.95 k., mindkettő készpéo.- 
fizetés m-llett, paritás Nagy Kán.ly.

Árpa. 550 mm. ü 65 k.. három hónapra, malo 
300 min. 6 60 k., készpénzfizetés mellett.

Zab. 100 mm. 6.70 k., 1U0 mm. 6.67’,, k.. J. 
mm. 6.60 k . 1O0 mm. 6.77»/, k., 100 mm. 6 60 .
mind ki'szpénzfizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkinl koronaértékheu ér­
tendők.

A batárldö-placzcn is szilárd irányzat uralkodott 
— Köttetett :

Délelőtt:
Busa októberre 7.98, 7.97. 7.99, 8.—, 8.01 k. 
Magyar búza októberre 8.38. 8.39, 8.40, 8.41 k. 
Rozs októberre 6.72, 6.73, 6.74 k.
Zab októberre 6 35, 6.37, 6.38 k.
Tengeri szeptemberre 5.16 k.
Tengeri 1902 májusra 5.11, 5.12, 5.13, 5.14 k.

OéU i óra 30 pereskor hivatalosan tarodnak :
Búza októberre. , , . 
Magyar búza októberre . 
Búza 1902 áprilisra . , 
Rozs októberre. . , . 
Zah októberre . , ,
Tejupui szeptemberre . 
Tztfjarl liHJt májusra ,

. . k. 8.-------------8.01
» 8.03- 8.Ő4

. . » 8 40- 8 41

. . » 6.71- »172
. . » 6.38- 6 39
« . » 5.16— 5.17
$ , » 5.12- 5.13



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 31- 1901

Délutánt forgalom.

A délutáni üzlet irányzata szilárd maradt.
Délután 4 óra SU perozfcor hivatalosan maródnak:

Búza októberre. . . 
Magyar búza októberre 
Búza áprilisra . . .
Rozs októberre . . . 
Zab Októberre . . . 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 19Ú2 májusra

k. 8 01- 8.02 
8.03- 8 08 
8.41- 8 42 
6 72- 6.73 
6 39- 6.40 
5.15- 5 16 
5.13- 5.14

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt üzlet.
Nyers szesz változatlan ára 42.— k, pénz, 42.50 

k. áru.

Értéktőzsde.
Állandó űzlettelenség mellett a mai tőzsdén némileg 

javult az irányzat. Berlinből ugyanis az ottani helyi 
viszonyokat illetőleg kedvező jelentések érkeztek és az 
arbitrage osztrák-hitelrészvúnyekben vásárlásokat eszkö­
zölt. A vezető érték árfolyama ennek következtében je­
lentékenyen emelkedett. Némi kereslet mutatkozott to­
vábbá magyar hitelbank-részvényekben, melyek 4 koro­
nával javították jegyzésüket. Osztrák-magyar államvasuti 
részvények ellenben elhanyagoltak. A helyi értékek pia 
czán részint nyugodt, részint pedig kedvielen hangulat 
uralkodott. Magyar aszfalt-részvények nagyobb kínálat 
folytán 8 koronával hanyatlottak, a nélkül, hogy bennük 
kötés fordult volna elő.

Zlőtösade.
Az uiőíőzsdén bécsi vásárlásokra barátságosabb 

hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitelreszvéuy 
tv31_GS9 75-ie, osztrák-magyar államvasut 627.—629-ig, 
rímamurányi vasmű 416.

11 óra 15 p.crcsxor záródnak • Osztrák hitel­
rés? vény 632 50—032 75-ig, magyar hitelbank C40 -— 
011.—-lg, raagyai leszámítoló- és pénzváltó bank 424.—
— 425.—»<;, magvar ipar- és kereskedelmi bank 102.—
—104—ig, magyar jelzáloghitelbank !(. kib. 43.8 — — 
439.—r*-ig, osztrák-magyar államvasut 627 50—628 — 
d.:!i vasul b9.-----90.—iz, rimamurany vasmű 445 —
— 446. —-ig, magyar koron aj uradék 92 80— 62 85-:g,
közúti vasút 571.-----572.—ig, városi villamos vasút
284.----- 285.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak oszlrákhitelben volt némi üzlet 

emelkedő árf.-lyamok mellett. — Köttetett: Osztrák 
hitelrészvény 633.----- 634.—ig.

1 ere 30 pereikor záródnál: Osztrák hitel­
rész vény 63l. ——634 u0 ig, magyar hitelbank 643. -
644.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 423 —
— 424.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi iánk 102.50
— 103.—ig, magyar ;elzáloghitelbar,t !1. kis. 438.-----
439.—ig. osztrák-mr gyár államvasu'. 629.-----630 —ig,
déli vasút 83.---- Q.—ig, ríjnamiiranyi vasmű 445.—

446.—ig, magyar koi-onajáradék 92 80 -92.8ü-ig,
közúti vasul 571 -----572.—ig, városi villamos vasút
•284.-—235 -

Prámlun xlet Dijhiztositások : Osztrák hiteiresz* 
venyppn ho l apra v — 5 k., uyoicz napra 12 — 14 k., 
szeptember vegtie 24—cG korona.

Utótözade.
Az utótőzsd« berlini vásárlásokra szilárd irányzattal 

folyt le. — Köttettek: Osztrák hit^lrészvény 631. -
— «535 50-i?, magyar hitelbank. Ci3-0i3 50 ig, osztrák 
magyar államvasut 629.

4 ónkor z&ródnnk : Osztrák iátelrés-.véay 635 25 —
635 50 c, h agyar hitelbank 643.-----643.50 ig, magyar

zamituifi- pénzváltóban* 424.----  424.50-ig, magyar
ipar i.-r . k : ielrm bank 102.-----104.—ig, mag*.-.
j-háicghitelbank II. kib. 438.----- 439.—ig, os/.trák-
m iavar államvasut 629.-----630.—ig deli vasút 88.—
— 89 —:g, rimamurányi vasmű 445.----  446.—ig,
magyar verőn a járadék 92.80—92. '5 ig, közti', vasút
571.----  57-.—ig, városi vü.ainos vasul 283.------
284.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, aug. 30 Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőr- u ú: Öreg neh&z 82-84 1. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 90— 92 f. Fiaiul közép 90
— 92 f. r.-.tal könnyű 90—94 f. II. Mngyui 
sztdett: N-héz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. Hl. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —í. IV. Romániai eredeti 
(Stach 1): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehez 90—91 f. 
Közép 89 — 90 f. Könnyű 89 — 90 f.

Megjegyzés. A font jegyzett árak suiv szerint és pedig a 
szoká^szerti levonás« ^ mellett egy kilogramm súlyra tillé- 
rekben értendő!;. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronker. 45 ki gr. vonandó le. 
A sertései vételárából a vevő javára 4 szuzaivk vonandó I«. 
A sertések cszl;.,/ozá»át.ái azwk Ülje» (élő) súlya vet*.;tik 
.racyadönak.

SertésUtszám: 1901 aug. 23. napján volt készlel­
őén 45.301 drb, aug. 29. napján felhajtatott 513 drb, 
mg. 29. napján eigza Hittatot? 520 drh, aug. 30. nap­
ára maradt készletben 45.299 drb. A hízott series üzlel- 
rányzuta: változatlan.

Budapesti sertée-Itonzmnvásár. A ferenczv irosi
^etroi -uii -rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzurn- 
íusar árjegyzése augusztus 29-én. Előző nauról visaza- 
fnaradt 150. Uj félti r.j tás 1059, összes fel hajtás 1209, 
Budapesti fogyasztásra eiszálliItatott 977, eladatlanul 
visszamaradt 232. Napi árak : 120—180 kilogr. sulynan 
)Ö— 94 f.-ig 220 -280 kig. súlyban 88— 94 f.-ig, 
120—380 kíg súlyban 88-93 f.-ig. Öreg nehéz 
-1—88 f.-ig. Mulauzok 70 f.-ig. A vásár hangulata

é-ok volt.

Gabona forgalmi Idmutatái,
A m. k;r.köznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

sUg. ló i'.s-ár, e-.ti ti oratói aug hó 29-én tuti ti órai. 
l-u/tapeszt e vasúton es hajón érkézéit s innen elszállít*itt 
>abonat.üldr 11 env°król és a nudapesti tővámhivatalnal eló- 
egyzt tt ganona- e« hsztmennviseg«»Krfil.

izaUittaict:
»v-in. : ’,a?ul!,D na.uD eirvUtt

1 « • • r a » 4 r

a) hely rorvaJomhan
buzi fl 23060 6694 29754 1 — 2994 2994
rozs 1079 102 llal — — —
árpa |l 4350 12S0 563U] 102 — 102
zab H 1132 5554 C6SU í — 1650 1650
tengeri — 139 182 £41 — 241
repeze — — - |l -
liszt 102 — 1025 10518 8693 19211
korpa j — _

- 1067 1049 2116
őaszt*-.ü 29723 132 U 43542 11928 145&6 26314

b) átmeneti forgalomhan
búza f| — — — — -
rozs — — — — 3342 3342
arpa 2óOC 2506 í — £785 2785
zab 204 — 204 — 279 279
tersreri j — — — — — —
repeze —- — — — 303 303
liszt — — — — 105 105
korpa t — — — — - —
öseteseu |j 2710 — 271Uj| - 6814 6814

BECSI ERTEKT0ZSDL
Bées, aug. 30. (Az Egyetértő» tudósitójának távirata.) 

A mai előtőzsde irányzata ingadozó volt. Kezdetben 
alpesi bányarészvényekben némi realizálások töríéntek, 
mert a prág»» vasmüipar-részvénytársas.ág osztalékáról 
kedvezőtlen hírek kerültek forgalomba ; később, miután

Oroszország Balkán-politikája is bizonyos nyugtalanságot 
keltett, az egész pia ez irányzata gyengült s hitel- és 
osztrák-magyar államvasuti részvények is hanyatlottak. 
M'dőn Budapestről azt jelentették, hogy a magyar kor­
mány állítólag még ez évben nagyobb beruházási köl­
csönt szándékozik felvenni, ismét egyszerre megváltozott 
az irányzat, s az árfolyamok újra emelkedtek, noha az 
üzlet továbbra nagyon csekély maradt. Járadékok és 
vasutak ma is üziettelenek voltak.

11 orakor zárodnak : Osztrák hitelreszveny 632.50, 
magyar hitelbank 639 50, osztrák-magyar államvasut 
628 —, déli vasút 87 50, alpesi banyarészvények 412.—, 
rimamurányi bányarészvényrk 443.—, májusi járadék 
98.80. török sorsjegyek 98.—, német birodalmi marka 
117.12.

A déli tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg, az 
üzlet mindvégig csendes volt. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 634.—, magyar hitelbank 640.- , Län­
derbank 401.—, unionbank 531, aoglo-bank 268.50, 
bankegyesület 444.—, közúti vasút Lit. A. 245. — , 
osztrák-magyar aliamvasut 628.50, déli vasút 87.50, 
elbavölgyi vasút 474.—, alpesi bánya részvények 412.50, 
prágai vasmüvek 1585, májusi járadék 98.80. magyar 
konnajaradék 92 95. török sorsjegyek 98 25, német 
bírod* Imi márka 117.12.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 634 75, 
magyar hitelreszveny 641. —, angol-osztrak bank 268 —, 
bankegyesület 443 —, union-bank 532. —, Länderbank 
401. oszírak-magyar államvasu! 629 25. déli vasút 
88.—, elbavölgyi v.«suf 474. —, északnyugtai vasút 466.—, 
dohányrészvény 283. — , rimamurányi vasmű 444.—, 
alpesi banvarészvenyek 414.—, májusi járadék 98.80, 
magvar koronajaradék 92.95, német birodalmi marka 
117.10.

Booe aug. 30. Magyar értékek eurtnia V/6-os 
a rusnyja rád ék 11860, tiszai éc szegedi kölcsönaorsjegy 
145 60 magyas vasúti kölcsön ezüstben 100 35 magyar 
kel vasút aíL kötvény 118.40, magyar leszámítoló- es 
válteb .-részvény —, magyar kereskedelmi bank 
—magy. kcrocajáradék 92 95. 4*,yos tnagy. föld- 
teh^rmentesitési kötv. —»—, magyar hitelbank részvények 
641.—. magyar overeraeny-z.-sorsjegy 175 75 zassa 
oderórrgi vtsut-r 352.—, rtmzmuranyi va^mü 443.50, 
magyar ezukoripa» 1740.

Beoc. &ug. 30 ((jxztrúk értékek zárlata1 4*5° 0-os 
papír járadéf 98 80, 4e/,-os osztrák araoyjaradék
! 18 80 1860. sorsjegy 140 40 osztrák rutelsorsjegy
39G —, angoi-02z1rák bank 268. — . becsi Bankverein 
443.— osztrak-m^yai bank 1650 —, déli vasút rész* 
ven 87.50 dunagczhajóaaai társul ti 780. . dohány-
reszveo' 282 —. re. kir. vert tr&py 11 32. nemei 
banfcvá’tók 117.07 4*2c ,-os ezüstiaradék 98 70 osztrák 
koronajaradék 95 55, 1864. sorsjegy 211.- osztrák
hileiiníézeti reszvcev 634 50. union-bankreszvény 532 —, 
osztrák uauderoanli 400 50, LSZtraK.-niai>yar allarnv íRut 
G2s 50, elbavölgyi vasúi 473.—, alpesi részvényéi 414 —.

kanítos aram; 19 01. londoni valtóa» 239 35, 
b**csi tramway Lilt. A. 244.—. Litt. B. 239.—, LipóUohó 
385 —. Meglehetősen szilárd.

tíECSl GABONATŐZSDE.
Bóos. aug. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi j-Ientések szerint az üzlet lanyha. A kínálni 
is gyönge, de az árakban mégis egy két fillér • melke- 
d*s tapasztalható. — Jegyeztek : Búza őszre 8.13—8.14 
— 8.13, búza tavaszra 8.53—8 55 — 8 51. rozs őszre 
7.09, .ozs tavaszra 7.38. zab őszre 6.69—6 70, zab 
tavaszra 7.05, tengeri szeptember—októberre 5 46—5.44, 
V n,er i|9 május—júniusra-5.40—5.42. repeze augusztus— 
sreptemberre 14.20 — 14.30 k. Zárlat: Buzú tavaszra 
8.55. rozs tavaszra 7.07—7.09, tengeri szeptember — 
oklób.rre 5.-13 k.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSGbK.

Boriin, aug. 30 (\z Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kezdetben nem volt egységes és bányá­
ért é-kek ben pv()nc*'s**gre hajlott. Csuk később állott be 
lényeges javulás kő-zénr« nyekb'n a Köln. Ztg. arra 
a jelenté-ére, hogy gáz- «'s tüzelő-szénben kensl* tlnáuy 
nem * -z,r-ihető, C'llenb *0 linóm szénben nem ki-lé/.lő a 
kereslet. Bankok ig- n Ci/nd-sek, belföldi járadékok szi­
lárdak, khinai értékek n.ag isabbak. Vasutak csendesek, 
Kanad.i-Pac íi* részvény k további Indv -vő L-v«;!-iekre 
szilárdak, mind* n egyéb csendes. Ké.-ui-b bányáért« kék­
ben nmeik- «ni áríoivar.iok melleit éié-uk k. 1 -. 4. A 
s, huiki bányák a műit évi 75°/G-hoz képest 32fyt-os 
osztalékot ajánlanak. Magár»!- sz..;;.ito űzi kamatláb 21/» 
százalék.

Zártáikor jegyeztetik 4,2n/„-os papiéi-raiiék —.—, 
l°/b-os osztrák ararsyj aradét 101.30 elbavölgyi v isiit 
—.—, rnagvar koronajaradék 9390, osztrak-inagyar 
államvasu; 131 90, kassa-oderberg» vasút —. , becsi
vultvár 85 35, magyar va. úti beruházási kölcsön 103. —, 
alpesi banyareszveny —, Disconto Cnrnmaudit 1 74 25 
általános villamossaeá Edison 180.30, g»»lsenkirfUo ui 
174. — , Laura-kohó 1st—, 4 2'' c,-, « /.üstjaradek 98 9U,
4Nti-os magyar arauyjaradék 99.90, osztrák hitel- 
részvény 199 90, deli va-ul 21.40, Karoly Lajos-vas it 
—.—, orcsz DariKjegyek 216 75, 4°/0 uj orosz kő le-ön 
96. —, török doh iuyreszveny —.—, olasz jarad- k 98.75 
magyar luteibank —.—, Dynamit Trust 157.75, iiar- 
peai 151.—. Szilárd.

Bérűn, aug. 30. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
199 —, déli vasul 21 60, osztrak-magyar államvasut 
134.75. Gyengült.

Frankfurt útig. 30. (Pisti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveny 199.80, deli vasul —. —, Disconto-Gomman- 
dit —. —, berlini Handelsgesellschaft .—, Harpem 
154 80, Laura-kohó —. —, magyar arunyjáradék —. —, 
osztrák arauyjaradék —.—, osztrák-magyar aliamvasut 
—, nemei bank —, drezdai bank —, gei- 
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék —.—, 
magvar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjuradé*k —. —. 
Szilárd.

H&mburg, aug. 30. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész* 
vény 199.9C. Cs* ndes.

Hamburg, -mg. 30. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüstjárad« l 
99 30, i860, sorsjegy 141. —, osztrák deli vasul 2125, 
4°/v-os osztrák aranyjaradek 101.50 osztrák hitelrészvény 
199 80, osztrak-magyar aliamvasut 134.50, olasz jára­
dék 98.50, 4%-os magyar arauyjaradék 1UU.10. 
Nyugodt.

Paris, aug. 30. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak : Osztrák- 
magyar államvasut ——, 4°/0-os osztrák arary- 
jársdék 102 40, osztrák Länderbank —, 3°/0-os
franczia járadék 101.80, ottomán-bank 528. — , 3'/a%*08 
frauLZ.ia járadék 1U1.82, alpesi banyareszvények —, 
déli vasul —.—, 4°/a-os magyar araoyjaradé-k 101.75, 
párisi bankrészvény 1065, olasz járadék 98.60,
franczia törlesztési jurádéi 99.80, osztrák földhitelint 
részvény 1214. törők dohányrészvény 315.--. Szilárd.

London, aug 50. (Megnyitás.) Angol consol 947/16.
London, aug. 30. (Záriat.) 2:V40/0'OS an"°i consulok 

943/4, spanyol járadék 70%, négyszázalékos ma­
gyar arauyjaradék 100.—, 4,J/0-os rtipia 64V2, leszámí­
tolási Kamatláb 2'/4, bécsi valtóar —. —, déli vasul
47j, olasz járadék 99?/2, négyszázalékos osztrák
aranyjáradék —, Canada Pacific vasút 115%,
ezüst 27. Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-Tork, aug. 30. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8*718 (8% tegnap), gyapot augusztusra 
7.99 (8. — ), gyapot novemberre 7.95 (8.02), gyapot 
New-Orleansban helyben 8I3/16 (8,3/l6). — Petroleum . 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand

White Philadelphiában 7.45 (7.45), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.5Ö), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). — Zsír : Western steamt 9.35 (9.30) 
zsir Rohe és Brother? 9 30 (9 25). — Tengeri irányzata: 
szilárd Tenger? szeptemberre 603/4 (595/„.), tengeri
deczemberre 61 Vg (603/8j tengeri májusra 627/8 ól.— ) 

Buta irányzata szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 77*/2 (763/4), búza szeptemberre 75% (75.—)
búza októberre 753/4 (75%)» búza drezemberre 77*/4 
(767/s), búza májusra 80 V4 (793/4). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba 3/4 (3/4). — Kávé fair
Rio 7. 8Z. 55/g (55/g), kávé augusztusra 4.70 (4.65 \ 
kávé novemberre 4.90 (4.85). — Liszt Spring Wh»«- 
clears 2.80 (2.80). - Czulcor 35/l6 (35/16). - On 25.92 
(25.95). - Réz 16V, (16Va).

Chlkago, augusztus 30. (Zárlat.) Búza irányzata : 
szilárd. Búza szeptemberre 691/4 (683/g), búza októberre 
70.— 693/8). — Tenger> irányzata : szilárd. Ten 
geri szeptemberre 54'/2 (533/s) — Zsir szeptemberre 
8.97 (8.85), októberre 8.02 (8.92). — Szalon.no
short clear 8.95 (8.90). — Sertéshús szeptemberre
14.40(1427).

Prag», aug 30. Nyersczulcor Aussigban azonnal 
átvéve 21.40 k , uj campagoc-ra 21 80 k., finomított kész­
áru Prágában 84.— korona.

Hamburg, aug. 30 M y ere czulcor azonnal átvéve 
8 10 szeptemberre 8.15, októberre 8.30. novemhern
8.30, deczemberre 8 35. januarra 8 42 februárra 8.50 
márcziusra 8 57 áprilisra 8.62, májusn 8.67, júniusra 
8.75, júliusra 8 S2 márka

Hamburg, aug. 30. Kávé szeptemberre 27l/ít 
decz -mb* rre 28'/2, márcziusra 29'/4, májusra 293/4 íili«-r 
fontonkint.

Berlin, aug. 30. Búza szeptemberre 163.25, deczem­
berre 169.—, tartott; rozs szeptemberre 138.25. de­
czemberre 143.50, tartott; zab szeptemberre 134.75 
októberre 135 75. nyugodt; tengert szeptemberre 117 75 
októberre 118.25, nyugodt; óla; szeptemberre 55.90, 
októberre 55.—, hausse.

Boroazlo aug. 30. Búza helyben 17.70, sarga bűz.* 
lielynen 17 60, rozs helyben 14 90, zab helyben
13.30, repeze helyben 25.80, tengeri 100 kilunkint 
13 25.

Köln, aug. 30. Olaj 62 -.
Nürnberg, aug. 30. \ komló ára gyenge vételkedv 

mialt hanyatló, a hangulat nyomott.
Pari*, aug. 30. Búza. folvo hóra 21.15, szeptemberre

21 30, négy utolsó hóra 21 85, novembertől négy hóra
22 35 renyhe; roza folyo bóra 15 75, szeptemberre
15 50 négy utolsó hóra 15 50, novembertől négy hóra 
tű.75. nyugodt; liszt fleur de Paris ff Ivó hóra 27.30, 
szip' « tn.berr 27.35. n« gy utolsó hóra 27 65, nővén.b rtól 
- égy bérit 2S.35, renyhe : repczeoioo folyo hóra 64.50, 
sz- pt'*mberr 64 75, négy utolsó hóra 65.—, négy első 
hór> G5 — f;jtlk>uö • ímyf/ flóra 28. — , szi ptem-
her« - 28.25 n«gy utolsó hóra 23 TA négy első hóra
29.25, állandó; nyeri ozulcor í< ,yó hóra 2175. 
EveptemUcrv. 22. uyugodt; fehér nzukor lolyo h«. a
25.25, szeptemberre 25.25. októbertől négy hóra 25',, 
négy első hóra 26. —, nyugodt; finomított ezukor 
folvó hóra 100.- , szeptemberre 100.50. — Időjárás : 
felhős.

London, nuk. 30. (Gabona-piac*/..) Az irányzat 
általában nyugodt, az árak váito/.atiarmk. Városi liszt 
23-29 sh R^pc/eolaj 23 sh. 9 j». Tengeri 24 sh. 
k-hozatal - búza 30.000 r, Az id«j szép, de borús.

Liverpool aug. 30 (Gabonapiac!.) Amerikai búza 
1 p -v i •ŐCíóbb K,.' formai \2 p.-vel olcsóbb. Ara ri 
kai tengeri l,.A p.-v *l d/;.g ibb. Amerikai liszt 3 p.-vel 
oicsóhL. Ac idő borús. * sós.

Havre. ;«ug. 30 Kávé folyó hóra 333/4 frank, négy 
hónapra 31 V4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arai. (Magrinjelen­

tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelmi 
c/.ikk k ára valamivel emelked-dt. Öles éub lett a b í­
rón íi. a borjúhús és a tojás. A ránl-n« való csirk- 
darabja 80 fillér, sütni vall» jércze 140 fillér, lyuk ISO 
fi lér. puiárd 2 k rot.a tiizott rucza 260 fillér, hízolI 
lúd tis titva 360 h ivr. Nyúl darabja 320 fii ■ r, v, «irucza 
140 fidér lógóiy darabja 120 fillér íáczán párja 4 
korona. U/ezomhja eeé zben 6 k« i :.a, gmnrv 11 
korona. A borjúhús eiejé-i 1.0 liii.-r, hátul ' 12-’ I - 
leréit mérték a busk, r - k- ti' k « / ’sz negyededben. Fri-s 
toj t'b'l'i (másodrendű lutiauru) 4 í darabot olvastak 2

idein* szciúeszlö: JiicutS JldrtOfl. 
Tulajdonos es k.ado :

„Egyetértés11 Hlriipíiiiió. írod. es Synmaa Részv.-tArsasig.
Igazgató’. Krdíi.i A rintrnd.

1 óráig.
10—1 óráig. Belépő-

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Dr. Ráskv J. 

Kaposvár. — Dr. Bangha J. és fia Myitra. — Dudás Gy. 
Zenta. — Pázmány Z. és családja Kecskemét — Kontra J. 
Zámoly — Mészáros S. Zombor. — Luka J. S.-Stangau. 
Horváth M. Debreczen. — Müller J. München. — Varga T. 
Znio-Váralja. — Péterfy Gy. Győr. — Kelemen K. Kassa. 
Gombos J. N.-Várad. — Epure Gy. Aszód. — Tóth P. 
Galantba. — Mayer J. Becs. — Szabó J. N.-Kauizsa Herte- 
lendy M. Pécs. — Alvarai k). Pozsony.

Hungária szálloda. Gróf HoyosAV enckhcim 1'. Békés. 
Edelsheim-Gyulay L. báróné Paris. — Ebbinghaus G. Düssel­
dorf. — Hadgi I., Kloyli C. Teheran. — Grosserdi A. Róma. 
Margerisson I. Preston. — Bran«3i L. Genua. — Petreanu S. 
Bukarest. — Ihm XV. Hanau. — Nerveiiam A. Donai. Starer 
E., Clay F., Feeny L. London. — Himmeisnach E. Rins- 
berg. — Gerling F. Plauen. — Wood I. Philadelphia. Bare ay 
5., Aiken XV. London. — XVemmers E. Köln. — Schwarez
I. Trieszt. — Goassava G. Tiflis. — Venator L. Boicza. 
Loeisenizart I. München. — Hoffmann XX’. Lipcse. XYeinield
G. . Leitner B. Újvidék. — Schlajelfer L. Kuhn, — Task in
A. Szt.-Pétetvár. — Dr. Müller A. Trieszt. Senigallia C.
Ferrara. — Todesce M. X7clencze. — Hayn I. Syria. Topokyan
H. Konstantinápoly. — Ettmar I. Gracz. - Dr Beck B., 
Monti P„ Kern L.. Friedmann R.. Leube XXr, Kulmeich I. Bees.

Nádor szálloda. Gaál B. Makó. — Szik lay F. Dömsöd. 
Szarvas E. Kecskemét. — Halász F. N.-Körös. Sonnenschein
J. Bé~s. — Kaiser A. Lugos. — Vaskovits P. Szt.-Tamás. 
Lang F. Kaposvár. — Antonovits K. Sziszek. — Seyl'ert N. 
Bécsújhely. — Márton S. Szeged. — Virág B. Kabsa. Schön- 
mann J. Győr — Tálos E. Széplak. — Keller M. Siófok. 
Ferenczy K. K.-Márton. — Weiss S. Szatmár. — Scheiber 
A. D -Szekcső.

Pannónia szálloda. Soden H. Berlin. — Csejthei L. 
Budapest. — Kováts J. Debreczen. — Schlichter L. Győr. 
Mercader A. Léva. — Vajda G. Pozsony. — Patak) Á. 
Szülök. — Barcza E. Pta-Kovácsi. — Gobos I. Dornnszie. 
Horválovich E. Szabadka. — Jagicza L K.-Gzell. — Frviss- 
berger X'. Nyitra. — Keler P. Késmárk. — Lázár II Nagy- 
Várad. — Hubert H. Pozsony. — Téglás J. Kolozsvár. 
Hönsch D. S.-A.-Ujhely. — Mirkostrpad M.-Vásárhely. Havas 
A. Zircz. — Kacskovics G. Örs. - LóbGrmand Mutterstadt. 
Gajzágó E. Turk eve. — Duchstcin B N.-Kalló. — Báró 
Kemény A. Sz-Régen. — Mik lossy M. NT Károly. Lő winger 
J. Szombathely. — Austerlitz A. K -Újváros.

Metropole szálloda. Stankay F. S.-Bánya. — Keresztény 
J. Pécs - Zitier J. Pápa. — Pataky X". Kolozsvár. — Bien 
11 , Dr. XX7esinger J. Budapest. - Konti F. Fiume. — -lakó 
E. Szatmár. — Schwarez M Csurgó. — Berger Zs Leva. 
Dimitrovit- D. Belgrad. — Lagus R , Greiner D.. Soiiv.ib Gy. 
ké'1«. - Schuska J. Komárom. — Schuster J.. Papp M.
Debreczen. — Avre S. Szt..-Got‘iiárd. — Da- vas V. Panes >va. 
Danes 13. Segesvár. — Dr. Bodiss 1 F*anc«ova. — Horn F. 
Apaiin. — Kozma 13. Szatmár. — R« ichenf Id S. Z.-Egersz -g. 
Eisner O., Sleinberger J. Pécs. — Keresztéiy .1. B- «■-. Coliin 
E. Munkács. — Szívós Z. Szatmár. — Kuvury K. Eger.

Napirend 1901 augusztus 31.
Naptár : Szombat, augusztus 51. — Bon;, kath. : fiaj- 

imin-1 hv. — Pi: R ijmund. - G ir-')g-on.<z • lauv. 
lü) Fi )*us. — Z-i'íú Elül ló. Sribbatli. Ki Tliá-.ó. - 
Nap kel: 5 óra 2 perczkor reggel, nyugszik ü óra 2
perczkor este. — Hold k-1 : délután C óra 55 perczkor, 
nyugszik: reggel 6 óra 50 p-ucz.kor.

A nmiiszterek n»-m fogadnak
A nyári lóvei seny ti/ . . napja d. 11. 3 órakor.
A magyar vöröRkercszt s.orpjogyek hu/ ,1.
A magyar joÍzáluy;kitnlba.uk v - -s iöU íiaukos k

s-.ri I. .ce.fzüuiek tervszerű sorsolás t d. e. 10 órakor saját

A magyar színház bemutató fdónd.i-
Neinzori zanzenm : Kr és .tgzi osztály a csillag­

ul eza, 15. sz. a. íi. e. .- órától d-dutáii 1 óiaig. Többi 
tarai in ’t'-kintiien.k 1 korona heo-pö-dij mellett

A Nemzeti Szalon d. e 'J órától este 7-ig. Belépő dij 
5«) lillér.

OíRzng.os kóutár z írva
Ip.irn.üvÓRZcti mnzvnm d. e. 9 — 1-ig.
1'oohnoIo|ííai i part» uiHn.ii kiállítása (VIII. J«)zsef-kufUt 

«'.. száni) nvitva -1 •* •< or-iioi I-i..
Mezőgazdasági raazp.nm dt 1-lült
A földtani intézet múzeuma d.

Kózleked.-si mnzenm zárva.
Az akadémia Goethe szobája zárva.
Muzeum4 könyvtár earva
Akadémiai könyvtár zárva.
bpyetumi kóny vtur zárva.
Az aj orszácház kupolacsarnoka és lépcscháza

délelőtt 10—1 órától 10 fillér, azontúl este ü óráig 1 
korona.

Állatkert nyitva egesz nap. Bejénti *lij 30 kr.
Egyetemi füvészk» t (az üllői-uton) nvitva d. e. 8—15-ig 

es <1 u 1—G ólai
Iparmiivessetl museum es az iDarmüvéixeti tarsnl tt

állandó bazarja az Ull0i-ut hétfő és pentei. kiv*»tele?«*l 
nai onkint l-«g

A m kir. központi «tatist tikai hivatal nyilvános 
könyvtára es t“rkep-'jyiiji°no-r.yr- nyitva H>—1-ig .

Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 
minden csütörtökön d e. 11 — 1 óra között, vár, orszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kerewkedelmi mnzenm. Io'tzgutosng, keres- 
knieimi szakknnyvtar és keleti mintatár Xváczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák *—-J-ig. A hazai termék/!: állanán 
kitiliil(i8u és a Iceretkedelemtorténcti gyűjtemény, továbbá a 
ham/,art kiállítás (melyben az üdeivezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és : ’ . 3 órától 0-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzlet vezetősége (magyar kereake«ielnn rész­
vénytársaság) V.. vaczi-körot 3í.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

lj p í í s íÍ8Sm»/ tS

(Via, szóin hatói i dé!i:ttin 6 órato« reciyeSi 4 óráig 
fényes kiviláíjitás meiiett

lionif tln?iepéÍTf
falusi lakodalommal, cs más népies szórakozásokkal 

2^1 lO órríKor

nagysikerű rsmsk varisté-müssr
•i legkitűnőbb vihigoirü számok u. in.: RAPOLI a jongler- 
király, a nagy párisi repülő ballett Louisiana Ao-a 

zon-Guard felléué'ével.
Xag;y amerikai tuzljátélc

a spanyol-amerikai háború és a naprerv-Bzer pirotechr*í:ai 
képeivel.

Az olasz bersa^üsri zenfikar hangversenye.
A „Folies Caprice" vendég iátéka. Bér. Ali-Bey 

varázssziziháza Solt ;nás szórakozás.
Belepő dij 60 fillér. Gyermekeknek 20 filler Ked­
vezményes jegyek f• - >zes tőzsdékben kapha;: k.
A földalatti villamos é ;eli = 2 óráig közlekedik.

Társaskocsik egész éjjel.

i S. éifoíyam a

l n HE f ' s 7 A ■■ i á- • 7-v> á" A 5 7 ■" 71íüiil Uítö iMAúú'a iúÁc..:pmm

(Budapest, !!., Fölt. AlbrecM-ut 8.)
A f. tanévre sz» ló beirat ásó!: sz-- '■-■mber hó 1-r'a 
kezdődnek. — A tanítás heten«-;;-at karon 
történik. — A tan dij e„y - .-.'a 5 ív: int.

Kíi)önórákra elöj• • gyrZ-scket db «-a«!

'áj --Z^»3 J
j :sa íg ík 171 Kfz lh

m. KIR. 0PERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Upera 

z.irva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szeptember 1-ig a szmház 

zurva van.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 3i-ig a színház Jdlicoe 

zárva van.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond.

Buaitpeat. I9<* .1 ölén

A törökök.
Kezdete 7'i-j órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 19!H aug. 31-éa.

Először :
A kis ártatlan.

Bohózat 4 f- !v. írtak G. R. 
Finis ri ].e nard Merrick. 
Fordította > u 1 g ó E r n ő. 

Személyek:
Smith 
Bálint

Johnson 
B írgins 
I; v j r- mlett B 
I»e Moubn F.ó.-.sthy

.'/.ib'.gYl
KaGh-nyi
Füredi

Karadi

Jutsam 
Hyp -tia

E°bULr
Jvunings
rJi'ávr'"BUDA! SZÍNKOR.

Bnd:-v.-.t. 1901 aug én. Jenes
Martba vagy a richmondi 

leányvásár.
Kezdete 7 urakor.

Kezdete 7'

Láng
Aranyosgy

RóviS.1
Horváth 
Férua 
AVI vkIíj

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest 1V). a.ig. 31-én.

Zár

ViS-S/Á • ,1.
Lus 51-ig a színház

E jr” á na » es

Vagv.tr tudományos s? r.haz. 

Budap.-fil 1901 aug 31 é:. 

Moate -C - • 1 ö v j a 
Rivi;-ra.

Kezdete 7 , ói a.:or.

^ rT.ZEgfZ r.í " n á e t. k ivitelben
Lá iy M 5 .. v5:: «rg--- " „

______________________________ < ::.7A'sá-*?£
UIO.-.Pi-.-T 

TerdZ körút 23.
yzt- k IÜ fillér. 4’. T-3

POLLÁK ÍI. IGKaGZ vr.
Nagy le e pés

Vízállás, SSíOS. aug. 3C úa.
t , Bira 3t«et1iqMe

•"tó. . . 4- 68 - 17

iccsterak. — 20
: 0 •

-f
+ -0 < 24
-r G 0

Színházi Jn.télcr«iide3;.
A Magyar színház műsora: '• avirnar A 
A í ov ároBi nyári ?,.-ini;úz u.üsoru: i

Har«-ni Kaiui r. e-'e 11 y
A nemzeti színház jovö heti mii >orn. :

A bor. //».*/•>. !hifik bim. h'ed.im í»«* • : mó
Szerda»■ J.. iéiU'étk. Csatárt.,.1 A I
Kentek• n lí-v- icthivú <•■•!•. .. •:). ■' n 15

A népszínház jövő heti műsora > ■

... -
5 fa 5r fű y w ^ h K y v ^ c f r* -*iS. HmP Hl v a 6 r. t i U n h> :'t U B u i ú y 5 í ?, í $ 1- ú 11. k

' exi’1: sranLU 1

(> a g y mezó-uteza 17.) 

Ma utoljára :

SALERNO, a f . ilt.iul!-
PEP.EZ a t-amaiaí ,s 1. 
a pl kán-. p.>; i . 1. - a na ;y inegnyiLó pro”ramm, tofl

Kezdete 8 cihikcr.

■-irt- r :? ..

délelőtt pz

yfW-mM:*. •• »1ródi-hd vélt :J.5L -j

vonhatatlanisl utolsó előadás:
Will pF P csir-k&gssa
sí* 'Ú áiíái A az álíatkeriben.

Ma, szombaton, augusztus 31-én eaíe fél <: órakor

nagy jubileumi előadás
„Az elrabolt menyasszony“

SO=ikelőadása alkalmából.
Majjas ÍHkola-lovaglán a Sulky hajtánban. Bemutatja 
Wuln L. igazgató neje — Fellép t «vabba Van Poucko k. a. 

mint i;kula-lovasnő.

Uj donság! U jdonsáx!

FaHgaa aas úti táskában
Wulff L. igazgató legn.jiibb liagVsZe; u iduji.ita-a.

Holnap vasárnap 2 nagy olvadás d u. 4 órakor és 
esti fel ti órakor. Mimik ott óbbon színre kerül 

Az elrabolt menyasszony

Alulírott bankliáz

sem* mm.
mM Wi S "M wr-rr

kölcsönt ad értcltpapirokra és sorsjegyokre igen elő­
nyös föltételek rneli'Ut: visszafizet«.-.^ telszv-szerinti részletekben.

STB lexv «»rtókpapirokat kivált, azokra 
olcsóbb, íeheioh-g masabb elő­

leget ád. Kívánatra teljes napi áron a -őrhegyeket meg­
veszi és a törvény által megengedett csekély havi részletek­
ben a tulajdonosnak eladja. Vidéki megbízások nagy gonddal 

teliesittetnek. * 4.2025

Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza,
VII., Erzsébet-köruí 48., a Royal-szailóvai szembeo. 1

Sz-í-eú . . + < 4 *•

3y6r . + 297 > Cl 1 •rsa. 4- 0 < 4
Dr^rt. • i — < :«;

7.. " ; ; 7 . . Y 3. -L
e .. -o 1 5' 1 - -4 + 1c > 44

i. í............. -I" 1‘-j 1--C

Sz : . . . 4- r.:: . — 7-2 < t
thh-UliCZl . a ne

J v r,h cnugyRritn-tie : J- ru l fölött -- r.nti . liM. > ára 1 a
< aja ‘aL

Időiárí, 3.

J m. kf»r. meteov ilogiai z non ti iné élet tAu-

'rnti tit I! 01 c " - SO . ,-x re v joi őr':: or

- « • . i «=”•*
A 1 i n m * • elk

- 3

tit 1 j . .. -1 5
i-;..- - 4- 1 ... N V 2 í; 7

1 . C .«L 1
n. 7ar — - • . t f- v " \ j *. 7

4- !»'/ — o
;v ir.iljz

V
V ti

öiuun.e*’ —; 5 . T 1 M i! 1 c 13
: V.lUh - , Lj-G 1 •

•'•í.-.'i- ivar — • • i + i:;4 10 I!
H'Vjrtp — - 6 s : . 1 t !')

«reuv — - 1 ti *1 4 id - XV
U (’ %Z1 fjf _ — .ti/ 4 () — 0 Í0 . !0
l'e-s — — — ,7 1 $: W 1 1. SC

-M " U N 1 -1 -2 1- 8
a.r . C 4“ 19.'J K 1 U — 1 1.

j — ■ —
p m.i.e 4- I 52 1 - 0 U ! - 2- ' 12
.ír. v ni ca_ tit • I d. . O'- ■J2 11

1 /‘CDrucxra — ", -7 4- . < V : 12 V. 6
- jt-rv M-.Ä.I — — l -.; ti — ti! y

- I.i-l -t- 2 t 3 17 1 9
4- 1 . 1 u * 1 : 10

\rau - 4 1! x > 13
' «'..'.a -i- . ; N ' V :1 \' 8

1 CS-. .r — 1
' — ;j 9

D r\.f,va - ti i 1 _. ; S XV 3 1 1 LÓ 12
Na,y-. arad _ . 1 r, T 4 3 _ J 3
v aczrv.tr - — . 7 3 n ; ti
A a ,-x - ^2 ::n va — f 4- ú .5 --- i V ti
h€Ci — 4- t . 1; I !2
cai2/,ur< — - j»; + i- d 1 M , il
*<a. diiiorl — — j 6 . . vt \\ I ic : 8
1 uia — — — —
Lestoi _ — ! 4 ’.U.i 5 E 5 9 jo 1 iG
Ha — —• ti3*I + 11.4 4 4 — —
h eriin — — 1 f 7‘. 4-i U.2 S-\V 4 U 4 — 1 —
inner _ — I c? .7 • 1 — U J — — —

-1 mt.l T 15.G 1 E 4 9-. i !3
N iiza — — — ■ 2- * ■V 9.^) i: l 0 — ;f, j 17
Far;a - — — ; ti7 ts 4- 10., I — 0 0 __ 20 i
Criahau-'ind — 1 8 8 -h lti.i - 0 o - — j —
Sh-.*«;:. űr in — — 5 4*Ü 4* » F 1 XV i V — — —
Széni-Fe}t«nraf -löí-ü ii.b W 2 ‘. 1 — —
* unó — i _ — —
' •mva — — I 57-5

, 1G j K 0 ! * — 1 —
Kiev — — — i 5C-U 4- 1 .5 N 3 — ! —
--I álét,,. — —! — 4- 76 NE -1 0.7 to! 5
'lux» — -I5S-8 4- I 5 XV f < H it i n
Szoba — — — O' -F 11.3 XV WN5 0 — i. i 9
Athen — -1 "'-.ti 4 2..- 5 a «V 4 1 - : 22
1 «irtoo — — 1 60 3 <- 13> ,nm: 3 u - 2-, n
Florence — —; Go U 4-14 NE 0 0 _
no-:.a - — - 1 ti4 G - 13 0 ! U - '.9 IS
Nanoiy — - • - -u -4-2 4 l - •2 1 19
Hrmoisi — - ti 3 6 4 •- ’ \ \V 3 u, -j ■ 21
Ftueruio — - »3G ssw 3*: 13
Mauta — —

1
— í 1

“1 -

A szélirányok jelölésé: N — é -zak, E k>S = r*
XX r . nyűgöt. — Felhőzet :0 . 1
nyíre der.it. 2 - részben felnös,*’ . ! :;i . !■ •:ut
4 - e.-‘-szen borull, 4) e.-u, re= ho, ’s k -i
K — zivatar.

A légnyomási maximum záródott és nyurifr á elr«rvo 
múlva a kontinens középső részeit ieyek.-/^ elborít; ni. ki­
szorítva a meggyengült depressziót Europa é-za!.i re-: r*

Az idő a maximum hatása alatt mindenutt szárazabbra 
és deiültcbhre fordult.

A hőmérséklet el-i.zlása valamivel ejvöntetübb lett.
Nálunk 1 csapadekok tevnoj. d- lufat. 1- .7 ej-l sok he­

lyütt me,újultak, <ie j i» iif-kenvebh mer.; -, isezet csak az 
északkeleti megyékben c rtok cl.

A hőmérséklet meg mindig alacsonyabb a normálon.2.
Lrugnozis a következő 24 óraim : Dcrülés és csap - ick:k 

megüí.váriiato, lassú höeinellisdésseL

írni

A budapej

Mffjiiráh szél '

A 6uda|iésti arc- es

Bntn
littavidéki

. oj 
UJr.e*t vidéki

. uj
IiánsRg 
bécskni 
rtrb átm.

7.35 i 7 4■' 
7.5C i 7 íj

2o2S _ 50 kg.-kmt

60 kg.-kint

Kö1 es   :•«• kg.-* ■ *
Zab____ £u kg.-ic

Tengeri 50 kg

Bepoze 50 k

JI Leeaánioló »1

Kap.-Ropeze

IV. Ha

úti és fürd >1

A tout [dr
-

Aimard Cl 
A arcon P

— A'tolríi

Bariin u 
Pedant), 
íierciy J

Bikeía?
B re hat. 
Eret Ha.

Fhot 6

S
K íi. t 1 ; :
g Ejraud E.\-r ju

1 Fay A. F - 
B feu/Hét 0 1 ■

n France Anaf I 
J| — ' rw'- V u’.-r 
Q Franczia teszel>
W Gaskeéne. is n\'
■ Gauthier Tb. A I«
Vi Go sói M I-

Í-Hub^1 -- 
Goldsmith Oliver 
; • Gozlan Leo H ' 

ti Grevilie H Xru 
R Gyulai Pal A V-- 
R Hardy Tamás, mdu 

és I'aliagi Gy -fr. 
H Hedens jerna Alfi e 
V, népéh-lből. fun!, 
la Heyse P. A gróli 
S —A h:; !«• - r f |

£I Hoffmann A- T. i 
P Jerr old D. Zsák 
^ Jósika M. Ki v vzai j 
jS — Bernmifl u UB 
jl Kármán J. Fanni 0, 
fK Karr A. A nurmand 
{•I —Hajnal nún kel 1
*, Kemény Zs. Samt 
S* — het bui'J-.g h«
^ Kisfaludy Kérd).

W.1 • ’»z;- ie
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"npversenye.
Ben Ali-Bey

- Filer. Ked*

•>j közlekedik.

•:" e n
. J'^udil 

it S.)

-r hó 1-én 

5 f er int.

' J 13 O
4a A

'vv!(*S5*C

■ L’BAPEiT,
T - z-kurx.t 23.

-:: 3

+ r,e - 17

— Ü0 a *1

+ ZZ < 34
-r 0

I

i-O

■ < 5
7

< 11
7 < U

iw« v 1Ű

- <4

- 1l > 44

- 72 < 5

itt. > ára 1 a

'■Jzp-t t't V- 

•'"i’v'or

— *4
1 20

!Q 
U 
!0 
1U 
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«7
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20
8
9
9

12
8
Q
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— 13
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— 20! ?
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5

12
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t — 22

'■} _ 2 V 13

— y 16
1 __ , • I 19

I 4 • 21
:: - hi 13

‘ 5 = r?fl-
• 1 v tvb

•

t‘r ! előnvo
- : >r;t «j. kl-

I a részeire.
;Z..r-ii-tn~>rA

Bst-iühi, lelt.
L . 1 ?ok he-

u - e- csaputiéXok

T

[5101 EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, AUGUSZTUS 31. 7
ayjpuau

Osztalék 2 
IHOO-ra

budapesti aru- es értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1891. augusztus 30

I-líijnrA- szél Viaiili«). r»gp“l 7 órakor 200 Homer« reggel" orator -f- 15 C I I.ecrsnlviiierö reg. ~ ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabenanemtiek. — Arak korooaértéhfcea, 

• l Kdei arc
—<*L-

A budapesti értéklőzsde szokásai szerint keszienzcen 50 klgr.-kiat. — A minőségi
ziiogr^mnmnlyíjG..

suiy nektolilerenkinl es

7 5 77 79 Hí) 81

4

iiíiavidéki 7.6C 7.75. 7.65 7.SC 7.7 C 7.35 7*75 7 95 7.90 8 C5 «« 8.2C

7.60 7.76 7 r 7.8 C 7.7 ü 7.85 7.75 7 55 7.S3 8.C5 8 C5 8 .«2C
. u-'

-f«t vidéki 7.55 7.7C 7 60 7.75 7 65 7.8C 7.70 7.93 7.25 8. — 8 ' 8 10
. uj

7.35 7.45 7 ÍC 7 61 7.55 7.7C 7 60 7.75 7 CS 7.* 35
7.5C 7 65 7.65 7 80 7.7C 7 85 7 75 7.se

7.45 7 55

z;r . ' - — - - - - - - - —

í Minőség Árfolyam

kor.-tó!; kor.-ig

3o=» — 50 kg.-kint Elsőrendű_____________________
K vz-pminö-egü     —  

6 65 
6.5C

6.80 ' 
6.7C_^
6.:s'
5.95

Árpa _ 50 kg.-kint

Ta«: .rmauy. :S''renriü  
„ másodrendű__ __ — —.

Sörfőzésre tiszavidéki_______  __ _ ...
, f**.s1* magyarországi      
„ dunántúli      

5.95
5 80

Köles  őO kg.-kint 4.8C 5." —

Zab____ 50 kg.-kint Ei-"rendű____ ___ _ __ __ __ _ __
Kúrepminöségü       

6.55
e 4C

6.7C
ti.C

Tengeri 50 kg.-kint Reman v. bolgár _________________
Cmquamin_________________________ _

5.2U
5.2C
6.1C
S" 2C

5 30 
5.3C 
6.20
5,30

Eepcze 50 kg.-kint

h) Határidőre.

Pénz Arn

korona , korong

Magyar búza _
50 kg -kint

íiJOl áttnlis —
- QStóöer 8 CZ 8.C4

1901 jucius......................
e október — — — 8 - 8 01

50 kg.-kint
I SOI ápniis__________ 8 4C S.^1

50 kg.-kint

levő október------- — 6.71 6.. 2

1901 anniis____ ______ Tol 7 *.03

Tengert _ _
50 kg.-kint

ISOt niuru-ziu»------------
. sgjit.-----------

1902 miijiH ... _ —
5.15 4.16

5 .4

Zab__________
50 kg.-cint

1 soil oklóber — — — 6.37 6.39
19U1 anrins ------------
. 1s?ina------- ----  -

6 -3 6 74

Kan.-repoza _ 19U0 ."lllgusztus _ — —. —

4'/,°.

4'V,

V/.'/e
4V,e/o
4*.V/g
4VA
4 0 c 
4 *6
sv/
4 :
*'.V

tv,8/,
4' ,

i'V/!

Bodapeet fBváros 189C. évi Kölcsöne, adónentee 
o Bodapeet sznkae-íövaro' kölcsöne adomentoa _
I lemoa-bógEvőlgyi mssab. Ure. kőlesime-------

j 111. Zálogleveiak éa köloaönkötv. 
a) Bcűaycíti tniAű<jS*fc blbeasátáeaL

0 Belvarcti üikartkpenztar r.-t. _---------------------
e Egyesült öpoeti fővárosi lakarekpénztar írtban

j Ezyee. tégla- es czeinentgyar r.-t. elsöbbs. k.
, Ganz és Ursa vagont. s eéc^yár r.-t. köles. köt. |
e Kisbirtokosok ehnagoí fCldbitelmt.------frlban j
e e . . M*/, evre____

, - őO1/, övre frrbau 1
U. irr.- ee járadékuackr.-t. líöiökötv.------------

. , . járadék jegy llaexafli. icy/,
\ , m „ Záloglevél Koronaeriókben__ '

M. ált k'szénb. r.-t. e^. k. 41 é. lvu frk.-kint j
Magyar földbilelint. o. »•-------------------- írtban 1

. . • V C7Te — •
karyysrtécban 50 ívre —

* e korc/^rtf'khjin fic e#e _
e t-abaif. es tiiajjav. frtban 

MíJyat belyiérd. fteotak i6tv. 50», óvre ,
7 . . . öOóíto________

. • 60 évre 106k/e —
Magyar lelrAiogbitoibínk--------------------frtban

J e köss. k5tv. C>0 övre frtban
e e k. z.-. k 'tv. fii) .'ire ... —

e köre. fcötv. 60 evre frtban 
e e ibrs. k. 60 é . rf. 113 frt.
e e k. V. »iu *. 100 frk. = b6 k.
e „ oysr.-kötv._______ ______
e . t oaztr. felalb.  
„ . oyer.-kvtv-----------------------

Magyar crecAgcs kfzp. takafScpécatAO e. frtban

87Í75 
92./í

97.5C 
97.5C 
89.— 

t02. - 
97.- 

101 - 
101.- 
97.-- 
97.- 
96.-

S8.71’ 
83 2t>
93.75

S8.5C 
98.5C 
9C. - 

103. - 
93.- 

182.- 
182. -
ll-

II Leasámoló árfolyamok Ijl. KQlönldle tarrtienyett.

1 Bura .Ng.-kmt — — — — -
' r 50 -v -:.:at ------------ —

i tengeri 50 kg.-kint ------- 5.12
at 50 kg.-kint ------------ —

1 .1 r • ............... ...... _ _ _ _ _

j Knp.-Bepoze ----------------  _ 13 30

I". . Kr.jczr.ai invardij.

r i>r
j Pane- va __ __ _ _

Doca , F-.’iian _ __ __ __ __
1 rh-i °.,7 Z Z Z Z
( Szent, s _ __ __ __ __

i Tiara.
' T;i'i--------------------------

:-0 —52| 
4L—11
St- 56 
26 - 2a

j Száva' Mitmvicx---------------------- F2-C4
1 _ f Temesvár___________ _
1 1 N -h-i : .. iioM

A fl .. - .1, H " »1. - illan: • S
j adtval e* a L'-tc-ita.-i aijiain tetik. 
j Gy vrbe a fuvadijtvte« 2'J til -rrel luagasan.-

E
a

Ingyen herdó
5u kg.-kint

Dteanczalr

F a J
Feni Áru

korona korona

ŐŐXiC'z ::::::::: 50.50 51.-

60 kg.-kint Baatonaa _

mRgy*r 1® legenezantolt vidéki------- —
va.-csi legemoir.tott. 4 daranoe----------- 43 6C 

4j 50
44 - 
40.-

Zsákkal egy üt*, 
göngysuiy tiiztasuiy

600 graimnoakmt
50 kg.-kint

Szilva —. —

bonnal. 1900 évi, a»anc?-mmö«9g —
e , . lOJ daranoe ---------
. . . 85 - -------

•zorLia» „ . Lsancc-micfseg— —
e e , 100 aarrooe---------
. . . 55 -------

12
1225 
IS. - 
IC 50 
11.75 
13 2á

ÍL.25
13 7 > 
1S.SC 
11. -
Í2.2S
13.50

Ingyen nordo
60 kg,-kint Szilvái* —

• zlav . sí 11*00_______________________
ezertv.ii líiiX)_— — — — — — — —

19.2
17.7Í

20 - 
13 25

◄ lucztrna magyar. 1>00-------— — — —. -
lóhere aprosiemU _ —------------

30 kg.-kint . kozernerö U-00---------------------
, nagy szemű 1900 —------------------

B) É r t é k t 6 « ■ d e.

I Állam adcawac 
a) Magyar Mlaoadoeaag.

Aranyi. 100.50V, lüOuar. frt nevert.drbok. adóm.

Ara:i\_..i ac»k, 10.000 ar. frt név -rt. dbokb. acotn.
!v.iiwj ar. frt — l'4.vOU K....................-.............-

Aranyarad, k, a . 100 ar. frt = 240 k.
aug. v.

I'Ve KoronaertékQ *sradék, adom^ntee-----------------

1 *• T»j. k<-:. vas. a!!ru;ik. ar. frtb. 100ar. Irt 1
allamv. aranyt., »dnm. l' u nr. frt — Í40 k. 

I 41 , :v-v.evi aíiamvasuueiuatkólcvun— — — — —
AÉanifc. vasK.czelj. ar. . om.. 10 f.-t-rl.—Í40 k. 
1670. nyereményt.. 100 rrivearb 100frt : -,|0k. 
írfu. ' őu 50 frt = 100 k.
Magyar re,-ale-kart. kötvény, adóm-i.tee-------

«rvat-az.;;von . . „ -------
agyar 1-ddtenern:en c*itesi kötvény, ac n.ent-j 

. a:-?ziavoL

: rnz aru

118.CC 119.1C

•
118.CC 119.IC
8J.2S 82.7:
92 t O 93.2c
92 &3 9L.S-
92.c 92.2.,

11b.SU V. 9 5L
1 21 .2 22./
1VU.4C
83.F-» 64.

174.53 176.5C
174 5C 1 0.'".

. 99.7.. tcc.se

. 99. - 1.0.-
92-/5 93.7-

94. V

*•/,*/, 
4 •! 
*'/»•/
4 '/
5 e 
4 '
4 ‘
41 .
4 \ 
I« ,
4
*%•/

Tiazii: <»e rrz gcdi nyeremk. adom.,100 frt = 20U k. !4ó.-
Horvat-sziavon jebt. fóldv. kutv. aaolev. «•/, — j

b) Ossffkk <LIlamr.ű6c«áff.
r.gye-itett jaraöók panirDac íebraar—au^uaatua 93 55*

mxioa—november— 'JS.5
Egyesített jaracét e:d«tben jaiiuar— .kiiius------- 98.4S

. apniís — uztober — . 92.4CI
Aranyj., r.dom..nr. frtban, 200 ar. fit = 210 k. 118.—
kuroiiaertekli araCót — — — — — — — — , 9■.75
Aiiamsor» . 11*ó4. evb. 250 írt. p. p. -- n-5 k_ hm.-!

tfihl). . . o. e. = li'iHi k — 1 4C . -
„ lb'O. . lov „ e . = 10« t_ 17C.5C

lh"4. . IVÓ . . . = 200 k_ 2r. -
„ lt*f4. . bú . . „ =» KAI k — *11.-

11 Mae faöloBÖrtSk
H Cgár áüamv. ra. 'gg-Jcaor. ÍVJ ar. írt — 240 4 9't -
Hoeoyak-borei^rovinai orsz. kMcavn IhvL. rvbfi! 87. - 1
Hoanvak-here: gov. nr'i. va*.'.: kulcs. IKt«-.. évről

99 
93.t:.
99.9 C 
93.9C

118.se;
95.2S 

193. - 
141.50
1 '2.. v
213. - 
213. -

9>.-
EL.-

„93.2S
rin' Terryv yry.-mnsc—■» zr. "’-iir -1 \J' ^.

M takaiVkp. k'lzp. jelzálog':., 1, 2. 3. f>, 7, 8. kib.

Orsrágoa központi hitelszövetkezet kötv. ____
OmrírAfc.magyar kant i0*/e.1vra------------frtban

Pesti baaai 3 tasarckp. köte. kötv. 5<> •••to

„ *„ , ^ »Högl. 50 évre-------

l ejti m. keresk. bank — — __  ______ „frtban

I . . , kiz*. k. vis*x. 110® „frtb
• • • • koca. t. viaus. iOác „ ^

MVtááll éc kölfOidl tat. kíb»ee*tá»6L
Albina takarék es biteliftézet____ ________
Aradi poígtn takarékp. 40 r.vre__________

. . . 49 é. visazaflz. 120 ,

/.radmeg;ei takarékpf-nztar ________________
Boanyak-hurczeg. t-zarcd. or.-.- bank .

. ;iü ev: •* -
Bohr tzeni első takan-ipénrtAr____________ ,g
Ercéiyr. m. jslzaloghitelb. 40 evre_______

. , ,40 evre v;;ÄU;gz. a
Bor»-»t-eziavon nrszajrm jciz-ilogbank_____ __ _

űcgya L alt. lakp. 31', • v;.isz. Ili) 0 _ —
. . , 40 i-s '-*. mn, 13*;1 „  
, . . 40 f.re. Ui. gib._____

Nagydebeai földhitelioU'zet________    0

VJ. kib._______
Osztrák földhiteliníóz^t nyer.-kotv._______
Temesvár e!nő takarékpcnzlar_ _ __ _ _

ÍV ElüBhhaa-i kfitveayek.

Adna m. k.r. tengerba;orzsi rtezvenyt.____ ...
Budapesti köznli vaapalya-tara koronáért.____
Budapest villaaco vr-v vasút r.-t__ ___ _ _
hu.'.aputt'pecKi vaavt------ — ___ _ _ _ _ _
Deli varul ........-------:u 11^ k.

Kleö ca. k.r. sz. b. c-.r.zg.'z;i6;.-z.xei tara.____
a.t,.«a-oderborgi vasút IV9. —______________

. . íoü ni IIP í.
, . 1kH1. 110 ni. ... 119 w.
. , in-?:, von.i 1889 ex. —

Magyar folyam- es tecgcrbajózan r. t._______
kagyar-gaeec.-KZcgi varul i. L:b. __________ _

. , ÍJ. fcib. _____________

Magyar oy. v. 1-rékes<.-^yör graczi vonal) _ —

Magyar v. eh. k r....-Lh. ereire. 100 m v. 118 l . 
Ubztrak-magyar állam vasút 1883. 100m -:li8k.

. , a. kib. 1665 100!r. = ysk
Torontáli helyi trdekO vauu'ak _ _ _ _ _

V^%e;ahok TccsvoaycL

Algol-cn'.rAk kant _ _
Budapesti banlegycsuiet_
Lin' magyar iparr.int___ _ _ _ _
Fiume, tutcitianfc ... _ _ _ _ _ —
Budap«t.ti giro- es pviiztir-e,7ylvt _ —
liiii-ai Daiii-ívszveny- araasag ... - — 
hi-r.i.es n'.agy. nit. veltobziwt rarrzvt _ 
Borv v krrr-vruelmi űrt ... _ __ _

■

.— Mrgyar ipar- ee kereskadolmi bank

93.- 96.- 1

99.83 t OS. 36 1-2
9'.. -C 92.50 5
9i 50 9 .50 S
81.-j 82. 65
91.3s?| 96. áO
2.75; 95./,
90.- 91 . -
91.50* 92.50
97.<Ol 33 5C
97.50- 98.50 ^
92. - |99.5C* 
97.25!

Is :is

97.25, 98.2S
92.25 93.25
99. — 100 —

122 -I 123 -
125 - ! 12c.-
103.50 1G-). —

.20 92.25
97.25 93.23
86. - 91
97.2 93.2 j
9',.- 95.
86 5C 87.50
9S. — 97.-
87.- 88. ~

130 - 101. -
39.- 1UC.-
93. -•
98.25 99.
9 í .0 9i-H

32Í - j

97.5C 98.25I
92. !
97 50 93.5C

102.-' 103.-
93.- 9^.

100.- lOG.SO

93" - S3*. -

1C2.50 133.-0
9 r. - 93. -
9 3.50 ICO. -
>!3.5C S3. -C
9°, .75
98.50 S9.50

102.—
IQ?.-
101.75 102.25
98.25 99.25

1 Ói:. - 10j.
1C2. — 107.-
13.. - 107. *

9 3 ?r 99 25
127 - 1 -
1C3.- 101
96.25 97 2?

93. - S9. —
9C ,_C

95. -
9. .3 3.’ .30

111.50 !:2.5C

95 i - 961 -
116.2, 1 . :.?.í
S4.8C 9S.r.C

116.25 1 *.7.21
L-l.öC 9b. SC
93. - 93. jC

10;. - 1 C 7 „ -
1C6. — 10/. -
S3. - s;. -
te.— 105. -
IC5. - 105.-
113.- 12D.

9/ 25

pénz ar«
koronaertek

ZlZ.- 2t.y. -
: r. 1. - ló* -
320.'- 323.—
1 'C. - 153.-

214.- 216.-
2CC. - 2 »2.-

2001 — rod —
40. . 1 r-8-'

frs 25 Magyar jelzalvghitelbank__ —_______ ___ 240
frs 25 ; .V.így as je: aloglr.teihaull______ aug. v. 240
SO.— Magyar íeresKedelnn r. t.__________ ___ 480
24.— Magyar leszámítold es pénzváltó bank_ 400 K.
24.— . . , . aug. v. 400
60.— Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja____ 1009
82.— Osztrák bitói intézet______________________ _ 3ÍQ
82.— Osrlrák hi tol intézet ------------ aug. v. 3?o
79.70 Csitrák-cirgyar bank____ ___ __________ 1200

140.— Pesti magyar bcrvoKo-elmi Lank „ _ _ iCQő
80,— (Taionbink_______  ___________________ 400

VI. Ta5r&r»ípéBAf£rsí réesvényef.
12.— , Belvárosi tAkardipénztar_____________ _ _ 203
14.— Budapest ifi. kerületi takaráknánztár _____103

.— Bu-yypew-f-erzsébetvárosi Lakarekphpztár 300 K. 
tiiyh|>esü tag. pénzt, es orss.zalÄgfc. r. t. 400 K.

.— B(?yesü!t buűápélti fővárosi takarékn____ *00

.— Magyar ait&laűos takareknaoztur „ ._ 500 K.

.— Magyar oreiti^ca kCxpontí taíarekpenzí. _
— Pesti huzal elaö takarekDettn-ar_ _ __ _ 2000

12.-
438 - 440.- SS.—
428 — 444. -

423.- 424.-
92b.- 935 -

634. - 634 SC 30.—
>650 - 166C -
«HC5. —
531.-

2445.-
133.- 60 i—

701 —

COS. — 204.-
20c.- SG. —
17?.- tSl. -

* - 4C4, -
atco. - 2116.-
&*.— ■65.-

13-c - 1330.—
,í€2UC — «63C0 —

xi
2,t-

XII. Klstesffó-társaáágok réaav.
Bé«i biztoaitó táraaság________________ _ 400 375,— 333.—
Becsi elet-os láradék-ciztositó Intézet____ 400 5 54'.— 511.-
i.fe* magyar altaun n biztcsitó Ursasag _ 2000 522;.-
Fonciere. peeti biztosító intézet_____________ :00 195.—
Magyar jég- es viszoptbiztcaitó r.-t._______230 224.-
Neoueti balaset-fcizloSiór.-L____ ___ «qo í. i ^70.—
Pannonja viaxonibiztosító intézőit ______úi>0 —

Xö. Gösmaitcelc Pcearéayei.

Concordia-gízmalom r.-t___________________ SOO
* 1 , eisöbbso^i rei77. H00

A.hu budapesti'gőzmalom r.-t._______  500 K.
Erzsvkot-p'rmaiom-tara.___________________ 400

10.— Lu;A-gőzmalom r.-t.___________________  220
4V — Poő honyorma! t>a-;ars.____________________800

Poti muinaruk eo sütőit gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktoria-gCzmr.lom_ __ _ _ _ _ uuQ

!X. és tégir.syízzSc tócst.
Buderest-szenUörinczi téglagyár___________ 20
Egyesült tégla- ew czeinentgyar r.t__ ___ _ 200
Esíakm. egywüit kíszenb. es iparv. _ __ 200 
1 - - r. t. K. «'«>
F elsöniagyarorsx. bánya os koUom. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t. _____________________ ^00
K o.-wt‘Desi gránit banya1 r.-t._______ 200 K.
kőbányái gőzh-g:agyar r.-t.______________3 á>
Kőszén bánya 0- toglagyar r.-t._______ y.) K.
í.fcr.ner rakom téglagyár r.-t.___________  2Í)0
Magyar asphalt r.-t.____ ___ _ __ _ _ 209
Magyar alt. ktszanbanya r.t_____________ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előz. jog. n. _ 200
Petnrhegyi giaipar r.-t_____ _________ joO K.
r-!,-' *: •ar.: t.."'..vi,;ba.-.ya r.-t.____ ___ _ Tt3
VjliC.1 tégla- ce meaxegeiö r.-t. tiöv. 105. n 300

X. Vc'suPrck cs r'pwyárik vnna?
iisó -I.cgyar gazdaa.\gi gépgyár r.-t. _ _ :00
.Darubius- m. hajú- ea gépgyár r.-t._ 290 ÜL

Ganz es tarw* vasöntöde m gépgyár _ _ •'OO
Magyar belga 5 1: 1: var r.-t. eis'.bbs. 200 K.

iK- rzgi vavii-ar társn’.af____ __  _ _ _ 40S
„Nicholson"-giM gyár nezv.-Ur-i. _ 200 K. 
Kimamarany-uüg' tarjám v.-.smfl r. t_____ 230

SíhiTÍ-feie va-s intődé cs ar _ ____ .00
Tzndloff a Dittrich gepgyr.-h Ai •« ír. «-lllj. 21X) <L. 
W e-.tzer sanoe cep-, waggon gyár r.-t. „ 40J iá.

203.' L’C2.

9Ö5Í-! 565*
41-'.' 418.
2:5.-, 22 J.
86G. — s'-.c.
4üS. —1 415
3,3 ~| 317.

324.- 32C.

203! - 2cci
2j8.

2'.4, - 2 8.
60.- 65.

286. — 2^3.
: ól'. — 535.

300. - 21C.
135.- 202
2 (2 - 2 IC.
2*6.- 252
163. - 1 -2
:eo.- UO.

563 - ; S5S
,so.- . C2.

205.- 2!S.
143. - 15'J.

232 5*. - 29C0Í

; 35C.— 35C.
180!- 190
44 5! I 44 5

Ivó,
19C.— 200,
1SC - , 195,

eHcngana“ műtrágya ea kenasv- 
Kihsigyar resztitnytarsascg — . 
Kőbányái poiga.-i serfőző rsssvtsy-lár.
Magyar ezukorjpar r.-t.................... ...
Magyar íem- e«j iáin paar u-gyarr.-L

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.-------
Magyar vasúti forgalitn r.-t. eiőv. jog.
Magyar villan.oseag, r.-t..„_______
M •• 7 '1 g a /. ri Ls n g 1 :r -r-.rs.... ...
Nagyszebeni villámommá r.-;._____

..— nemzetközi villamosú «! <|rsaság _
).— ncmxattőzi wagponkBlesiftuö r.-t. ^

** r Lipót faipar r.-t. __________
erő réjzvenytársa^^g____ _■ - Sraí'íi

— e— T^efon-Birmondór.-t. .

XI!I. S-I$lfr3te2c6i rá 1. rácav

Adria c. kir. tengeri hajózási r.-t______ _
Art ji es ceaLádi eyyos. v. r.-t. türze.-r. ^

UH' r.' ert-it

_ 400 2U0. — 210.—
_ VM) 54C - .
200 ff. 17Í -• 1 EG. —

1200 17-v.— i 4á.- ;
_ 2-:hi 285.- 26-.-
... 20t> 560.- ScO , — 1
_ SOO 34^.— 2L5. - i
200 K. 453.- 47C.- j

- 3.10 s. 2$*®w 237.*-.

_ 1000 920l- s <h.
._ U‘0 49C. — 43>. ^
4oe K. 860.- 56i. rv

__ 100 -«t.-

300 »:. 2 . — 33. —
.iO 603. -

... S)3
100 ff.

r.- - —193 ,284.- ; 285 ^

hafé-Zcnihor-Uj v

5zati varpxiya tárc
—.— Btrt'-p&Jrrjezi vasat eleöbha. reszv. 

Buotpero cSsai

200 1
2v0
tOO

. - . eu.jogy -
Buuapesft ili'moi város) vasat r.-t.____ ::00
Budapeet-ezent-lőrincii h. é. "vasútTL Úti} 
Bpevl-cjpcat-rako.-p. vili. k •». vasul r.-t. 833 S. 
Uebrcczen-hajdnnauaii vasút h. e. v. bis. r. ’ F? 
Léli vasút _ _______ ________ _ _ ,-u

— •" EL16 «• kir. erab. dunagözha o-ítrs. ‘ _ 1053
— — GSlzuarv-ugyi vaiut r.-t. elsöoás. raajv. 230 ff.
—.— Ks-ssa-oderbergi vasút____ ___ _________ ! >'?
— K.---Aa-tornai fulyi éri. vasut r.-t. r. v.»9
— • Mzzyvr iplyam- ea It-rgarhajozasi r.-t. 2>3 ff.
— Mse>agác.-oraz •: vasút "____ _ ^ _ t sO
—.— Házgyár helyi cr.te.tü vasutak r.-t._______ “20
— Magyar nyűgoti vas-,t ______________ __  __ eoa
—. — karamaroei eóvasút el.-, resrr-ny________ SOO
—tizrarrarosi ecvaout tfirrTeuvejyei —. 2M
— . * f.rr.marcei 6- hji.í B. ráesvönyci_____ _ $ *

Síarosvasárk.j-rreg. vasút eis. ruszo. X4 
12V.— Oriente magy. teugrn hajózási r.-t. .. iv.x) "i.
—.— Oazíraí-osgyar aüamvasut__ _ 4-5

- . -„-.V.- CA
—Pécr-bavcaai vasút_ ______________ _ -ik>

4C5. —

572.»

284* - 
cO -

405. *
S'4*- 
.6 . — 
vS5.-

1 »4. — 1 16.

?56. 
399. •

419. — 42®.

423.-
iSC.-
111.—
111.-

425.
1 24. — 
1 6. 
116.-

í 30. —

Tcine,var-lliiáosi h. érd. v.

i ' Xj\".

10 Batüita aorsjagy__________ — — — -■ ^ »•
10 , . osítr. felülb61yegzüe-«el_ .»

- . . nyárén- eny-jegy...------- — —
5 8® Bítsrsrogj nycr®mdr.yxc!c-„n '.67i. évről —

fc® bucavaroei eocxjegy —     — — — — — —
fc® , osxtr. feiülbólyegzeaael— —

* .Jo mv* egyeeüieti ecrzjegy _ —_____—
4 , , osrtr. füiülfct ’yegx.

Magyar je n.: ,-i.it.-ihín.; ir.er -_•>-> ... ...

10 Majrya *früa-keresxt corsjegv____ ___________ _
10 . „ . . osztr. feldibélyagz.

'4.59. ir-.SC
'.6.75

491- —

Oist: vfrCs-kerasr scr»ogv — .

XI. n&r jiroyomdák reasrciiyai.
.Atfiet-aeum® irodalmi es nyomdai r.-t. _ 330
Frs.nk!m-társulat                 3't)
.Pál.a»* in; :*.mi fw nyomdai r.-t-------- -- ..aj
Pesti Könyvnyomda r.-L____________  _ luöO

Ml. rr.íil'SsfóIe válxalt.lok rócsv.

332. - 
49C. - 
3:0.- 

2;53.-

31C.— 
ófL.- 
345 - 

26C0.-

éllslr.:;."« *?agg . í .c-.uzó-társaijt „. 
.A".'!1-)* kő ni. '■> nuuu-iryar r.-L — —
Bhiitiir.-I'le •- , ; ’ /> •.:Ai r.-t.--------
Bitiar-Sziizgyi oi.-.,uar r.-t----------- ---
Biavioi cetiu -e gyár r.-t. — — — _ 
Buna-esti aitaian-.'i- villaroussa^i r.-t— 
! nt-'i '/.-i>:iia> -- !iorcz.-ia>>ncz<rgy.r.- 
El-Ő u-agyar fcv.i.,5ce r. 
ii.-1" ma.-yar yyapjumoso- 

. F -■ magyar rmevuny

1:00 ff. 
V u L.

bízom, r.-t__ 400
irfözflde__________ fiöO

1C3S.- 101S.-

133. -
20J.-

217.- 
242C.- 
250.-

210.-
31C.-
22".

-iáid r.-t.____ ______400
í.-' magyar szaliúiia r.-t. — _ __ _ _ 1-0
L / prtti -pódium es Ihat gyár_ _ 200
r .uro-i rixahantolci- ■ • nzskemdcyilf gyár 
ti-ctvv.it it. .. bZ ;• ar-------------------------

*. - 227r..*-

2t:2.- 273.- 
D.OO 261 .- 265C.

4 -•» 875. ICO.

20
2M

. p. 8«

oetr. íelUicsiyiyu

Osztrák viirös-kerv«xt aorsjagy_ _ _ ____—
L-iír&k hitelintezuti sorsjegy __ _ _ ____—
P»!6y 4energy______________________ _ _ —

2 z: 9.2'
3.45 9.2S

21 :J

n.z 24.25

2 ‘ T 26.-
2sl5L 2c!x?
31 - 3?:. -

32.
SC. - 51.-

397.- 4c:.-
167.-

8C. — 8?,-

PcnrjsKok.

magyar 5 trtc,____ __  .

Űrök*. 65

11.35

19.02
19.C2

11.49 
11.3 
19. Cl 
<3.0* 
nMl

any.;

kama*!.

Femet bírt-.:, vagy egy“c.irt. bank;. (100 martul
francra rar., zy 1100 franzi_ __ .
Olasz : : nijvgy i :<>'.« urai____ _____

Ppczm baokjegv lOO lai)____ ___ .
bicri. bankjegy 1JOQ ezüst cicar)_ .

XW. Xr(kilók tu-rolyasa» íláírt).

117.IC 
95. - 
91.fC 

2.52

n?.:c
9 .21
91.4C

2.54

Amrterdara _ _ _ __

Nen-o*. cantgiaczok____
Olasz l.anzp.acz_t ___ _

bvajtín baakpiasxok__
bínutpatvrv&r—

ICO hcilaudi friert ^
1VC frankért _ —. —

l'-1 ;lvr. ingert   —.
it 0 márkáért— — —

l hu franzert ^ —. —

lvO rubéíart------ . 

197.7C| 193.-

239.4.0
11/.:

TO 90
‘ 94.85

95. - ’ 
.52.SC

223 80 
.17 30 
9*.22 
95. IC 
32.20 

2-2.5C

Lcanumoló u^foljonzok aug. 2d-áról.

B». • -T t:r hitelbank----------- — -
Osztrák hitr’.intezHt------------------------
Bagyar r.-»nyjarao1 — — — — -
k.s.->*r i. : :v..ara v;í -----------------
M&gyar tp. •»« sert—t. hant. — — - 
Magvr.r ;■ záloghitel bark — — .
Magyar lej/.uiii hant-------— .
Kunt Mu.-*nyi v.ainü r.-t.---------
Bpws'i kfzi-U vaapiiya t.--------------
Deli vasút____ — — —----------------
Uuztr.-c... " - ar 1 mv. :.ut—-------

... . ■ — — —

------------284

641 . -1 festi m. Serei::, bank _ _ _ — — Ganz-f > ■ - ,de r.-f.____ ______ '
hó".. -1

! 118.50 Ua.-yar ctukoripar r. t._______ - — K ! .«nya tie téglagyár r. t. — —
92./ >1. talp. kózp. jelzaiogb-------- -------- - L . . : - '. N tz;i. lasave-xD. _ —. — —

Magyar aepbait r.-t _ _ _ — —
4 :3. - Be! vine Lakazti: íezta- r.-t. — — Hm: . --ti vií.. varon vasút — — —

i 425. - A r:« ui • ,t ayg-riia „i. r.-t. — — >• : ivaretpfiiL ar __ — __
I. magyar Hit blztunte tan.— — — Hunti vi. im s‘agi r -t, _ — —. 1

52 - Vjiaki '»glagytr r.-t _______ — -- Hagy. kerámiái gyár r.-t—____ —

I 233 - K.*t mv* 00.fin O'.zJ ..     ._ Egyre. Bp. ßv. takarékp._ ____ ___ 1
.... .•-.lehren. 1 - g/ár-------—

P- ti ■ : igareípeoatar — _ !
5-3 -

- maaaaHBBgMBMSBBsaBmBsmam^sE *E5KKí,i2,s-2EBi®**nB'i32ira c
OLCSÓ KÖXYVTÁ r; t i cnunyci és be ./élvei Kap- 

* 4 haitik tuinden kőnyvkeres- 

E<iyeici:i-utcza 4. sz.

\ lepérdckesebl). legolcsóbb 
úti és fürdői olvasmány az

kedésben és a Franklin-Társulatnál Budapesten 

(A zűrjeiben levő számok az Olcsó Könyvtár foltja számait jelölik.) Kddiy mrjjelenlek:
htout Edmond. A r? k-» fu!;i en b-r. Regény. ( i<>3—-46T») f ^ s'a^dy Károly. r, ln-'Z v.-‘i.j k'1- -
— \ régi bastva. lire. I-'-rl. >/. K. .1 k“t. (tik';—7<X>). K. o k-t. (tik- —700) 3 K
timard CuszL A •• u m Tört b^sz. (s;8—síd ♦“ f
A arcon Peitr. A i iromszvgii kalap es mis túszéi vek. Ford. tiara zti 

Cv.li 9 É 91 ■'.) ", 601
X : tranv. Heg ny. Ford. Haraszti Gyuh 980 1 k

-77pr’*3/ nCy. P.ajz é% tiv-z. i'iv-r.'x X. --23) 00 f
-• :■'!ot madame. l..<sd f.-am-zía !•*•'/•*:>-k (>.•> KÍ7) 
fnd?rsen. lieg- k • < n í -»rd Mii*-<z !'•. (1 í7—149)
— kepe-könyv képek rvik. 1 .ir«l. 1 :m ■< "1 Gy. (3-t>)
Ezlzac Honoré. Grandit Ku^rma. (41 i—41.*>)
— . bvl. Ford. Ü-n Gvza r- Gvni.i 2*—931)
Earilli Gyula, la-d Uiasz brszi-lvrk 
Ff /ám/. '»!->/;• pi.iai.tás -2«M VI-hűl—|SS7- rv i.í**»—BlHJ)
Berczy K iroly. A gvóirvult s« b l’.rszr!\. (-.•!—-*r2t 
Besant Walter. A f.-riiuk forradalma. Itcgény. Angi iból ford. Hegvdii-

fai iMUÍ—tUUS)
B kí-ias Dóm. I.hr.i- I.aras. fk!7—Rlk)
Sréhat. l.ó-d Franczia beszel vek (8íti—SÍ7)
Cr- : Harte ■, rn. 1 «*-/.• \ r-i. Hrit-t:v rsi G. (3—5)
Brr «er E. \ «"• t«emz-déi.«-. Heg^nv t—*1 - -0^

eres Paul. Lásd Fra:i--z.;:i be>zé!\ek (HÍG—ö4<)
Cnp.oot A A nevelőnő. Hrgeny (1011 — IDltl)
Cha.eaubriand. Av.ia. Ford iisikv K. (25—26)
— Rent-. Franvz. fúrd. 11 ••.•d .nfv Lajos (oil)
— A véri mik. Ford. I>r !»:• i.i István í »'li—.>98)

— Az ü". -u Atriurrage. !;• -/" \ (Rlll)
Cherbuűrz V A yépi király hl1-esz. (-32—233)
Conscience H. A szegény n-mcs. (ük—Fi) _ _ .
icr-iant Bér jam. Ad f. Esrv i-merrtli-n írttal közt talált tori» i. t.

Franrz. ford M .r;v.r-.k Gyula (fítU— .»élj f
~.:ppée f. M'-l á. rual.it'. (SHI --HHC)

!!• or ■ :u. lb-sz-iv. F-rd M inár Gv. xsí—8s5)
• :,v Antal W-zeive: es rajzai. Az on.sz eredetiből ford. Arnbroz"-. 1 s 
Im-7t>— 1U78)

; •/ Gergely. \z* ! u és a nm-odik. F.lhesz. (3<8—-380)
— A z-.kuh ura*ág k- l 1-mnya. Klbi -z- ies (-.13—»35)

— Xrrv.k-:-p' k Kii-r-zéiések. ('**'9—973) _
Dann Eeix. U ll. n vigasza. Éi»zakf«"»ldi regény a XI. századból

bői f-.nl. grf G-aky Alton ne (5.57- íy-t.)
L-rjdet E. A férj iv'genv. Kurd Lnl v i-v. (3f‘t>—309)
l• r. e$r> e.íiagv.-tt ni -lombéi. Francz e -. I. (112-3—lld.1)

Deleit A. Odette li iza.oága. Reg. bay J. R (5.'»n—.>52)
— ír. :,a e!-ő Miépti*. Ell>esz.eié- fratieziab«d- (H8V)

CffS//S. I.vsd Fr.iii. zia besz-'.vek. (H-íii—Sí»)
Dickens K. Km. - ni enek. hord. tí*-;**ny••-« (-1—--)

F. lásd Orosz bcszélyek
Eoelot i.-zaux Xndr.ss. Rajz a délamerikai pampaszokból. 

harffv fitusz. (311 —3 í-j
Ebers Gy. r.gv szó Reg. Ford. K.u ziánv G. (1 Li— 4Í9)
Eckstein Ernő. Aphrodité. Egy gúrv:: művész regénye. >emetbol !

";i-' . Árin. (571—573)
Eliot Gyúró.. X ravi-b-ei iak.>s. (Silas Marner.) Regecy. Angolból i^rd. 

K.tv/i.-.ov Gé/a. (íVl —üH)
— X „ ii R egér*V. Ford. Salamr-n F. (021—G-30)

I ikő! i ufiA a.'-v 1.1. köt. (iU*l 1046| x #
II. k. ,lu47—V52) .

E raud E. F-n/riiie di.'.ő. Iiesz. For-1. Ho'7ár I. (08) 
ranra calva ■>re. Két szerviem. '273—275)
Pay A. Érzvigés es világ folyása. Re-zely. (.tt)7—359)
Feuiilet 0 Trecoeur J. Elb Ford Csuk.ió. (j12 J13)

Egv nő naplója. Regény Ford. bav B. (17-«- 1-Ö 
France Anatcl. Tl.ais. Ford. Sz. F. (H54—8-*>ti)
— X rvzsafanútor. Reszélv. Franeziáliól ford. R r (9io)
Franczia beszeíyek. Ford. Gsiwy i'-ergely (Hk-'—H-í«)
GaskePné. Granford. Reg. F-rd. R lenyysi I *-®*—4-»>)
Gauthier Th. A lélekrsrre. Reg Ford. Szekula. (t>3 ♦>♦)
Gogol M Reszélyek az orosz életiül (23—24)

Rulvba Tárász. Beszély. Ford. Almási L. (13,>—13»)
Goldsmith Oliver. A wakeüeldi pap. (42t>—429)
Gozlan Leo. Harum ara egy koronára. Beszély. (,Í59)

• M321- 
8) 

7)

3-22)

k. Pi /.-'ly. Honáiból Margaüt
GDI 
2u f 
KO f 
UO í

1 K 
40 f

1 K 
40 f

60 f 
60 f

1 K 20 f 
40 f 
20 f 

1 K t>o f 
-20 f 
4o f 
40 f

00 f

t.o f
1 K

-í I
80 f 1 
00 f ! 
tá) f 
20 f

40 f

Fordít.
40 f

1 K 
d.

00 f
(érd.
80 f
2 K

K20f
i ff 20 í 

-20 f 
oo f 
00 f 
40 f 
00 f 
60 f 
20 f

Ki "O’:I :■ z'-\ne. S/.-retvti. Fúrd. Timkv 
KCiáCS Pál. Farsrrv.'i . nmí u . p.vs,-.
Kz !cy y Fi-ren^z :--i. II. ,.i .
é.V »/ I. I iRe I . rI n.; (701—702)
Kui'r.y L. K.'v 1-k'úai k dar ti. F'i.vsz, 1071)
Lamartine. H-d-.se es W-Irri. Ford. Erhardt (260)
LesióvarJánkó. l.. -k.id"zó La •• •.«

(11.43—II.V.)
Lever K. V*..-r!':in. Reg. Ford. G*. X '370 —374) 
Louis-Land’1 L Gamar /n. Kpi-

Malot Hector. Pompon. Regény. (.38!
A szépség vonzereje. 14.rd. s/. II. (»50 Í5-1)

Marmontel. A szvu An;-». Fii .
MerimÉe P. G-irtn-n. y. I - d. P. I'. <91 —92)
— G-l< 'liba. Rvszelv. 1 urd. S.u-nvev ). :! 1 18'i)
— Gnili.il Ar--uie. — Abbé \;-b;n. i<w :>vk. (783) 
Mészáros lenácz. Kam:uzn. lí-.i ív :. '• t.>. '217—220) 
Műnké Ede. Mozart prágai uuizasa. (9íl)
Norris W. E. Xida! Adr: in. IF v. Ford. Sz. F. (501 — 568) 
Olasz ti Zt'lyck. lrU«i. Pari:! . »íhisíanzoM es Sara. Fordítót: 

Mócs Zsigm. (201

60 f 
40 f

40 f 
40 f

29 f 
I Ede. 

80 f 
1 K

MI
|| Vonatösszeköttetések és

OSU ÜTí E
n . ♦ - -'J /-

lÍ ír .Xg í-lL C va iái

menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).
-------------------------- y •: • > napig érvényesek gyorsvonatokra: Lo.lu4.lC,

B -..pest «I. v ind.

II. Ili. 47

el si' i este
:>(» <1. e.

hmm este

•Tk.
:n 'x:Lui háborúból. Ford Mara1- "

85) 1 K
1 K
20 í 
40 f
60 f
-20 f 
KO f 
20 f 

1 K Ulf 
11:-. kr I.

• ;o f

Balaton-Föld vár

. Gogol M.. Kryluv I.. Uosztoje-
'•) 1 K -0 f 

80 f 
40 f
go f
20 f

1 K *

$0f
»0 f

2 K 
1 K 
1 K 
40_f

) í 
I f 
' f

40 f

ics l'(
60 f
80 f 
RJ f 
40 f 
60 f
SO f
20 í 
60 f

40 f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f 
80 f 
20 í 

1 K 20 f 
40 fte Greville H. Árulás. Reg. Ford. Huszár 1. (403—408)

N Gyulai Pál. A vén színész. Ikszelv. H. kiad. (30—6(1) .
n Hardy Tamás. Utthoa. a szülőföldön. Regeuy. Angolból ford. Békési ■bv. 
v és Pallagi Gv. <lr. (1999—Hol) .** *,
h Hedensjerna 'Alfred NLndeuffle népség. (AUehanda ío.k) Kepek a svéd 
y népeiéiből. Ford. BajS M- (896-897) f
' Heyse P. A gróli kastélyban. Besz. bord. Halasi (201) *rHeyse P. A gróli kastélyban.

— A sellő. Élbesz. Ford. Szikrai 0.(1070)
^ — Két rab. .Németből fúrd. R. M. (60-4 0<k3)
& Hoffmann A- T. Kis Zakar Mese. (819—820) 
ti Jerrold D. Zsák Mór. Ford. Belényesi G. (Ub—67) 

Jósika M. Egy igaz emh-r Beszély. (41 42)
3 —Bornemissza Antia. Beszely. (Hk>3)
V Kármán J. Fanni hagyományai. Beszély. (To lo) 

Karr A. A normandiai Pénelopé. (210—-13)
— Hajnal inán két héttel. Regenv. (661)

* Kémény Zs. Szerelem és hiúság. Beszély. (3- 34) 
— Kel boldog. Reszélv. (1961—1062) 

h h isfaludy Károly. Tihamér. Beszély. (119—120)

p)

29 f 
40 f 
40 f 
40 f 
40 f 
20 f 
40 f 
80 f 
20 f 
60 f
40 f
40 f

Orosz beszeljek. Iru Puskin
I urge:: '• eV. f ni. I ' ' v\ !.. 3i

Ouida. E -V pár k s faezu ö. (15 í- ! .7)
— Egy 'irv'.n.if.L’. Kit,.- /■:• - . Fúrd. l!:-.ui:i Gy. (.719 -000)
-- h.'\ fiandrai k .tv .. F,! •■-/. les. b.-rd. O In Aulai (1122)
Púi f -' A. Hrv a/, enifd-'n. II. kiad. (Rí)
— X szeben: Re-zélv. (267—2'-8)
— Az .t-M.metier 1-anva. l< t. be-/.,v„ (2i8 — 280)
— A bán-ilevelei, lieszélx (♦'•“••» ' ' " •
— Xz at\ -I hoz. Regény. 2. ki i > (7KÍ—792)
— A f" ■ I.*• *■ rí» k'T-'s 11' ■ .. II. l.i.'uiá'. (X->o—81k>)
— A lóV.»ezv-v-;.U(i. 1; ge.-iy. VK5)
— Ne habja i-irvt Mivának. !«•••.. (1056—10Ifi)
— A 63. -z. !—g; . p. .• .• ly. (111 4— 111'. 4
Patai- N. ,/. *'zerei i . Re Or . i. . f-rd. Ami mzovics He-:

(1183-1185) ‘ _ <
Per. i Francis Mary. M i.v riiairui. iug. (758—7.0) «»
Petőfi Sándor :>• / vei. (3. 3 :
Plrutler E. Re-z-iv, k. F..rd. >5: •- P. (110—111)
Presc-Y.t H. E. s- iisl’-r .Magdi,b-n;.. Po.é!/ (71-72) _
Prcvost Abi i.e-v.utl XliMivii es des Gr:-.x lovag r'vnete. F.,r 

V i-i Imre 3 í7 '.‘50)
Puskin S. A LaT.-.túr.v L.ii.va. Íívgér.v. 1" rJitotLi Ambrozov 

C'Xf-'Ml)
Le .'arc. X -ánLt 7. } rd. \.rga P. (397—4l*o)
Bemar Un de Saint-Pierre. Pál és Air:. (391 3;2)
Sand Gy. Az . rd ■ :- i; . - ar. l ord. G.» ,k - 1 J. |S 1 —82)
— !.»• mi Le >. Rész ív. h ..-di'-tui V;-, !. (li)l — l'i3i
— Indt:*:;.T. Fr:'nr/.inl.vi t ' ..tt;. Ré«--i E'nil. (721 —724)
San daru Gy. -\ m»m.<ahreyi kastély. Beszely. (I »1
— Az örökség. Beszél'. . F'-rditotta Gvdai I". (70S—710)
Schu tz Johanna. CoiL'.te íug-idalma. l'ordit',.:a iiarasztioé Bécsi Jolán.

(904—ÜUt'/ 60 f
Scüohub gr. Előkelő világ. Orosz be-z.-ly. (17—18) 40 f
— A gy úgy széni síné. Főni. Ilra.-say A. (49 50)
Spielhagen Er. Az uhdsó órában. Főnk l' -l i-i A. (310—311) 49 f
Stevenson P. .bért 1 I'/v francharci kincs. Beszél). Angidból ford.

Angyal Dávid. (1 168—1169) ' 4" f
Stifter A. Rrigiiu. Reszélv. Kord. R. J. (61—62) 4u f
Storm Tiv. A kastélyban. Beszely. Ford. F dia M. (547) -:l f
Sudermann Hermann. A kivánság. Beszél v. -Németből ford. Voinov <*;

Géza. (1 ítiík—1208) RO f
Suonic. X hold revét. Finnből ford. Vikar B. (360) 20 f
SZä.7Karoly legifj. Balogh hadnagylörténete. Elbesz.(1117—1118) -Of 
Thackeray M. W. Hu.-ag vására.'^Regény hős nélkül. Fordította Pécsi 

Emil. i. kötet (647—632) * 1 K 20 f
II. kötet (653—660) 1 K 60 f
— Esmond Henrik, Anna királynő Ö Felsége ezredesének ünéletraj-— 
Regenv. I. kötet (1021—24) Bl
II. kötél (1925—28)

TheurieL A Buzavirágék háza. Reszélv. (158-160)
— Veronika asszony. Reszélv. Fordította l'jkéri. (283—284)
— A hableány. Beszély. Ford. Sz. E. (43:1—440)
— Xurélia néni. Regénv. Ford. P. L. (481—484)
Tolítoj L N. gróf. Családi boldog ag. (116-118)
Turgenytv I. Tavaszi hullámuk. (270—272)
— Költemények prózában. Ford. Gsopey L. (433—434)
— Egy vadász iratéi. Ford. Csopey L. (47 í—480)
Uchard M. Jean csillaga. Beszély. (204—206)
— Bertliier Jocvnda. Reg. Ford. Molnár Gy. (1072—75)
Vadnai Károly. A kis tündér. Regény. (921—926)
Vautier Gy. A keresztanya. Ford. Márkus M. (245—246)
Vörösmarty beszelyei és regéi. 1829—1 Kid" (1198—1200)

Balaton Fared

iircnnero
I '
'
) Fr ’
I ■

(L
1

Iiv!;lpest <1. v. 
luilntuti-h\)!üvár

Budapest d. 
Siuluk

Budapest d. 
Brennerbad

ind.
10-57 d. <

8-00 d. e. 2-00 
. 10*28 d. e.6-07

d.u.l V25d. u.S-OOe. 10 00 e. 
d.u. tS17e. 10-3-2 e. Mi e.

Mc nettóit

" 30 rTTTr lg • n 
tok ra : I. » 

(jvorsvi-nat . 
Szeinélyvona 
Tekintet 

teml-er 3

ra: 1. ;l. 132-10. ‘í 1 -.54 k'.r,
• ■

kor.

crk.
■

10-55 d. e.
SOO d. e. 2"*-!’) d.u. H-25 d.u. S 00 e. 

1U"U9 d. c. 5 57 d. u. t<-44 este 1011 e.

vl s no e<

10 00 e. 
117 é.

'
Uvoi 
Szei

Mir.dk.-L v. 
Tekintet nőikül 

tember 30-ig

j-.l. Ll‘G'». 11. o<
osz\ 1-5.10, II.

nati menettérti .egyek

uarig 50 napig 
oszt. 7-192. Iil. n-

33-88. m.______________ _
-tu. 111. "CL. 8 70 kor.

. 10-3,0. III. oszt. 6-5 0 korona, 
a fürdöcvad végéig, az:iz szr-p- 
k.

. 14

i. o. 
I. o,

19 - , 
13-50,

11. o. 12 70, Ili. 7-r.o k. 
11. o. 9 —, Ili. 3 60 k.

:..;;vira, a iürdőévad végrig, azaz szep-

0 nap:-’ érvényes r -rv. té rti jegyek: gyorsvonat L oszt 124*68,

-•'t d. v

Fonyód fürdőidéj\ Budapest d. v. 
Fonyml-fürdüteleii

ind.
crk.

ind. 650 
érk. 1151

10 1-0
1ÜŰL i. u.

d. e
el S(X) 

10-56 d. e.
■1 -200 
. 7 O.'i

li. u. 14 17. d. u. 
ostti T'.'-Ofi esk

S'OO '
11 00

n. őszi. S9-33. III. ■). 57 >;) torcma.

yek Barc.iK : L 23"S0, 11 lő*80. Hl. 10*8<X 
cnett rtij gyek: 1. 15. II 'J. il! ti k- r ma. 

• . E .. I", n. u. !m*i. ÜL >. 1080. 
1. 19 20, n. o. 12-90, ni. o. s-10.

.s napiára. a lürdn-'-x-ad végéig, azaz szép-

Gleichenbtrg: /Pr - Vti.lai'vst d. V. ind. ir;„ 1 bUO 1
llio1 Put'kla 'á s-M d e.

1 1
g-r

Líudai'cst d. v. ind. 600 reggel SOO e -te

tv' n-Gosserisas,3 érk. 4-RS re;vl 2‘Ö0 c!. u.

f Pr - Bu<i:ijie^t d. v. ind. 2>"OU reggel 41 ) f te
'»jeti. •> lik-fl-Z érk. ddJÁL Sil£_ 10 vi . e.

Sr.e;iv -1 yv•.natu menebe 
Barcsról • 1 • r: '
Gyorsvonat! menettértij 
Széni' ly v.»nati 
Tekintet nélkül a kiad 

tcu.lK-r 3iMg b -z r-d «g • 
50 napig t-rvt nyes tn-neVf 

v-matokra I. 5'.i/.0. li. I

30 napig envnvcs 
83-76, HL 33 6,4

menvtívrti

ill 

jegyei

Spielfeld ailomuMg, gyors-
5-30 korona.

*) gyorsvonat I. 117-30. II.

UK
6-::

-te
te

Hóvis Rpest d. v 
Keszthely

ind. 6-50 reggel SOO re, 
crk. 110 d.u. 11 15 d.

. 2'00 d. u.i 
e. STO este -

4*25 d. u. 8*00 •>-' 
1015 esi 12

e 10 06, este
•;1 3 4U reg.

15.40. III. 9-60 korona. 
:a;iiara. a fürdőévad v

Lipik

■: Me

[ Inprs‘ d. v. 
i'.ikra.z-Lipik

st d. v.

8 00 frggel 1'- est' 
li) — este 12') d. t

érin
v <50 re 
M-5 re

reel 
rg< 1

Fortschach am Sec í Pr.- _
Xhof’ii ;

b-00 este 
;:<X) A. 1 
>-i)U est- 11 H'l

v:

36 nai'ig •
Su l'.. III.

"Menettérti e
li. 21-60. ni i:v

Sz-i'i'-lyvRiAt I. II.
Tekintet nvlkül a ki.-.,: is

0-ig bezár r érvényes
—5;-,.' [vv- natu ’jegyek Barcsi;

10 Sl) kor na.
Ban sról 50 r.n

L 10, I t. 7
. . . tt-Gri s

gvorsvonat: I
érvényes’

55 sS. Ili :

rsvvinat 1. Illő 11.-v nyes menettérti jegyek:

pók Ba'.aton-Szcnt-Gyórcjic Gyorsvonat 1. 32 4..

•géig, azaz szep-

ér vén vés menettérti

il. 13 SJ. LU. 

gy ek: I. oszt. 15, U.

: -n ttvrti jegyek, 

. L 80T2, II.
kor"

------- ------------------ ------- ---------- . Bu7£ 
t r. it-

'rTjr.pT t i :.o s-i > pgi f. 10 00 este 30 napig
RobitFch ihv'o'i, '.*; .:i‘*ii ért. 30) d. U. s- i-ö te S-59 d e.

1 ;nd. S'011 r-^/vi t, :,o s*uo c 9 l.p. lo-IXJ este 30 nap,-
Römerbad á Hőn.'cpad érk. -Bgő 10'U'.' esie 4--3-J 1 vggel . .31 1. e. Ili. :I0;

S/Lvaoiynlíut Buda • d. v. ind. li'óO re .-.ml S Oi ) •Vgg.il SM KJ este li.-iO este Szc.*nclvv'
t Z-II'I éri. 7-l.V teste •t-O.T d. U. érői r«'.%'cl 115« d. e.

I. 61
js menettérti

.
Ili

.-x Póri"chach állomásig gyors­
éi k"r«>na.

gyek gyorsvonat L 70*04, 11 4s 92,

Szc.*nélyvonatu jegy ek I. oszt *2S í‘U. II. 18 60, Hl. 13-20 kor.

Lemroc-cing
) T>a-pra- Builapest d. 
\gi-rhofon Semmering
I at D

ind.
érk.

S' 0
ü 45

iV5U reggel
I 15 éjjel

S OO este 10 iO este 
7-05 reggel 4 28 d u.

Gvv'rsvonatu menettérti jegyek 30 napig érvényes: 
*H. 54-50, III- 34‘44 kur'.mi.

I. o. •44.

io r
80 f 
69 í 
40 f 
40 f 
80 f
60 r
60 f 
40 f 

1 K 40 f 
60 f 
bü f 

1 K 20 I 
40 f 
60 f

Siófok Budapest d. 
Siófok

ind.
érk.

f,-30 reg. STO reg. 2-00 d. u. 14-25 d. u. 8-00 e. 10 00 
10-35 d. e. 10 09 d. *. 5 37 d. u. t7-44 e. 10T1 e. 117 ■

Wieland. Ábdpriták. Kord. Farkas Albert. (»33—460) 1 K 20 l
Zichy Antal elbeszélései. (74—7o) ..40 f
Zschokke H. \ szegény viltsbirei lelkész naplójából. Beszély. Foriiit-jtta 

Sz. M. (229) * 80 (

Tobelbad
ind. 8 00 reggel it 00 este

Toblaoh

lhPo$a- Budapest d. '
Vs-iii át Premstiitten-Tobelb. érk. 6:12 este -s 06 reggel

érk.

10-00 este 
1 46 d. u.

) Prager- Budapest d. 
* befon át Tol,lach

Veiden

i Prager- Budapest d. 
\hofon a, Markt-TülTer

I Präger- Budapest d.
1 hofon at Veiden

8 U(i reggel n ÜU este 10 U0 este
105 éjjel 10-16 d. e. 7 23 este 

el

Gvorsvonatu menettérti jegyek 1. 19. II. 12 7U, 111. 7-6U kor. 
Személy „ - I. 13-50. II. 9.—, III. 5.60, kor.
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdöévad végéig, azaz szep­

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.____________________________
Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.

I. 59*60. II. 41*12. III. 25-30 korona.____________________________
30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: i. 10614,

II. 75 42, III. 4S 56 korona. __________ ________ _

>■()() este 10-00 este 
•4-24 reggel 10 21 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­
vonat : 1. 68*54. II 47 84, Ili. 30 korona, ___________

Varasd-TepUta Csák tor- Budapest v.
ln>'»D “ Varasd-Teplitz

ind 8-1H) reggel -8 iX) este 10 (H) este
érk. 7-45 este 6'49 reggel 2 03 d. u.
ind. 6*50 reggel 8 00 este 10*00 este
érk. 5.30 d. u. 5.40 reggel 7.05 reggel.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 80-12, IL 55*88, 
111. 35*52 korona. _______________

Póstavonatu jegyek Csáktornya állomásig 
II. 14.40, 111. 9-G0 korona.

I. oszt. 21*60 korona,

* Május hó 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek t. évi »ktobei ho vécéig^ érvényesek^ Junius li<‘> 1-től szeptember hó 15-ií közlekedik



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3L 1901
Ezen hlrdeteel rovatban minden »6 
egyszeri ueiktatísa közönsége* petit 
betüKből 4» fillérrel, • compact be» 
tilkből ezedv» e fillérrel fizetendő.

Ezen ntrtietesl rovatban minden ez6 
egyezer! beiktatása közönségéé petit 
betűkből a fillérrel, e compact be« 
tUKb6$ «zedv« 6 fillérrel fizetendő»

TELEFON 706. Csak oly leveledre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbeTyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt ailo azam közölhetni. TELEFON 706,

Kis hirdetéseket
ilfogad az E^jstertés szamara 
n központi hivatal Pasr evelde- 
litczi 8. IZ. es a kóvetseaó 

fiók kiadóhívatalnfc:

Breuer aővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Téréi* 

korút 54. szám.

Bnrg-er Vilmosné 

dohánytCzsdéje Erzsébet-körut 
51. szám.

iSfem*3Ct;<zk A.
doliánytőrs-ie’e iY. PetifMér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje jczsef-kirut 

50. 81.. íKaross-utcza eartin )

Toldi Lajos

|onyvkeieskrd"sw Buda, fi., 
Fc-utcza 2. «Mm. 

»laniint művién hlrdeteel

Kiaüóbivaíaii üzeneL
Tudakozóúasoxnál csakis 
Olyan levelekre viaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bokiiidstett. 

Jeligéé hirdetéseknél a

Gőzgépek
é« kazánok 4—ÍOO HP..
rualruuk. ‘urészek. szivattyúk és 
szeszgyári {lerendezések állan­
dóan raktáron vannak. Man- 

... nált Vincze "éDgyárosnál,
hirdető a kiadóhivatal j V'll., Kjriá-utcza3I., Budapest, 
előtt ismeretlen. i 42058

Sziget,
Megkaptam. Igyekezzél: külde­
mény vár. Légy gondos, nyugodt.

9357

Eladas.
Hvinált se ej

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénv^yár
raktárában. Budepest, V., 
Bái-fány-utcza 6, sz.

41885

Csemegeszőlő,
legszebb muskotály, 5 kilós 
kosarakban 3 koronáéit bér- 
mentesen szállít Górnia Béla. 
Kiaknn-Fólej^yháza 934-7

Bútor mülielyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik J asztalos. Budapest, 
VI.. Rózsa-utcza 34. 41443

Csemegeszöllő.
Muskotály, 5 kilós kosarakban 
3 korona. Bérmentve szállítja 
Gonda Béla, Kiskun-F élegyháza.

9350

Alkalmi vétel,
1000 méter folyó méter 
kovácsolt vascsövek ti mé­
ter hosszú és 4u0 mm. átmérő 
és 4 mm. bádogéról, gáz- és 
vízmentes kovácsolt vascsös- 
karirnával. kéményeknek is 
nagyon alkalmas, majdnem 
nj, olcsón kapható, Griinwald 
Adolf. Budapest. V. Xo- 
rail-ntcza 5. Telefon 2ti—24.

42Qoti

Csemegeszőllő,
äzzibaraezk. bauscsony-vi 
déki,G0 tillér kilónként Balogh 
Gyula bortermelőnél Üalaton- 
Henye, u. p. Köves-Kálla. 9349

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, ber- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Karpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi, ő ki­
lós palaczá, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovczky 
Gusztáv, juhturó- és boro- 
vicsk::-termelő Szepos-Szom- 
bat(Szevesmegye). 41684

330 holdas
birtok Kó^rad megyében vasúti 
állomás helyben tehenészettel, 
teljesen felszerelve eladó. Czirn 
a kiadóhivatalban. 9."144

Sntor,
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
konyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Budapest, VII., 
Üoliány-tttcza 2ti. 41752

Gasireehand 
(főző) egy és két főzőlukkal, 
legnagyobb választék, legol­
csóbb gyári árak. Pollák 
Ferencs Teróz-Iiörut 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—2ü. 41881

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Polláli 
Ferencz Teréz-körut 3 sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fen 13—2ü. 41860

Szőlő,
ménesgyoroki mézédes, egy 5 
kilós kosár 1 frt 30 kr, tiszta 
muskotály 1 frt 40 kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarnok. 42020

Hang-jegyek
használtak, de kitűnő karban, 
ncgyedúrban kaphatók. Többek 
között a Szultán operetté. 
Parasztbecsület teljes kivonat 
2 kézre, és számos más opera 
és Operette. Czirn a kiadóban 

11480

V étele
Egy kb. 100 Q méter tüzfelü 
leti kazán, mely kifogástal n 
jó állapotban van, megvéte.re 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vetetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. rItezán 
III“ jelige alatt a kiadóba.

11482

ilfcainiazasi Karas.
V arróitő

ajánlkozik hazakbtf azonnali 
belépésre. Czirn a kiadóban.

93ÜÜ
Házvezetőnőnek,

kiszolgálonöm-k, vagy ehhez 
hasonló más állásra ajánlkozik 
fiatal nő, ki a háztartás min­
den ágában teljesen jártas és 
tapasztalt. Czirn a kiadóban.

9‘löé
Társalkodónői

állást keres tanítónő most 
vagy októberre előkelő úri 
családnál ellátásért, honnan 
télén magánóráit a felsőbb 
osztályokban, franczia, német 
és zongorában Budapesten 
folytatna, Orczy-ut, 8. szám

Intelligens
teljesen független és önálló 
urinő, ki a háztartás minden 
ágában teljesen jártas és ta- 
pasztáit, a bel- és külgazdasá­
got is érti, ajánlkozik elsőrendű 
bizonyitványnyal úri családhoz.

FtsAfrSZS* irt Osilíár-berentlezás.
dájába Váczi-körut 33. 9354 Átalakítás gáz és villanyra 

saját csillármüh30 éves
leány ajánlkozik magányos úr­
hoz gazdasszonynak. Czirn a 
kiadóban. 9276

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónőnek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek ..Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

H ázÁ kisasszonynak
vagy komornának ajánlkozik 
fiatal nő, ki mindenféle varrást 
is ért. Czirn a kiadóban. 9252

Müveit,
jólelkü hölgy, ki a gyermekeket 
végtelenül szereti, házkezelőnői 
állást keres. Czirn a kiadóban.

9340

5Ö koronát adok
ki nekem egy 50—f>0 frt havi 
fix fizetéses állást bárhol sze­
rez. Czirn Budapest., B< thlcn- 
utcza 11. sz. II. cm. 24. K. L.

KRáUSZBÉLÁés IZIDOR
VI, Andrássy-ut 14. bz. és 

Róvai-ntcza 13. ez.

kölGsen-l

Két marhamérleo,
egyenkint 100' t kj?r bordképes- 
séggel. rácsozattal; két híd­
mérleg egyen kint 4-000 kgr. 
kord képesseggei 'skálával és 
fntósulyokka!. va.-tökével és 
vasgerendákkal) mind a négy 
méguj és használatlan, kitü 
nőén játszik, eresen épített es 
az előnyösen ismert Bugányi és 
t.irsa czegtöl való. minden na- 
yvohfi gazdaságban, ey ár­
ban. gőzmalomban, szósz­
éi sörfőzdében, községben, 
kötelezően ülönben 200 koré­
nál g terjedhető bírság m-ilett, 
törvényileg előírva. 1900 cs. 
és kir. hatóságilag hitelesítve, 
elhalálozás miatt egyenkint is 
ig<n olcsón eladók. (A ható­
sági ellenőrzések ép most foly­
nak.) Bngányi F Xaver 
mérlegek ca vasáruk fő­
raktára. Becs, J. , Scbön- 
laterngasse 4. (utczai hűlt).

KUTTNER BÉLA

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak I kor. 60 fillér. 4-004-1

pp m p* jje
1 n fi:o

Butor.
Csak jó minőségű. H'ló 
szoba, kredenez, finom szo- 
nyegdiváu, asztal-székek, Író­
asztal, könyvszekrény, úri sz -■ 
nyegfottel, ottoman, szalon- 
garnitúra. különféle tükr.« és 

mindennemű dísztárgy, 
úgy egyenkint is, sürgősen na­
gyon olcsón c-la-ió. Steinbcr- 
cr Manó kárpito? inc.-tum-l

Hen.cz Péter
kocainyergss ée fényező.
Lliögao bármiféle nyerges és 
• ocsifényező munkát olcsó ár- 
.-an pontos kiszolgálássál. Rak- 

iron tart használt Kocsikat 
úesú áron. Bcdapeat. Vl.e 
Lehel-utcta 17/a. 41987

I LuLtV li IlLúíUUl u

5 kilós postakosár ‘inon 
Chasse lasse fajokból, franco 
3 korona utánvéttel. 41/2 kilos 
kanna akáczmézet 0 korona 
utánvéttel franco küld Bnr.uu
~^*a “'«! — Saját cjártmányu fa-, vagy meghatározott időre

es ! és rvz. b"1’1 j-‘b
—. vn yx _ ____ 1 - - -' • t • - tl.'.l ei t

« ilKO &*. gm» W* B  ̂ ............... . i.'..íl’ii

„agy "%?:•!! 1 éü^iiíL • :5

királyi-uteza 6. I. em. 17 
Ugyanott eg> szépen b- rende­
zett szoba kiadó, ellát :- a! 
vagy a nélkül. _ 11»*-»9
Saját gyártmányú fa-,

«as- ér; réz«

olcsón kaphatók 41883

Wiener Á. utódánál
KüSsö Ü!Eői-ut 123. sz.

a régi vámmal szemben.

Nem kell gummi!
L"n^vr-f«.l* tojásl'-ák. \z c/yedüli 

biztos »i'.c-ril v- dszer. 
3íintadob.>z t: :>t ?0 l:r.
egyedüli lerakat Auv/.'.r.«-Jagyav- 

orazág rc.zcre üu<iapw»l«i)

Klein Józsefnél.
Váczi-körut 7. az. '

Vidéki megTt-naolócok a lep

rezá^yah, ruganyos i.czt-l- i'-goá <- • 
sodrony ágybetétcb:. Afrik 
ós lószőrzrntraczok. sz.-.ljn- 
garniíurák. Iterti-butor és 

gyermekkocsik

részletfizetésre
minden úrb-lemelés m ik .! — 
gyári árakban — < L-óbban. 
mintl'.f.r’iol készpénzfiz -t«'-s mel­
lett. Vidéki megremií luknv! 
árjegyzék 50 fii. bélyeg he', d

Pár-ai és Náthám

Fel. il.i . -i' -z-fl-.-;í

VAEGA IGNÁGZ
5 2-Lt <: íipt-sten,
IV., Kői...................... -utcza 2,

büterrr.; ‘árban.

A I'.’": I -r t :,b

Magyar királyi államvasutak.

Iskola öltönyei
Iotas; «ÄSE®

I legnagyobb tartósság 
I kitűnő állás, um 

I szelíd munka és 
i olcsó árak által.

a.-'éseW' e‘e*

... mpcrev.í0 6» _„eSe.

j 24534. szám.

™, HErdefmén^e
! Ezennel közhírré teszsziik, hogy f. evi szeptember lió 1-től 
j kezdve ; a Feiek-F'-gara.-i lielyiérdekü vasúton fekvő: Alsó 
Szomhatfalva megáilohely Kincstári znonea 27. ez örhóz 
nevet fug viselni.

Arad, 1901. augusztus hóban.
Az üzlotvezetőség.

(Utánnyomás nem dijazUtik.) Iü-23

- f|R-
umv. é 11
craerit korházi orvos — Speczialieia

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

fstkes betegséget
huj;ycsdf«:lyáfit seb icet, syphiliftt etb. .

1 mpotentiát (férfiul gyengeség)
meg ;tl"sed:-e:,nt'l í- ii«ep-L'pé> ereuinényriyel. 

Levelekre dijtaLmul válasz. Kivánalra gyógyszerek,
Rendéi: d. e. 9—3-ig : e.-te ti—8-ig. a

Budapesten, F.rzsébet-körüt 12. sz. I. era. k
'B.- .IÁrat a lóposönól. KüVk váróterme k -i B I

}i<es.

T
y i l^> ű küúuUnű
I., Rothcnthurmstrasse No. 24.

mMmA város középpontján min ! n l.-.-i-.t '. Szobaáruk 1 frt
75 ’.irtó! fo jobb. x. .m -s v. . . káz-dgáiiist hetudva. Vonűcglö.
kávéház, lift, fürdők a házban. j áj 4- íi v r us {.
mao Az igazgatóság. S sBg ■ R p ííg'3. . . . . . . _ _ _ _ _ _  ■■ --—'Ilii i U lüu

% ms p ^Ml Ü

kitűnő fajokban kapható ku ár- és waggon-számra. Gürör;- 
dinityc, v-'-rvör-.s é-4 aranysárga belő. kilója ti filler. 
Sárgadinnyéi turl-u-sztáu és ananász, fői-*' :e-cn lédus 
zamatos, kilója 20 till-r. ötkilós postakosarrai bérmentvi 

] utánvétellel görögdinnye ! korona 5< fiiér, sárgadinnye 
2 korona 50 fiber, gondos csomagolással szállít 

V 9

oc-ycbb ti'oktfrta» moilc'tl * , , .
utáuvéttei '-szkozöltetnnk. • * aua; (’<*. xiiur:: - - \-t:• ...

aKtoMOEK zs3SEBeaBCS 'mTEsr-.-Vü. jTjarctr.-:- "
m 9«E$EaBEEaBBS^-<2 sbh

ízoíid és megbízható IjjPyií.-PiNiidn/i'/iliil
"~S liU 1 zijj S. (lil IxVÍJ 1 Üi.1 8 áJi I

$ PS 1 I vNVyiV/, íTörTÓB-;lr:B wdvc; r-;- x.-:i. E

I -7>r. % d '» SQkt"i"Vk j
rJ P ». ,Tf :.J b,:r Leginiaabs?;:-!)! La[sn?:rálib! |
li;r i
'S <*tf >■ 6i Cl fci tL n «C f V 3 4 -:d.-n y Ak:,-ól.-AS ^

Pi'. •é.t cVí , í ' . , . . .-A** 'Zfíi i ’ X • lu-g'ur. . .1>:.U ■ .i..,j::r-ílcn! 4

alkalmazást nyer fix iizeíes és | \-
jutalék mellett. Állását azonnal g r*| i-1
elfoglalhatja. Csakis teljesen meg-li Byarmatáni és déiigyüm ,. -............
bizható. ügyes és arravalo egyének |Bndapest> V„ álkctmán7-utcr.a 24. szán.l 
jelentkezzenek naponkint áelelött ß |
9 10 óra közt a kiadóhivatalban. | ^ üku. «a.. : • a a

____ __ ___ *i Kl.i.-J'/ i.i sTomh -•-!•. . - |

& 'iíeLitií Ü-:

Á5K4

I;

agK^gssgqeas. • AtEBrsssssiasaasssmvk.
útó-jy^stifae: -A.- EUz iájátsuaaTJ * .te. - _*>/ d>íió2» gyí wéü

Pályázati Hirdetmény. Szabad, marhaim.rlegekot i p|

»lismert legjobbmin<-sc;rben j

fi.' íu % .**4

vwssaEB&mssss^ZiS.

I A világ Legjobb gyártmányú
r E 5:
^ 3 *% *

V, -t BKMB44Í (ti -J-», .JF HA
ß l :>

41942 Q
r<2 $ Mi"’; n. •• .• z rövid 7. cigorá '",i).)

ijed/zárrél rűvid rzár.iyzongor.i $:X) kor:

Ü

•dszerű yil.uid.óan nagy

)G7üT901. sz.

mrr>v- .■ y.: BudRpoat, Ka-ol 
körút 1. Kv.wpvji-ut sarkán, i

A magyar királyi úll..‘nvacut:.k Z -v-'m ; fűm fán !ev<
v'-ndégivi uz. -he 1902. év januar hó 1-t-1 száriitandó 3 éx 
időtartamra, ezmiad ; yilvános pályázat hirdettelik.

A ven • rgiőt i .be venni óhajtók felhivatnak, hogy szabály 
szerien h‘-ly-.7^té vrlnmint keli - bizon viträrv#-! k-tl felszerelt *4*^r'!
y tnír,t k;4 ivlyó évi szcptemocr II ss déli 12 óráig 5í^éG52K5B3^33&5
n", .A--!«; tdrv.ertlV- t.tl-ári Mv--' pUDÄFEST
ta.uíioz e ■ nl.'.tt ,Ajánlat a zólyomi pály.t.endégló iivrlc- ä

' e 33563,1^1. szán*«« kpecséteU boritétban téritvény lg gg jfáUllillási tífkégB. |||
sk üzlelvfzr-tuséL- gyAj->k- ■ öt KénttrUv:

n .-fii hnn.- l. g Kátsek lanácx

7' -6-» í-ys ® -d- fjJi égj
If JL ü. ^5» _kL 5L . ?§3# ©

i ^koronái;
-1 h. szári xzongora lúd) koron du

■4

I kvnrivtic-':) átteklathoio. B 
I élőnk ez.uvzutL. n szloíes
, «liipe. h:r.-:is kiraiHlu: 3

■•■listáknak -
byoik-

Az a- ulaitevij k-.teles a mi
pénztár:'.:::ti f • i • zeptember ho 10- n -v.i i- < : ig rvm.-.i- g ys---------— -H
I éüzkupen 5tiU (ötszáz) koronát késziiénzben vagv állami le- B * B " • !-’r- t"'" • *'*'
1 1 i, és vidéke les
tételekre al/.iir. érő •:r-;.;-Tokban letétbe helyt-zu . vagy ou-i a
posta utján kviwn bordukLan beküldeni, mixel különben az 

'• véteti.i nem feg. Tu Karók] énzíári könyvek
r, .mat pénz öl D'-in f'-gnéitatnak cl.

A vencv LéiLívre vonatkozó feltételek a iiá.-Lulczi Czlct- 
#nzei«)5ég forgalmi é< Lereskedeltr.i osztályában öi. em. 43 a 
ajtiuszám) a luvatalos órák (d. e. 8—2-ig) fartar::a alatt n,e> 
te.:;.V elők, i árt az ajánlattevőkről fel'.ételeztetik, bog-,
, ■ i'- 1 ,,merik s azokat ni. _:.i:ra nézve egész terjcdel-
tr.ökben k-.t<iczöki't-k elfogadják.

A teiv.i-1 : ’ i citéró ajánlatok figyelembe vétetni nem
fi.ignr«.’:.

A magyar királyi államvasutak (izletvezetösége fentart.a 
j.:.a': -• j.-tuí. t.ugy az aj.miuduv-k k-.-zuí tekintet nélkül

.M -.-'.i-z, i;ol. a il.ú J- mi.

nx-gK '*""'7iel?ivu» a/ álla- jjj 
m: vt.-.-k. megyei imdi, kcr. 
ae^l elük. vacntak és vil­
lamos \ásóiul. '‘l/'St I ■ -!- 
tünteti :iz enjuia-t in« / - '8 !
kft, rét -két «-S p ;"kát fi '■ 
p«•ntu'-öI. ■'■ii a t«--. li ■- n! 
de:i r-' -■ r 1 c k tenger-2.n ■ | 

lelett! 'v ;
Ara 1 korona d '• j,
Lüí;e! Sebet! ií't'iú:i:F.5;F;:i] * j

c3. .. k.r. udv;.r, kuiii,ne- 5
M-Tgl- A,,d* I_ .

A3 üzlctvczctoseq:. íex,v |
őő^^mí^si^söisssra^-a^^a^sáKssssxeaasBSSByCTaiieaasBsoc.!

1 , B 1 B fi I í:
Sb «BTW» tMBasSÄiS Hl

A cs. i's ki;-, közös ha-lfütyminiszlprium folyó évi ouguotus 
hó 3-:'m zXbtheilung CJ Ml',0 szamiioz a'att kill renck-lete szerint 
1902. - vn a bvib 1 va. - ruházati -.él-zercl -i t.rgy.ik szüks- g 
li.-l- nek noayed r sz. t a kisipar ui 11 szuid kozik beszerezni.

A leijiartaln.u hi-di-lu. ny (n.-g,clvnl az. ügyet, il - auguszius 
21-iiü /..in . ti) .17. aj.miali mint- val egMitt . u -"zú.Illand.• :.miiek 
jt-giZ'-k-. v.i ami íl azoknak s/él'i'.s :vui a 4 5 ti. 7. 1l' . Üi. 
iiaóte.-t hadbiz... ,-vg .iii,.i, a budupt-sli z/i.mu rulnt rn-l. vala- 
menii'i k-re-k-deliai iis ipar kamaránál, a ker-skedeiaii amzeum 

úS nul és u magyar or-z :gns ipart-g-. Budapuslvn uiegiukinihe k. 
«H Budapest, 1901. evi uugu-zius ha 9-.n.

d A cs. és kir. 4. hadtestnek hadhiztosságátúl.
(Vtánnvomás nein díjaztat i

1% 0 -;oa I I 10.-. 'r " ■
w» Szalon ;»i:.:i:no . -... v. gy le.

i 1
pg bj HaTt;;vprBPnj- játiuiuo t

éfl*' g g eit.a!,-. lU/i i • i

ÍJ>t: évi yutíiíííts.
g äeh Az erszag legnagyobb kölcsönző-intézete, hí
Ä Q -j ;t gyárt:., a - u. . a. t rik isholu!-, szalon

B ve «cyházi h.vrmuniumok

T,

#V ií UÍűr-i

41919

I ölt; <lü6íQ Aíiiiiii
Bj a es. ic k:-. 1: .. ácngszergy-ir küz,:o,.:■ főraktár

fs' 5! Budapest. Kercpesi-ut 36. sz.
Kis:...; -k i-zi-.la-ül I :: a.-.—i k.

... .. .latok k../. Lt a - 

Rudagcst, 1901. évi a...61 ItugV Ilii !•* Az
aWTO»".vw---rg?-■ -r.-f-jTvrr-.-vT-y-,;r7sy--.-;tr-«-rv- - -íl"f' 7'"C7 „

tói

------------------------------ - im-grsrjvjí'-"'*. .-2£:v;.v^RT.r--r?rv — - ^/•7v*v

Van szerencsénk becses tudomás n i !•.: •« n é butorvásárló közűnségne és $ | ßU(J (lfó&Sf( H. f
T i..ur rég fűm: itu rrievu üzíeU:.' -,: ! tzViN j^lenlvg í.UU Hl-i B ... -.

M Hllamcrvcnyes hircnyitvéinyok. ^',^7:55 c...

H.erepe3Í”iit 21. szám alá Uránia színház épületeden. ^
•utorokba urak niúll*-tt U nvA-

r
él kuiuit ui'viigcui.i-.-ny. !!.;/■

tyes bircnyitvanycb 
Az intézet intcrn;V.ássál van ír-j

' • h x a szünet alatt I3. Prosg-el:ins hiv-r...1
Ík . ..

/ jrzyrr.iuMW'yr-’'

Jí.szfelsöszentgyörgy község hal -rf-b.in a pu.-zlamonnslnrl va=uli i»! 1

Júf iíá. É íL É ia ÍV& ÍÉ Rl v ki Ü Á W «iä Hk Eí 
BÚTOR-OTTHONA

-ijfCSTTiL V-. —

állom I ü kin.-re k.o circa 300 (1200 G cles) holt! kiterjedésű ^
földbirtok, rajta ej emeletes kastelylyal. parkkal és újonnan epéit gaz- |ílBmS3| 
dasaui épületükkel, szabad kézből kedvező fizetési feltételek melled B WspapEgEHEISmi

. ladó Nyaralásra kiválóan alkalmas. A gazdasag tehenészetre is újonnan fc,---------------------------
vau betendezve DohanytormL-lés !2 kát. hold.

Venni szándékozók főt dúljanak Cr. Weisz István ügyvédhez Jász- |j 

berénvben. -t-óos B
SßSSMBä

A Szamos folyón Sályi község határában ásóit VI. számú átvágás 
által el-zelt folyókanyaroak a sulyi-jánki ul vonalában leendő áltői 
lésebe v.isoctétes betonalapon létesilendö csőáteresz építési munkálataira 
nézve — m kir. iöldmivelúsúgvi miniszter ur önagymélióságának rende­
let h“z képest — alulirt hivatal helyiségében. (Majlátb-utcza 2. szám) 
1901. évi ezoptember 3-án, délelőtt 10 órakor nyi vános 
zart ajánlati veiseuytárgyalús fog tartami.

Az ezen mukálatokra vonatkozólag az ajánlati feltételeknek meg­
felelően és az e czélra készített ajánlati lapokon kiállítandó és felszere­
lendő ajánlatok a jelzett nap duielött 91/] órájáig nyújtandók be a 
hivatalnál.

A vállalatot szabályozó ajánlati feltételek, szerződési tervezet, álta­
lános és részletes feltételek, tervek es egyéb tájékoztató adatok a 
hivatalnál megtekinthetők, ahol a használandó ajánlati lap is meg­
szerezhető.

Szatmár, 1901. évi augusztus hó.

42012 folyiMiérnoki hivatal.

msqysr mí
ji i g——*4^

•tar y.r

Ö)

SzerkesTtl: —-= n
— RADÓ ANTAL ll

: | Umpel B. [Waiiarsr F. ei Fűi)

y?z augusztusi füzetek Óról Szsctßiiyi István. 238-230.
a kővetkezők:

v^.»" zz-. \y ti. v ts. x>"ívs-'íf-,..x5

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható ■. ■

Telje« Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható =

Az eddig megjelent
szamok ré-cletti-ze- 
tésre is kaphatok =

kel ellátta dr. Gyulai Ágost. — A magyar politikai 
és gazdasági élet nagy reformálásának korszakalkotó 

.= munkája. Első olcso kiadás. =====
Vormljun Acficise. Fordította Baróti Szabó Ey02 007 
luly.HUi), Dávid. Kiadták: Radó Antal és Tóth f.Vd^LUli 

Rezső. L füzet. — Közel száz esztendős, de mind máig 
legjobb Aeneis fordításunk s ma is élvezetes költői 
——— olvasmány : --- ■■■! I in •

Rpncrll)!/ Wl APró történetek. Kiváló etbeszé ^0 
uuiiuiiim Llu". lónk néhány legszebb elbeszélése. Egy- ***»»• 

szerű, bájos történetek, melyeket mély és erős magyar 
■ érzés jellemez. ,■ a.*ia=.—

Charles lie Berkeley. L^TfJíjJ'íiv^í'A 229.

Se-
lg.. tprfStJ F

: g

y.fVÁ-igj \;r

l<»l

M legnepszer-ifiD a.usagi trai:

M pn_ ' 7?
|í mo1 mv.te pj IFí e.MMid (ti lutót* íi.j Müiiuídiá!!

IV? e.sól $ 5

fordította Lándor Tivadar. A 
jeles modern franczia író egyik legerdekesebb munkája.

LAMPEL RÓBERT (WOD1ANER F. ÉS FIAI)
CS. ÉS KIK. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VE, ANDRÁSSY-UT 21. SZAM.| 
-—   : éa. tQjnr'2ft könyvkereskedésben. -------■■■■ —

BENEDEK. ELEK.
Öt kötet, Széchy Gyula rajzaival

CEszkötésbeja 30 fecsPOEia«

a i

Kapható a kiadó „ATHENAEUM“ irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság könyvkiadohivatalá- 
ban (Budapest, ?!!., Kerepesi-uí El, v.eazdnt 

minden könyvkereskedésben.
Nyomatott Nagy Sándor köuyvnvxmidújában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az ,Egyetértés“ liirlaokiadó. irodalmi és nyomda részvény társaság körforgó-gépein.

1901» HAR]
SZERKESZTŐS! 

B0DAPB8T,IV.PAPNÖVELDE.t: 

Telefon eeáme 788. 
GZIRXTOKAT nem kcldvnk - 

eAÍ BERMENTES leveleket foga!

ELŐFIZETÉSI DIJ:

vidékre postán v. helyben házho:
P„ ,vr, _____«0 kor. I Err negyed.-.
EP fél évre . . SO kor. | Egv ho:i 3 1

«srÄM; '
K5£k>». STijcz-- *imän,a-. -
„áro,nt amaz orezsgotb«. mo.- 
“«nídehez tartoznak, negyede.-!«

Esry szám ara 12 f

M»| számursk főbb
Vezórczikk : A legfont] 
Közéletünk.
Beöthy Ákos j elölteóg 
Választási mozgalma 
A ceór francziaorezág';l 
A franczia-torök konfl{ 
A traneeváli háború 
A khlnai bonyodalom 
Szilágyi Dezső halálául 
A budapesti lóverseny! 
Tárcsa : Szilágyi Dezet] 
Regény: Jaqneline 
Dlellékletiink : Tanú»

A legfcmííu.

: ádó : t ,rí

kéri
Igenis, a fOgc thi 

egész erejét rávetni 
nek és a megfelelő kj 
veknek létrehozniuk rl 
lésen.

Igenis, a független 
(mely megszűnt p : -| 
élhetési kérdéssé 1-. 
azokat, a kik m--.--1 
két, hogy küzdjenek 
ért, pártkülönbséu rt

És kérve-kén a par] 
kik nem látj. k he 
hogy teljes Icluk- t; 
megmenteni es n-i 
hazai ipart, Int a 
nem állittatik és ii 
szerződések 1 m 
kfrve-kéri, óva tiki 
polgárt, hogy go: 
Utleri, hogy ha 
be ne táti itt azt, 1 
Cnrendelhez- si lek 
a biztos rominául

Már százszor is 
eléggé, hogy. az l 
egyedüli vevőik;-.-.- 
az Önérdek szemp 
olcsóbban kíván i. 
hez; ezt pediu e 
veri termény eit k ,

Éz magyarázza 
dáink folyvást ] r 
reskedelrr i szerz. 
óta teljességgé: i 
magyar foto len. < 
fogyasztóié: ü! ét. 
szed országokból 
senye ellen.

A túlnyomó os 
a kereskedelmi 
lyestilni fvg ró 
szágnak és a l-zí 
lesz ; s e befolyó- 
az, hogy leve:j . 
mert igv olcsói, 
nyékét.

Ez oly elemi i: 
fellenni, hogy egy
is meg nem érter

mt
is

S z i 1 á g,

Csak egyetlen t '
L« a legnyersebb ] 
majdnem hihev.-t>n 
gyakran mily kies i 
Iliig felfoga- ', az en 
kinevezés iránt - 
é példával is i: 
gondos volt ö a bii 
üossága gyakran s : 
ez inkább idea--:n- 
lének tévelygés.- v.

Voltak oly vszm. 
"avitása körül, a

Az Ítélkezés -g - 
közelítése egyik 
tóm, ennek tont - 
ki. Legmagasabb b 
voltak és sokan 
Sok erős bírói (óm 
lehetne az itélk-.-••• 
ten erős eszmecser-
Szilágyival.

Xekem különös :
^.n elvileg az it 

tanám ugyan, de ; 
különös és szánd, 
tartom.

1 okéletes bírói 
den időben kévé 
ép oly ritkán szülét] 
aagy bíró torekedh 
roert az 6 kezében 
külön-külön jelenik, 
meg az egység kel 
nagyobb részének kj

Zásil

'


